

TESTO UFFICIALE  
TEXTE OFFICIEL

**PARTE PRIMA**

**LEGGI E REGOLAMENTI**

**Legge regionale 1° giugno 2007, n. 11.**

**Modificazioni alla legge regionale 14 novembre 2002,  
n. 24 (Istituzione della Fondazione Clément Fillietroz).**

IL CONSIGLIO REGIONALE

ha approvato;

IL PRESIDENTE DELLA REGIONE

promulga

la seguente legge:

Art. 1

*(Modificazione all'articolo 1)*

1. Al comma 1 dell'articolo 1 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 (Istituzione della Fondazione Clément Fillietroz), le parole: «l'attività di divulgazione, lo studio, la ricerca e la didattica nel campo delle scienze astronomiche, della fisica ambientale, della meteorologia e della ricerca scientifica» sono sostituite dalle seguenti: «le attività di studio, ricerca scientifica, didattica e divulgazione nel campo dell'astronomia, astrofisica e fisica ambientale».

Art. 2

*(Sostituzione dell'articolo 2)*

1. L'articolo 2 della l.r. 24/2002 è sostituito dal seguente:

«Art. 2  
*(Scopi)*

1. La Fondazione persegue i seguenti scopi:
  - a) la ricerca scientifica, creando le condizioni affinché l'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy possa svolgere ricerche utilizzando le proprie apparecchiature e partecipare a programmi di ricerca nazionali ed internazionali, in collaborazione con istituti e centri di ricerca universitari;
  - b) la didattica rivolta agli insegnanti e agli alunni

**PREMIÈRE PARTIE**

**LOIS ET RÈGLEMENTS**

**Loi régionale n° 11 du 1<sup>er</sup> juin 2007,**

**modifiant la loi régionale n° 24 du 14 novembre 2002  
portant création de la Fondation Clément Fillietroz.**

LE CONSEIL RÉGIONAL

a approuvé ;

LE PRÉSIDENT DE LA RÉGION

promulgue

la loi dont la teneur suit :

Art. 1<sup>er</sup>

*(Modification de l'art. 1<sup>er</sup>)*

1. Au premier alinéa de l'art. 1<sup>er</sup> de la loi régionale n° 24 du 14 novembre 2002 portant création de la Fondation Clément Fillietroz, les mots « la vulgarisation, l'étude, la recherche et l'enseignement dans les secteurs des sciences astronomiques, de la physique environnementale, de la météorologie et de la recherche scientifique » sont remplacés par les mots « les activités d'étude, de recherche scientifique, d'enseignement et de vulgarisation dans le domaine de l'astronomie, de l'astrophysique et de la physique environnementale ».

Art. 2

*(Remplacement de l'art. 2)*

1. L'art. 2 de la LR n° 24/2002 est remplacé comme suit :

« Art. 2  
*(Objectifs)*

1. La Fondation a pour objectifs :
  - a) De favoriser la recherche scientifique par la création des conditions permettant à l'Observatoire astronomique de Saint-Barthélemy d'effectuer des recherches à l'aide des équipements dont ce dernier dispose et de participer à des programmes de recherche nationaux et internationaux, en collaboration avec des instituts et des centres de recherche universitaires ;

- delle scuole primarie e secondarie, mediante visite all'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy, corsi di formazione ed ogni altra iniziativa utile;
- c) la divulgazione delle scienze astronomiche, promuovendo ed organizzando corsi di formazione, visite guidate alle strutture dell'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy ed ogni altra iniziativa utile;
  - d) la promozione delle attività di cui alle lettere a), b) e c), anche mediante apposite convenzioni con istituti, associazioni ed enti specializzati nel settore delle scienze astronomiche;
  - e) l'organizzazione di conferenze, seminari, azioni informative e divulgative con i mezzi ritenuti più idonei, compresa la produzione, la distribuzione e la commercializzazione di materiale scientifico multimediale, nonché la commercializzazione di tecnologie ed attrezzature di tipo astronomico;
  - f) la gestione dell'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy;
  - g) l'eventuale gestione di infrastrutture ad integrazione e supporto dell'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy.».

Art. 3  
(Modificazioni all'articolo 3)

1. L'alinea del comma 1 dell'articolo 3 della l.r. 24/2002 è sostituito dal seguente:
  - «1. Partecipano alla Fondazione in qualità di soci fondatori, assicurando alla Fondazione medesima un finanziamento annuale.».
2. Il comma 2 dell'articolo 3 della l.r. 24/2002 è sostituito dal seguente:
  - «2. I soggetti pubblici e privati, che intendono aderire alla Fondazione successivamente alla sua costituzione, devono inoltrare la relativa richiesta al consiglio di amministrazione, che decide sulla loro ammissione e sulla loro eventuale rappresentanza in seno al consiglio medesimo sulla base dei criteri distintivi stabiliti dallo statuto, tenuto conto dell'idoneità dei richiedenti a concorrere al raggiungimento degli scopi della Fondazione.».

Art. 4  
(Modificazioni all'articolo 4)

1. La lettera a) del comma 2 dell'articolo 4 della l.r. 24/2002 è sostituita dalla seguente:
  - «a) la Fondazione è amministrata da un consiglio di amministrazione, incaricato della gestione ordina-

- b) De transmettre des connaissances aux enseignants et aux élèves des écoles primaires et secondaires par les visites à l'Observatoire astronomique de Saint-Barthélemy, les cours de formation et toute autre initiative utile ;
- c) De faire connaître les sciences astronomiques, en soutenant et en organisant des cours de formation, des visites guidées aux structures de l'Observatoire astronomique de Saint-Barthélemy et toute autre initiative utile ;
- d) De promouvoir les activités visées aux lettres a, b et c du présent alinéa par le biais de conventions ad hoc passées avec des instituts, des associations et des organismes spécialisés dans le secteur des sciences astronomiques ;
- e) D'organiser des conférences, des séminaires, des actions d'information et de vulgarisation en faisant appel aux moyens qu'elle estime les plus appropriés à cet effet, y compris la production, la distribution et la commercialisation de matériel scientifique multimédia, ainsi que la commercialisation de technologies et d'équipements à caractère astronomique ;
- f) De gérer l'Observatoire astronomique de Saint-Barthélemy ;
- g) De gérer éventuellement les infrastructures complémentaires et de soutien de l'activité de l'Observatoire astronomique de Saint-Barthélemy. »

Art. 3  
(Modification de l'art. 3)

1. Le chapeau du premier alinéa de l'art. 3 de la LR n° 24/2002 est remplacé comme suit :
  - « 1. Les membres fondateurs, qui versent à la Fondation un financement annuel, sont les suivants : »
2. Le deuxième alinéa de l'art. 3 de la LR n° 24/2002 est remplacé comme suit :
  - « 2. Les personnes publiques et privées qui souhaitent devenir membres de la Fondation après la constitution de celle-ci doivent adresser leur demande au Conseil d'administration de ladite Fondation, qui décide quant à leur admission et à leur éventuelle représentation au sein du conseil susmentionné sur la base des critères distinctifs établis par les statuts, compte tenu de l'aptitude des demandeurs à participer à la réalisation des objectifs de la Fondation. »

Art. 4  
(Modification de l'art. 4)

1. La lettre a du deuxième alinéa de l'art. 4 de la LR n° 24/2002 est remplacée comme suit :
  - « a) La Fondation est gérée par un Conseil d'administration, chargé de la gestion ordinaire et extraordi-

ria e straordinaria, nominato con deliberazione della Giunta regionale e composto da un massimo di cinque membri, di cui due designati dalla Giunta regionale medesima, uno dal Comune di Nus, uno dalla Comunità montana Mont-Emilius e uno dai soggetti di cui all'articolo 3, comma 2;».

2. Alla lettera b) del comma 2 dell'articolo 4 della l.r. 24/2002, dopo le parole: «il direttore e» sono inserite le seguenti: «, sentito il direttore medesimo.».
3. Alla lettera c) del comma 2 dell'articolo 4 della l.r. 24/2002, le parole: «collegio di revisori dei conti» sono sostituite dalle seguenti: «revisore dei conti».
4. La lettera d) del comma 2 dell'articolo 4 della l.r. 24/2002 è sostituita dalla seguente:

«d) il comitato scientifico, organo consultivo della Fondazione, ha il compito di assistere il direttore e il consiglio di amministrazione nella determinazione delle scelte fondamentali e delle iniziative finalizzate al raggiungimento degli scopi della Fondazione.».

Art. 5  
(Sostituzione dell'articolo 5)

1. L'articolo 5 della l.r. 24/2002 è sostituito dal seguente:

«Art. 5  
(Patrimonio)

1. La Regione concorre alla formazione del patrimonio iniziale della Fondazione mediante il versamento di euro 53.550 e attraverso il conferimento, a titolo gratuito e senza prestazione di cauzione alcuna, della disponibilità, per l'intera durata della Fondazione, degli immobili o delle parti di immobili di proprietà regionale situati nell'area dell'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy interessati dall'attività della Fondazione medesima, con le relative pertinenze, gli arredi e gli allestimenti.
2. I soci fondatori e gli altri soggetti di cui all'articolo 3, comma 2, possono concorrere alla formazione del patrimonio con le modalità di cui al comma 1, di beni da utilizzare per gli scopi della Fondazione.».

Art. 6  
(Abrogazioni)

1. I commi 3 e 3bis dell'articolo 6 della l.r. 24/2002 sono abrogati.
2. È, inoltre, abrogato l'articolo 16 della legge regionale 17 agosto 2004, n. 19.

naire, nommé par délibération du Gouvernement régional et composé de cinq membres au maximum, dont deux désignés par le Gouvernement régional, un par la Commune de Nus, un par la Communauté de montagne Mont-Emilius et un par les personnes visées au deuxième alinéa de l'art. 3 de la présente loi ; »

2. À la lettre b du deuxième alinéa de l'art. 4 de la LR n° 24/2002, après les mots « le directeur et » sont insérés les mots « , ce dernier entendu, ».
3. À la lettre c du deuxième alinéa de l'art. 4 de la LR n° 24/2002, les mots « Le Conseil des commissaires aux comptes » sont remplacés par les mots « Le commissaire aux comptes ».
4. La lettre d du deuxième alinéa de l'art. 4 de la LR n° 24/2002 est remplacée comme suit :

« d) Le Comité scientifique, organe consultatif de la Fondation, doit soutenir le directeur et le Conseil d'administration dans la détermination des choix fondamentaux et des initiatives visant à la réalisation des objectifs de ladite Fondation. »

Art. 5  
(Remplacement de l'art. 5)

1. L'art. 5 de la LR n° 24/2002 est remplacé comme suit :

« Art. 5  
(Patrimoine)

1. La Région concourt à la formation du patrimoine initial de la Fondation en versant 53 550 € et en mettant gratuitement à la disposition de celle-ci, pendant toute la durée de la Fondation et sans que le versement d'aucun cautionnement ne soit requis, les immeubles ou les parties d'immeubles propriété régionale situés sur le site de l'Observatoire astronomique de Saint-Barthélemy et nécessaires à l'exercice de l'activité de la Fondation, ainsi que les accessoires, les mobiliers et les équipements y afférents.
2. Les membres fondateurs et les personnes visées au deuxième alinéa de l'art. 3 de la présente loi peuvent concourir à la formation du patrimoine par l'apport de biens devant être utilisés pour les objectifs de la Fondation, suivant les modalités visées au premier alinéa du présent article. »

Art. 6  
(Abrogations)

1. Le troisième alinéa et le troisième alinéa bis de l'art. 6 de la LR n° 24/2002 sont abrogés.
2. L'art. 16 de la loi régionale n° 19 du 17 août 2004 est abrogé.

Art. 7  
(Disposizioni transitorie)

1. Entro sei mesi dalla data di entrata in vigore della presente legge, lo statuto della Fondazione deve essere adeguato in conformità alle disposizioni di cui alla l.r. 24/2002, come modificate dalla presente legge; nelle more del predetto adeguamento, continuano a trovare applicazione le disposizioni dello statuto vigente alla data di entrata in vigore della presente legge.
2. Gli organi della Fondazione in essere alla data di entrata in vigore della presente legge restano in carica sino all'adeguamento dello statuto disposto ai sensi del comma 1 e, comunque, sino all'insediamento dei nuovi organi, nominati in conformità al nuovo statuto.

La presente legge sarà pubblicata sul Bollettino ufficiale della Regione.

È fatto obbligo a chiunque spetti di osservarla e di farla osservare come legge della Regione autonoma Valle d'Aosta.

Aosta, 1° giugno 2007.

Il Presidente  
CAVERI

LAVORI PREPARATORI

Disegno di legge n. 161

- di iniziativa della Giunta regionale (atto n. 607 del 9 marzo 2007);
- presentato al Consiglio regionale in data 15 marzo 2007;
- assegnato alla V Commissione consiliare permanente in data 21 marzo 2007;
- esaminato dalla V Commissione consiliare permanente, con parere in data 4 maggio 2007, nuovo testo della Commissione e relazione del Consigliere OTTOZ;
- approvato dal Consiglio regionale nella seduta del 24 maggio 2007, con deliberazione n. 2758/XII;
- trasmesso al Presidente della Regione in data 30 maggio 2007.

Art. 7  
(Dispositions transitoires)

1. Dans un délai de six mois à compter de la date d'entrée en vigueur de la présente loi, il y a lieu de procéder à l'harmonisation des statuts de la Fondation avec les dispositions de la LR n° 24/2002, telle qu'elle a été modifiée par la présente loi ; dans l'attente de la mise aux normes en question, les dispositions des statuts en vigueur à la date d'entrée en vigueur de la présente loi demeurent applicables.
2. Les organes de la Fondation existant à la date d'entrée en vigueur de la présente loi restent en fonctions jusqu'à la mise aux normes des statuts au sens du premier alinéa du présent article et, en tout état de cause, jusqu'à l'installation des nouveaux organes, nommés suivant les nouveaux statuts.

La présente loi est publiée au Bulletin officiel de la Région.

Quiconque est tenu de l'observer et de la faire observer comme loi de la Région autonome Vallée d'Aoste.

Fait à Aoste, le 1<sup>er</sup> juin 2007.

Le président,  
Luciano CAVERI

TRAVAUX PRÉPARATOIRES

Projet de loi n° 161

- à l'initiative du Gouvernement régional (délibération n° 607 du 9 mars 2007) ;
- présenté au Conseil régional en date du 15 mars 2007 ;
- soumis à la V<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil en date du 21 mars 2007 ;
- examiné par la V<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil – avis en date du 4 mars 2007 – nouveau texte de la Commission et rapport du Conseiller OTTOZ ;
- approuvé par le Conseil régional lors de la séance du 24 mai 2007, délibération n° 2758/XII ;
- transmis au Président de la Région en date du 30 mai 2007.

NOTE ALLA LEGGE REGIONALE  
1° GIUGNO 2007, N. 11.

Nota all'articolo 1:

- <sup>(1)</sup> Il comma 1 dell'articolo 1 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

Le seguenti note, redatte a cura dell'Ufficio del Bollettino ufficiale hanno il solo scopo di facilitare la lettura delle disposizioni di legge richiamate. Restano invariati il valore e l'efficacia degli atti legislativi qui trascritti.

«1. Al fine di favorire e sostenere l'attività di divulgazione, lo studio, la ricerca e la didattica nel campo delle scienze astronomiche, della fisica ambientale, della meteorologia e della ricerca scientifica, la Regione promuove, in accordo con il Comune di Nus e con la Comunità montana Mont Emilius, la costituzione di una Fondazione denominata Clément Fillietroz.».

**Nota all'articolo 2:**

(2) L'articolo 2 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«Art. 2  
(Scopi)

1. La Fondazione, in particolare, persegue i seguenti scopi:
  - a) favorisce e sostiene l'attività di divulgazione, di studio, di ricerca e di didattica nel campo delle scienze astronomiche, della fisica ambientale, della meteorologia e della ricerca scientifica;
  - b) promuove l'attività di ricerca, di divulgazione e di interscambio scientifico, anche mediante apposite convenzioni con istituti, associazioni ed enti specializzati nel settore delle scienze astronomiche, della fisica ambientale, della meteorologia e della ricerca scientifica;
  - c) istituisce corsi di formazione e informazione per docenti, operatori, studenti e appassionati delle scienze astronomiche, della fisica ambientale, della meteorologia e della ricerca scientifica, nonché borse di studio per favorire la divulgazione delle discipline stesse;
  - d) organizza conferenze, seminari, azioni informative e divulgative con i mezzi che ritiene più idonei, compresa la produzione, la distribuzione e la commercializzazione di materiale scientifico multimediale, nonché la commercializzazione di tecnologie ed attrezzature di tipo astronomico, meteorologico e scientifico;
  - e) assume la gestione dell'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy;
  - f) può assumere la gestione di infrastrutture ad integrazione e supporto dell'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy.».

**Note all'articolo 3:**

(3) L'alinea del comma 1 dell'articolo 3 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«1. Partecipano alla Fondazione in qualità di soci fondatori:».

(4) Il comma 2 dell'articolo 3 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«2. I soggetti pubblici e privati, che intendono aderire alla Fondazione successivamente alla sua costituzione, devono inoltrare la richiesta all'organo di amministrazione, che decide sulla loro ammissione tenuto conto dell'idoneità dei richiedenti a concorrere al raggiungimento degli scopi della Fondazione.».

**Note all'articolo 3:**

(5) La lettera a) del comma 2 dell'articolo 4 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«a) la Fondazione dev'essere amministrata da un consiglio di amministrazione, incaricato della gestione ordinaria e straordinaria, composto da sette membri di cui quattro nominati dalla Giunta regionale, due dal Comune di Nus e uno dalla Comunità montana Mont Emilius;».

(6) La lettera b) del comma 2 dell'articolo 4 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«b) il consiglio di amministrazione nomina il presidente, che ha la rappresentanza legale della Fondazione, il direttore e il comitato scientifico, sulla base delle procedure previste dallo statuto;».

(7) La lettera c) del comma 2 dell'articolo 4 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«c) la supervisione della parte finanziaria della gestione della Fondazione è affidata ad un collegio di revisori dei conti;».

(8) La lettera d) del comma 2 dell'articolo 4 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«d) dev'essere istituito un comitato scientifico che determina le scelte fondamentali e le iniziative finalizzate a realizzare gli scopi della Fondazione e le indica al consiglio di amministrazione.».

**Nota all'articolo 5:**

(9) L'articolo 5 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«Art. 5  
(Patrimonio)

1. La Regione concorre alla formazione del patrimonio iniziale della Fondazione mediante il versamento della somma di euro 53.550 e attraverso il conferimento in comodato d'uso, per la durata della Fondazione, degli immobili o delle parti di immobili di proprietà regionale situati nell'area dell'Osservatorio astronomico di Saint-Barthélemy interessati dall'attività della Fondazione medesima, con le relative pertinenze, gli arredi e gli allestimenti.».

**Nota all'articolo 6:**

(10) Il comma 3 dell'articolo 6 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24 prevedeva quanto segue:

«3. Il contributo di cui al comma 1 non può essere comunque superiore alla percentuale di riparto del fondo di dotazione relativa alla Regione, rapportata al totale dei conferimenti effettuati dai soci fondatori.».

(11) Il comma 3bis dell'articolo 6 della legge regionale 14 novembre 2002, n. 24, aggiunto dall'articolo 16 della legge regionale 17 agosto 2004, n. 19, prevedeva quanto segue:

«3bis. In aggiunta a quanto previsto al comma 1, la Regione può concedere, solo per l'anno 2004 ed in deroga ai limiti previsti al comma 3, un contributo straordinario alla Fondazione pari ad euro 46.450 per la formazio-

ne del personale tecnico dell'Osservatorio (obiettivo programmatico 2.2.4.6. - capitolo 57285).».

<sup>(12)</sup> L'articolo 16 della legge regionale 17 agosto 2004, n. 19 prevedeva quanto segue:

«Art. 16  
(Fondazione Clément Fillietroz. Modificazione alla legge regionale 14 novembre 2002, n. 24)

1. Dopo il comma 3 dell'articolo 6 della legge regionale 14

novembre 2002, n. 24 (Istituzione della Fondazione Clément Fillietroz) è aggiunto il seguente:

“3bis. In aggiunta a quanto previsto al comma 1, la Regione può concedere, solo per l'anno 2004 ed in deroga ai limiti previsti al comma 3, un contributo straordinario alla Fondazione pari ad euro 46.450 per la formazione del personale tecnico dell'Osservatorio (obiettivo programmatico 2.2.4.6. - capitolo 57285).”.

## Legge regionale 1° giugno 2007, n. 12.

### Disposizioni per la celebrazione del nono centenario della morte di Sant'Anselmo d'Aosta.

IL CONSIGLIO REGIONALE

ha approvato;

IL PRESIDENTE DELLA REGIONE

promulga

la seguente legge:

Art. 1  
(Finalità e oggetto)

1. La Regione, in occasione del nono centenario della morte di Sant'Anselmo d'Aosta, promuove le celebrazioni di tale ricorrenza, in considerazione dell'importanza, sotto il profilo storico, civile, religioso e culturale, di Sant'Anselmo e del suo radicamento nella identità storica e culturale della comunità valdostana.
2. Per le finalità di cui al comma 1, la Regione, avvalendosi del Comitato di cui all'articolo 2, organizza e finanzia un programma di iniziative per gli anni 2007, 2008 e 2009, con l'obiettivo di approfondire la riflessione sulla vita, sulle opere e sul pensiero religioso e filosofico anselmiani e di diffonderne la conoscenza, considerandone l'attualità e la perdurante validità.

Art. 2  
(Comitato per le celebrazioni del nono centenario della morte di Sant'Anselmo d'Aosta)

1. È costituito con decreto del Presidente della Regione, da adottare entro sessanta giorni dalla data di entrata in vigore della presente legge, il Comitato per le celebrazioni del nono centenario della morte di Sant'Anselmo d'Aosta, di seguito denominato Comitato, quale organo consultivo e propositivo della Regione.
2. Il Comitato è composto da:
  - a) il Presidente della Regione, che lo presiede;
  - b) il Presidente del Consiglio regionale;
  - c) l'Assessore regionale competente in materia di istru-

## Loi régionale n° 12 du 1<sup>er</sup> juin 2007,

### portant dispositions pour la célébration du neuvième centenaire de la mort de saint Anselme d'Aoste.

LE CONSEIL RÉGIONAL

a approuvé ;

LE PRÉSIDENT DE LA RÉGION

promulgue

la loi dont la teneur suit :

Art. 1<sup>er</sup>  
(Fins et objet)

1. La Région favorise les célébrations du neuvième centenaire de la mort de saint Anselme d'Aoste, en raison de l'importance, du point de vue historique, civil, religieux et culturel, de saint Anselme et de l'enracinement de ce dernier dans l'identité historique et culturelle de la communauté valdôtaine.
2. Aux fins visées au premier alinéa du présent article, la Région, en faisant appel au comité visé à l'art. 2 de la présente loi, organise et finance un programme d'initiatives pour 2007, 2008 et 2009, dans le but d'approfondir la réflexion sur la vie, l'œuvre et la pensée religieuse et philosophique de saint Anselme et de diffuser la connaissance de celles-ci en raison de leur actualité et de leur valeur persistante.

Art. 2  
(Comité pour les célébrations du neuvième centenaire de la mort de saint Anselme d'Aoste)

1. Le Comité pour les célébrations du neuvième centenaire de la mort de saint Anselme d'Aoste, ci-après dénommé « Comité », constitué par arrêté du président de la Région dans les soixante jours qui suivent la date d'entrée en vigueur de la présente loi, est un organe consultatif et de proposition de la Région.
2. Le Comité est composé des membres indiqués ci-après :
  - a) Le président de la Région, en qualité de président ;
  - b) Le président du Conseil régional ;
  - c) L'assesseur régional compétent en matière d'éduca-

- zione e cultura;
- d) il Presidente della Commissione consiliare competente in materia di cultura;
  - e) un rappresentante della minoranza consiliare, da essa designato;
  - f) il Vescovo di Aosta;
  - g) il Sindaco della città di Aosta;
  - h) il Rettore dell'Università della Valle d'Aosta/ Université de la Vallée d'Aoste;
  - i) il Presidente dell'Académie Saint-Anselme.
3. I componenti del Comitato possono designare a partecipare alle riunioni di lavoro persona da loro di volta in volta delegata.
  4. Al Comitato possono essere invitati a partecipare gli esperti, i responsabili individuati per le singole iniziative e i Sindaci dei Comuni di volta in volta interessati. Il Comitato assicura, inoltre, il raccordo con altri soggetti o enti legati alla figura di Sant'Anselmo o comunque interessati alla realizzazione delle singole iniziative, ed in particolare con l'Abbazia benedettina di Bec, la Chiesa cattolica romana d'Inghilterra ed il Pontificio Ateneo Sant'Anselmo di Roma, coinvolgendoli nell'esame e nella predisposizione delle singole iniziative celebrative o in altre congiunte o similari.
  5. Il Comitato raccoglie, esamina ed elabora le proposte di iniziative celebrative al fine della predisposizione del programma di cui all'articolo 1, comma 2, e monitora l'attuazione del programma stesso; a tali fini, il Comitato può avvalersi di una commissione scientifica, composta da esperti, anche esterni all'Amministrazione regionale, nominati dalla Giunta regionale, su proposta dell'Assessore regionale competente in materia di istruzione e cultura.
  6. Per lo svolgimento delle sue funzioni, il Comitato si avvale, inoltre, di una segreteria operativa presso l'assessorato regionale competente in materia di cultura. Il personale e le specifiche professionalità occorrenti all'attività di supporto del Comitato sono forniti dalla Regione.
  7. Le sedute del Comitato sono valide quando ad esse partecipa la maggioranza assoluta dei componenti. Le deliberazioni sono assunte a maggioranza dei presenti. In caso di parità, dirime il voto del presidente.
  8. Il Comitato resta in carica fino alla data di completamento delle iniziative programmate, culminanti nelle celebrazioni del 21 aprile 2009.
  9. La partecipazione ai lavori del Comitato, e della commissione scientifica presso di esso costituita, è gratuita.

Art. 3  
(Programma)

1. La Giunta regionale, su proposta del Comitato, approva

- tion et de culture ;
- d) Le président de la commission du Conseil compétente en matière de culture ;
  - e) Un représentant de la minorité du Conseil, désigné par celle-ci ;
  - f) L'évêque d'Aoste ;
  - g) Le syndic de la ville d'Aoste ;
  - h) Le recteur de l'Université de la Vallée d'Aoste/ Université della Valle d'Aosta ;
  - i) Le président de l'Académie-Saint-Anselme.
3. Chaque membre du Comité peut, au cas par cas, déléguer une autre personne à l'effet de participer aux réunions de travail.
  4. Les spécialistes, les responsables de chaque initiative et les syndics des Communes concernées peuvent être invités à participer aux séances du Comité. Le Comité entretient, par ailleurs, les relations avec les autres sujets ou organismes liés à la figure de saint Anselme ou, en tout état de cause, intéressés par la réalisation des différentes initiatives – telles que l'Abbaye bénédictine de Bec, l'Église catholique romaine d'Angleterre et le *Pontificio Ateneo Sant'Anselmo* de Rome – en les impliquant dans l'examen et l'organisation soit d'initiatives prévues dans le cadre des célébrations, soit d'initiatives conjointes ou similaires.
  5. Le Comité collecte, examine et élabore les propositions d'initiatives relatives aux célébrations aux fins de l'établissement du programme visé au deuxième alinéa de l'art. 1<sup>er</sup> de la présente loi et veille à la réalisation de celui-ci ; à cet effet, ledit Comité peut faire appel à une commission scientifique, composée de spécialistes n'appartenant éventuellement pas à l'Administration régionale et nommés par le Gouvernement régional, sur proposition de l'assesseur régional compétent en matière d'éducation et de culture.
  6. Aux fins de l'exercice de ses fonctions, le Comité est secondé par un secrétariat opérationnel institué auprès de l'assessorat régional compétent en matière de culture. Les personnels et les professionnels spécifiques qui secondent le Comité sont fournis par la Région.
  7. Le Comité délibère valablement lorsque la majorité absolue de ses membres est réunie. Les délibérations sont prises à la majorité des présents. En cas de partage égal des voix, le président a voix prépondérante.
  8. Le Comité demeure en fonction jusqu'à la date d'achèvement des initiatives programmées, culminant dans les célébrations du 21 avril 2009.
  9. La participation aux travaux du Comité et de la commission scientifique constituée au sein de celui-ci ne donne droit à aucune rémunération.

Art. 3  
(Programme)

1. Le Gouvernement régional, sur proposition du Comité,

con propria deliberazione il programma di cui all'articolo 1, comma 2, e le sue modificazioni, individuando altresì le strutture regionali competenti e gli altri soggetti cui affidare la realizzazione delle singole iniziative celebrative.

2. Nel programma sono ricomprese, nei limiti delle disponibilità finanziarie, le iniziative celebrative realizzate direttamente dalla Regione o che la Regione intende patrocinare o finanziare mediante contributo, in quanto rispondenti alle finalità della presente legge, ed in particolare le seguenti:
  - a) convegni, congressi, seminari e certami dedicati alla vita, al pensiero e alle opere di Sant'Anselmo;
  - b) allestimento di mostre e altre iniziative a carattere didattico finalizzate alla divulgazione del pensiero e delle opere di Sant'Anselmo;
  - c) presentazione, acquisto, distribuzione e realizzazione di pubblicazioni, documenti video e multimediali;
  - d) contributi e borse di studio per studenti e ricercatori universitari che predispongano elaborati di alto valore scientifico e aventi carattere di novità sulla vita, sul pensiero e sulle opere di Sant'Anselmo;
  - e) eventi e manifestazioni collaterali rivolti allo studio e alla divulgazione del tema della religiosità in Valle d'Aosta;
  - f) opere e lavori diretti alla valorizzazione e riqualificazione del patrimonio ecclesiastico di particolare rilievo culturale e al recupero dei luoghi legati alla memoria di Sant'Anselmo.

Art. 4  
(Rinvio)

1. La disciplina di ogni altro adempimento relativo all'attuazione della presente legge è demandata alla Giunta regionale che vi provvede con proprie deliberazioni concernenti, in particolare, la definizione:
  - a) della campagna di comunicazione volta a divulgare il programma delle iniziative celebrative;
  - b) delle modalità di organizzazione delle singole iniziative celebrative.

Art. 5  
(Disposizioni finanziarie)

1. L'onere complessivo derivante dall'applicazione dell'articolo 3 è determinato in annui euro 300.000 per gli anni 2007, 2008 e 2009.
2. L'onere di cui al comma 1 trova copertura nello stato di previsione della spesa del bilancio della Regione per l'anno finanziario 2007 e di quello pluriennale 2007/2009 nell'obiettivo programmatico 2.2.4.07 (Attività culturali - musei, beni culturali e ambientali).

prend une délibération approuvant le programme visé au deuxième alinéa de l'art. 1<sup>er</sup> de la présente loi et les modifications de celui-ci et désigne les structures régionales et les autres sujets chargés de la réalisation des différentes initiatives.

2. Le programme comprend, dans la limite des ressources disponibles, les initiatives réalisées directement par la Région, ainsi que les initiatives que cette dernière patronne ou finance par une subvention du fait qu'elles répondent aux fins de la présente loi, à savoir notamment :
  - a) La réalisation de colloques, de congrès, de séminaires et de joutes concernant la vie, la pensée et l'œuvre de saint Anselme ;
  - b) L'organisation d'expositions et d'autres initiatives à caractère pédagogique visant à la divulgation de la pensée et de l'œuvre de saint Anselme ;
  - c) La présentation, l'achat, la distribution et la réalisation de publications, ainsi que de documents vidéo et multimédia ;
  - d) L'octroi de subventions et de bourses d'études destinées aux étudiants et aux chercheurs universitaires qui rédigent des documents de haute valeur scientifique présentant un caractère de nouveauté quant à la vie, à la pensée et à l'œuvre de saint Anselme ;
  - e) L'organisation de manifestations et d'événements collatéraux concernant l'étude et la divulgation du thème de la religiosité en Vallée d'Aoste ;
  - f) La réalisation d'ouvrages et de travaux visant à la valorisation et à la requalification du patrimoine ecclésiastique revêtant un intérêt culturel remarquable et à la réhabilitation des lieux liés à la mémoire de saint Anselme.

Art. 4  
(Renvoi)

1. Le Gouvernement régional est chargé de régler toute autre obligation relative à l'application de la présente loi en prenant des délibérations qui définissent notamment :
  - a) La campagne de communication visant à diffuser le programme des initiatives relatives aux célébrations ;
  - b) Les modalités d'organisation des différentes initiatives relatives aux célébrations.

Art. 5  
(Dispositions financières)

1. La dépense dérivant de l'application de l'art. 3 de la présente loi est fixée à 300 000 euros par an au titre de 2007, 2008 et 2009.
2. La dépense visée au premier alinéa du présent article est couverte par les crédits inscrits à l'état prévisionnel de la dépense du budget 2007 et du budget pluriennuel 2007/2009 de la Région, dans le cadre de l'objectif programmatique 2.2.4.07 (Activités culturelles - Musées, biens culturels et environnementaux).



3. Al finanziamento dell'onere di cui al comma 1 si provvede mediante l'utilizzo per pari importo degli stanziamenti iscritti negli stessi bilanci e nell'obiettivo programmatico 3.1 (Fondi globali), al capitolo 69000 (Fondo globale per il finanziamento di spese correnti) a valere sull'apposito accantonamento previsto al punto E.1. dell'allegato n. 1 ai bilanci stessi.
4. Per l'applicazione della presente legge, la Giunta regionale è autorizzata ad apportare, con propria deliberazione, su proposta dell'assessore regionale competente in materia di bilancio, le occorrenti variazioni di bilancio.

La presente legge sarà pubblicata sul Bollettino ufficiale della Regione.

È fatto obbligo a chiunque spetti di osservarla e di farla osservare come legge della Regione autonoma Valle d'Aosta.

Aosta, 1° giugno 2007.

Il Presidente  
CAVERI

#### LAVORI PREPARATORI

Disegno di legge n. 159

- di iniziativa della Giunta regionale (atto n. 454 del 23 febbraio 2007);
- presentato al Consiglio regionale in data 5 marzo 2007;
- assegnato alla V Commissione consiliare permanente in data 15 marzo 2007;
- assegnato alla Commissione Affari generali, per il parere di compatibilità del progetto di legge con i bilanci della Regione, in data 15 marzo 2007;
- esaminato dalla V Commissione consiliare permanente in data 20 aprile 2007 e relazione del Consigliere MAQUIGNAZ;
- esaminato dalla Commissione Affari generali con parere in data 26 aprile 2007;
- approvato dal Consiglio regionale nella seduta del 24 maggio 2007, con deliberazione n. 2757/XII;
- trasmesso al Presidente della Regione in data 30 maggio 2007.

3. La dépense visée au premier alinéa du présent article est financée par le prélèvement d'un montant correspondant des crédits inscrits au chapitre 69000 (Fonds global pour le financement de dépenses ordinaires) des budgets susmentionnés, au titre de l'objectif programmatique 3.1 (Fonds globaux), à valoir sur le fonds prévu par la lettre E.1. de l'annexe n° 1 desdits budgets.
4. Aux fins de l'application de la présente loi, le Gouvernement régional est autorisé à délibérer les rectifications du budget qui s'avèrent nécessaires, sur proposition de l'assesseur régional compétent en matière de budget.

La présente loi est publiée au Bulletin officiel de la Région.

Quiconque est tenu de l'observer et de la faire observer comme loi de la Région autonome Vallée d'Aoste.

Fait à Aoste, le 1<sup>er</sup> juin 2007.

Le président,  
Luciano CAVERI

#### TRAVAUX PRÉPARATOIRES

Projet de loi n° 159

- à l'initiative du Gouvernement régional (délibération n° 454 du 23 février 2007) ;
- présenté au Conseil régional en date du 5 mars 2007 ;
- soumis à la 5<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil en date du 15 mars 2007 ;
- soumis à la Commission des affaires générales aux fins de l'avis de compatibilité du projet de loi et des budgets de la Région, en date du 15 mars 2007 ;
- examiné par la 5<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil – avis en date du 20 avril 2007 et rapport du Conseiller MAQUIGNAZ ;
- examiné par la Commission des affaires générales – avis en date du 26 avril 2007 ;
- approuvé par le Conseil régional lors de la séance du 24 mai 2007, délibération n° 2757/XII ;
- transmis au Président de la Région en date du 30 mai 2007.

**Legge regionale 1° giugno 2007, n. 13.**

**Nuove disposizioni in materia di obbligo di costruzione**

**Loi régionale n° 13 du 1<sup>er</sup> juin 2007,**

**portant nouvelles dispositions en matière d'obligation**

**del manto di copertura in lose di pietra e disciplina dei relativi benefici economici. Modificazione alla legge regionale 27 maggio 1994, n. 18.**

IL CONSIGLIO REGIONALE

ha approvato;

IL PRESIDENTE DELLA REGIONE

promulga

la seguente legge:

Art. 1  
(Finalità e oggetto)

1. La presente legge, considerato l'interesse generale alla salvaguardia dei valori ambientali e paesaggistici del territorio regionale, la quale si esplica tramite la valorizzazione degli elementi tradizionali che, nel tempo, si sono sedimentati in seguito all'opera dell'uomo, disciplina gli interventi diretti ad assicurare il mantenimento di tali elementi tradizionali, con riferimento ai tetti delle costruzioni con manto di copertura in lose di pietra.
2. La presente legge in particolare:
  - a) stabilisce i criteri per la definizione degli ambiti territoriali e delle tipologie delle costruzioni il cui manto di copertura del tetto deve essere realizzato in lose di pietra;
  - b) definisce le caratteristiche fisico-petrografiche e meccaniche delle lose e la finitura visiva del manto di copertura;
  - c) stabilisce i criteri per la determinazione dell'entità dei contributi economici concedibili.

Art. 2  
(Obbligo di esecuzione dei manti di copertura dei tetti in lose di pietra. Formazione degli operatori)

1. Salvo quanto previsto dagli articoli 4 e 5, il manto di copertura dei tetti delle costruzioni deve essere realizzato in lose di pietra aventi le caratteristiche di cui all'articolo 3.
2. Le disposizioni di cui al comma 1 prevalgono su quelle incompatibili dei piani regolatori generali comunali (PRGC) e dei regolamenti edilizi comunali relative al manto di copertura dei tetti delle costruzioni.
3. La Regione promuove iniziative di formazione rivolte agli operatori del settore al fine di diffondere e migliorare le tecniche di realizzazione dei manti di copertura dei tetti delle costruzioni con lose di pietra.

Art. 3  
(Caratteristiche delle lose di pietra)

1. Le lose di pietra da impiegare nei manti di copertura dei

**de construction des couvertures en lauzes, réglementation des subventions y afférentes et modification de la loi régionale n° 18 du 27 mai 1994.**

LE CONSEIL RÉGIONAL

a approuvé ;

LE PRÉSIDENT DE LA RÉGION

promulgue

la loi dont la teneur suit :

Art. 1<sup>er</sup>  
(Fins et objet)

1. Compte tenu de l'intérêt général pour la protection des valeurs environnementales et paysagères du territoire régional, qui se concrétise par la valorisation des éléments traditionnels qui, au fil du temps, ont été entérinés par l'usage, la présente loi régleme les actions visant à assurer le maintien desdits éléments, en matière de couverture en lauzes des constructions.
2. En particulier, la présente loi :
  - a) Établit les critères pour la définition des zones territoriales et des types de constructions soumises à l'obligation d'une couverture en lauzes ;
  - b) Définit les caractéristiques physiques, pétrographiques et mécaniques des lauzes et la finition visuelle de la couverture ;
  - c) Fixe les critères pour la détermination du montant des subventions susceptibles d'être octroyées.

Art. 2  
(Obligation de réalisation des couvertures en lauzes. Formation des opérateurs)

1. Sans préjudice des dispositions des articles 4 et 5 de la présente loi, la couverture des constructions doit être réalisée avec des lauzes qui réunissent les caractéristiques visées à l'art. 3 ci-dessous.
2. Les dispositions visées au premier alinéa du présent article l'emportent sur les dispositions des plans régulateurs généraux communaux (PRGC) et des règlements de la construction communaux relatives à la couverture des constructions.
3. La Région favorise les initiatives de formation à l'intention des opérateurs du secteur afin de diffuser et d'améliorer les techniques de réalisation des couvertures en lauzes.

Art. 3  
(Caractéristiques des lauzes)

1. Les lauzes utilisées pour la couverture des constructions

tetti delle costruzioni devono presentare caratteristiche fisico-petrografiche e meccaniche atte a garantire nel tempo la durata del materiale. La Giunta regionale, con propria deliberazione, determina le predette caratteristiche sulla base dei seguenti criteri:

- a) assorbimento dell'acqua;
  - b) resistenza alla trazione indiretta mediante flessione;
  - c) resistenza al gelo;
  - d) resistenza all'alterazione causata dagli agenti atmosferici;
  - e) assenza significativa di pirite;
  - f) uniformità delle caratteristiche di aspetto delle lose;
  - g) modalità esecutive di posa in opera delle lose. In ogni caso, le lose devono presentare superficie a spacco secondo piani naturali e contorno irregolare a spacco; la pezzatura degli elementi non deve essere superiore a 0,80 metri quadrati e la dimensione lineare degli elementi costituenti la linea di gronda del manto non può superare 0,80 metri; la posa in opera nella sua disomogeneità deve, inoltre, rispettare un criterio di decrescenza dimensionale dalla base del tetto verso il colmo.
2. Al fine di orientare l'attività di vigilanza di cui all'articolo 11, sono definite con deliberazione della Giunta regionale le modalità di prelievo di campioni delle lose utilizzate e le modalità di esecuzione delle prove fisico-petrografiche e meccaniche da eseguire sugli stessi.
3. Le lose utilizzate devono essere corredate di idonea certificazione attestante la loro provenienza, nonché di garanzia attestante la conformità alle caratteristiche tecniche di cui al comma 1, la cui durata è stabilita con deliberazione della Giunta regionale.

#### Art. 4

##### *(Installazione di impianti tecnologici)*

1. Sulle costruzioni soggette all'obbligo di cui all'articolo 2, comma 1, è consentita l'installazione di apparecchiature e di impianti tecnologici che utilizzino fonti rinnovabili di energia. Negli interventi di nuova edificazione ed in quelli in cui sia previsto il completo rifacimento del manto di copertura e della relativa orditura principale e secondaria debbono osservarsi le seguenti condizioni:
- a) le apparecchiature e gli impianti tecnologici risultino inseriti nella struttura del tetto, senza rilevanti parti emergenti dal profilo esterno del manto di copertura nel caso di pacchetti con isolamento;
  - b) sia limitato il più possibile lo spessore della sottostruttura d'ancoraggio degli impianti nel caso di pacchetti di copertura senza isolamento o che presentino il solo assito sottolosa.

#### Art. 5

##### *(Deroghe)*

1. In deroga all'obbligo di cui all'articolo 2, comma 1, può

doivent réunir des caractéristiques physiques, pétrographiques et mécaniques susceptibles de garantir la durée du matériau dans le temps. Le Gouvernement régional prend une délibération qui fixe lesdites caractéristiques sur la base des critères indiqués ci-après :

- a) L'absorption d'eau ;
  - b) La résistance à la traction indirecte par flexion ;
  - c) La résistance au gel ;
  - d) La résistance à l'altération provoquée par les agents atmosphériques ;
  - e) L'absence significative de pyrite ;
  - f) L'uniformité des caractéristiques visuelles des lauzes ;
  - g) Les modalités de pose des lauzes. En tout état de cause, les lauzes doivent présenter une surface et un bord irrégulier obtenus par clivage ; la surface des éléments ne doit pas être supérieure à 0,80 mètre carré et la longueur des éléments constituant la rive d'égout ne peut dépasser 0,80 mètre ; les lauzes, par ailleurs, doivent être posées de manière non homogène et par ordre décroissant de dimensions, à partir de la base du toit vers le faitage.
2. Aux fins du contrôle visé à l'art. 11 de la présente loi, le Gouvernement régional prend une délibération qui définit les modalités de prélèvement d'échantillons des lauzes utilisées et d'exécution des essais physiques, pétrographiques et mécaniques sur lesdits échantillons.
3. Les lauzes utilisées doivent être accompagnées d'un certificat indiquant leur provenance, ainsi que d'une garantie attestant leur conformité aux caractéristiques techniques visées au premier alinéa du présent article ; la durée de validité de la documentation en cause est fixée par délibération du Gouvernement régional.

#### Art. 4

##### *(Mise en place d'installations technologiques)*

1. Sur les constructions soumises à l'obligation visée au premier alinéa de l'art. 2 de la présente loi, il est possible de mettre en place des équipements et des installations technologiques qui utilisent les sources d'énergie renouvelables. Dans le cas d'une nouvelle construction ou de la réfection totale de la couverture ainsi que des charpentes principale et secondaire, il y a lieu de respecter les conditions indiquées ci-après :
- a) Les équipements et les installations technologiques doivent être insérés dans la structure du toit, sans qu'aucune partie significative ne dépasse le bord extérieur de la toiture, dans le cas de modules de couverture avec isolation ;
  - b) L'épaisseur de la sous-structure d'ancrage des installations doit être limitée le plus possible, dans le cas de modules de couverture sans isolation ou composés uniquement de voliges.

#### Art. 5

##### *(Dérogations)*

1. Par dérogation à l'obligation visée au premier alinéa de

essere consentito l'impiego di un manto di copertura diverso dalle lose di pietra nei casi in cui il contesto territoriale, la vicinanza o meno di agglomerati abitati, la presenza di manufatti edilizi specifici presentino caratteristiche tipologiche e visive congrue rispetto a tale impiego e nei seguenti, ulteriori casi:

- a) costruzioni direttamente funzionali agli impianti di risalita quando le stesse, per modalità ed esigenze costruttive e di uso, non siano realizzate con tecniche e materiali tradizionali;
- b) costruzioni esistenti con tipologia che esclude, dal punto di vista estetico, statico o strutturale dell'edificio, l'impiego del manto di copertura in lose di pietra quali, in particolare, le costruzioni con tetto in legno o in materiale formalmente coerente con lo stile architettonico dell'edificio stesso, individuate nelle cartografie elaborate dai Comuni ai sensi dell'articolo 6. Con riferimento alle problematiche di tipo statico e strutturale, l'esclusione dall'obbligo di copertura del tetto con lose di pietra è subordinata alla presentazione, in fase progettuale, di una relazione di calcolo attestante la presenza di tali problematiche, redatta e sottoscritta da un tecnico abilitato;
- c) costruzioni destinate ad attività non residenziali con superficie coperta superiore a 500 metri quadrati o che, in conformità agli strumenti urbanistici vigenti, siano dotate o previste con copertura piana o con falde con pendenza non idonea all'impiego delle lose di pietra;
- d) immobili sottoposti a notifica o classificati quali documenti o monumenti dai piani regolatori generali comunali, per i quali il tipo di materiale di copertura del tetto è stabilito, caso per caso, in sede di autorizzazione degli interventi, dalla struttura regionale competente in materia di beni culturali e paesaggistici;
- e) costruzioni per il ricovero del bestiame e annessi a destinazione rurale o pertinenti all'attività agricola;
- f) costruzioni o impianti di pubblica utilità che, per esigenze architettoniche o tecniche, richiedano materiali di copertura diversi dalle lose di pietra;
- g) bivacchi e rifugi alpini;
- h) piccoli annessi di nuova costruzione che non superino il 20 per cento della superficie coperta di costruzioni esistenti, provviste di manto di copertura diverso dalle lose di pietra, con esclusione di quelli compresi nelle zone territoriali di tipo A del PRGC;
- i) ampliamenti di edifici esistenti, o costruzione di piccoli annessi destinati a legnaia e deposito e di piccole coperture a protezione degli accessi esistenti ammessi nelle zone di tipo A dai PRGC vigenti, con la finalità di evidenziare tipologicamente e costruttivamente i nuovi manufatti rispetto al tessuto storico originario. Il Comune definisce tipologie costruttive omogenee per ciascuna zona;
- j) interventi di manutenzione ordinaria del pacchetto di copertura, ivi compresi gli interventi sugli strati di isolanti.

l'art. 2 de la présente loi, la couverture peut être réalisée dans un matériau autre que les lauzes au cas où ledit matériau présenterait des caractéristiques typologiques et visuelles appropriées compte tenu du contexte territorial, de l'éventuelle proximité d'agglomérations et de l'existence de bâtiments spécifiques, ainsi que dans les cas indiqués ci-après :

- a) Constructions servant directement à l'activité des remontées mécaniques, au cas où, en raison des modalités et des exigences de construction et d'utilisation, elles n'auraient pas été réalisées avec des techniques et des matériaux traditionnels ;
- b) Constructions existantes relevant d'un type qui exclut, du point de vue esthétique, statique ou structurel, l'utilisation des couvertures en lauzes, et notamment celles dont le toit est en bois ou en un autre matériau formellement homogène au style architectural de la construction, telle qu'elles sont définies dans les cartographies établies par les Communes au sens de l'art. 6 de la présente loi. Pour ce qui est des problèmes statiques et structurels, la réalisation de la toiture en un matériau autre que les lauzes est subordonnée à la présentation, pendant la phase de conception, d'un rapport de calcul attestant l'existence desdits problèmes, rédigé et signé par un technicien habilité ;
- c) Constructions autres que celles à usage d'habitation et dont la surface occupée dépasse 500 m<sup>2</sup> ou le toit est, ou sera, à couverture plate ou avec une inclinaison ne permettant pas l'utilisation des lauzes, au sens des documents d'urbanisme en vigueur ;
- d) Immeubles soumis à notification ou classés en tant que documents ou monuments par les plans régulateurs généraux communaux, pour lesquels le type de matériau de la couverture est établi, au cas par cas, par la structure régionale compétente en matière de biens culturels et paysagers, lors de l'autorisation des travaux ;
- e) Constructions destinées à abriter le bétail et annexes à destination agricole ou accessoires à l'activité agricole ;
- f) Constructions ou installations d'utilité publique qui, pour des raisons architecturales ou techniques, exigent des matériaux de couverture autres que les lauzes ;
- g) Abris et refuges ;
- h) Petites annexes de nouvelle construction qui ne dépassent pas 20 p. 100 de la surface occupée des constructions existantes dont la couverture n'est pas en lauzes, exception faite de celles comprises dans les zones territoriales du type A du PRGC ;
- i) Agrandissements d'immeubles existants ou petites annexes servant de bûcher et d'entrepôt ainsi que petites toitures protégeant les accès existants autorisés dans les zones du type A par les PRGC en vigueur, afin que les nouvelles constructions se distinguent, du point de vue typologique et architectural, du tissu historique originaire. Pour chaque zone, la Commune définit des types de construction homogènes ;
- j) Travaux d'entretien ordinaire du module de couverture, y compris les travaux concernant les différentes couches d'isolants.

2. Salvo che per le costruzioni di cui al comma 1, lettere b) e d), l'impiego di un manto di copertura diverso dalle lose di pietra è direttamente autorizzato dal Comune sul cui territorio è ubicata la costruzione.

Art. 6

*(Individuazione cartografica degli ambiti e delle costruzioni non sottoposti all'obbligo di copertura del tetto con lose di pietra)*

1. Entro dodici mesi dalla data di entrata in vigore della presente legge, i Comuni individuano con apposita cartografia gli ambiti e le costruzioni esclusi dall'obbligo di copertura del tetto con lose di pietra, con particolare riferimento:
  - a) alle costruzioni di cui all'articolo 5, comma 1, lettera b);
  - b) agli ambiti di insediamento recente o di futura urbanizzazione aventi caratteri di paesaggio urbano o fortemente connotati da strutture produttive.
2. La Giunta regionale, sulla base dell'esito dell'istruttoria tecnica condotta dalle strutture regionali competenti in materia di tutela storico-architettonica e paesaggistica, approva con propria deliberazione le cartografie di cui al comma 1; con la medesima procedura sono approvate le varianti alle cartografie di cui al comma 1.
3. Le deliberazioni di cui al comma 2 sono pubblicate nel Bollettino ufficiale della Regione.
4. In caso di inadempienza da parte del Comune, la Giunta regionale assegna un termine non inferiore a sessanta giorni per l'adozione della cartografia; decorso inutilmente tale termine, la Giunta regionale, sentito il Comune inadempiente, adotta i provvedimenti necessari.

Art. 7

*(Contributi. Esercizio delle relative funzioni)*

1. Ai sensi dell'articolo 3 della legge regionale 12 marzo 2002, n. 1 (Individuazione delle funzioni amministrative di competenza della Regione, ai sensi dell'articolo 7, comma 1, della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 (Sistema delle autonomie in Valle d'Aosta), da ultimo modificato dall'articolo 15, comma 1, della legge regionale 16 agosto 2001, n. 15, e disposizioni in materia di trasferimento di funzioni amministrative agli enti locali), e in relazione all'obbligo di cui all'articolo 2, comma 1, spetta ai Comuni, singolarmente o in forma associata tramite le Comunità montane, di concedere, ai soggetti tenuti al predetto obbligo, i contributi a fondo perduto determinati con le modalità di cui all'articolo 8.
2. Nelle more dell'adozione delle deliberazioni di cui all'articolo 11 della l.r. 54/1998, le funzioni di cui al

2. La réalisation de la couverture dans un matériau autre que les lauzes est autorisée directement par la Commune sur le territoire de laquelle la construction est située, exception faite pour les constructions visées aux lettres b et d du premier alinéa du présent article.

Art. 6

*(Détermination, dans la cartographie, des zones et des constructions non soumises à l'obligation de couverture en lauzes)*

1. Dans les douze mois qui suivent la date d'entrée en vigueur de la présente loi, les Communes établissent une cartographie qui définit les zones et les constructions non soumises à l'obligation d'une couverture en lauzes, eu égard notamment :
  - a) Aux constructions visées à la lettre b du premier alinéa de l'art. 5 de la présente loi ;
  - b) Aux zones d'établissement récent ou de future urbanisation présentant les caractéristiques de paysage urbain ou nettement marquées par des structures de production.
2. Le Gouvernement régional, sur la base du résultat de l'instruction technique effectuée par les structures régionales compétentes en matière de protection historique, architecturale et paysagère, prend une délibération approuvant les cartographies visées au premier alinéa du présent article ; les variantes desdites cartographies sont approuvées suivant la même procédure.
3. Les délibérations visées au deuxième alinéa du présent article sont publiées au Bulletin officiel de la Région.
4. En cas d'inexécution de la part de la Commune, le Gouvernement régional fixe un délai d'au moins soixante jours pour l'adoption de la cartographie ; ce délai passé inutilement, le Gouvernement régional prend les actes nécessaires, la Commune défaillante entendue.

Art. 7

*(Subventions. Exercice des fonctions y afférentes)*

1. Au sens de l'art. 3 de la loi régionale n° 1 du 12 mars 2002 – portant définition des compétences administratives relevant de la Région, aux termes du premier alinéa de l'art. 7 de la loi régionale n° 54 du 7 décembre 1998 (Système des autonomies en Vallée d'Aoste), modifié en dernier lieu par le premier alinéa de l'art. 15 de la loi régionale n° 15 du 16 août 2001, ainsi que dispositions en matière de transfert de compétences administratives aux collectivités locales – et aux termes de l'obligation visée au premier alinéa de l'art. 2 de la présente loi, les Communes, seules ou associées au sein des Communautés de montagne, sont chargées de l'octroi aux sujets soumis à l'obligation en question des subventions à fonds perdu fixées suivant les modalités de l'art. 8 ci-dessous.
2. Dans l'attente de l'adoption des délibérations visées à l'art. 11 de la LR n° 54/1998, les fonctions indiquées au

comma 1 sono esercitate dalla Regione per il tramite della struttura regionale competente in materia di edilizia residenziale e le risorse finanziarie occorrenti sono poste a carico del bilancio regionale.

3. Le funzioni di cui al comma 1 sono esercitate dalla Regione fino al 31 dicembre 2008.
4. L'assegnazione ai Comuni delle risorse finanziarie è disposta con le modalità di cui all'articolo 11 della l.r. 54/1998.

Art. 8

*(Modalità di determinazione dei contributi)*

1. La misura unitaria del contributo è commisurata alla differenza di costo in opera tra un tetto con manto di copertura in lose di pietra aventi le caratteristiche stabilite ai sensi dell'articolo 3, comma 1, e un tetto con manto di copertura in tegole della migliore qualità, strutturati per assicurare uguali prestazioni protettive e previsti in località site a quota 1300 metri sul livello del mare.
2. La misura unitaria teorica del contributo è stabilita, entro il 31 marzo di ogni anno, con deliberazione della Giunta regionale, previa determinazione annuale dei costi analitici unitari presunti delle tipologie di tetto di cui al comma 1. Con la medesima deliberazione, la Giunta regionale definisce, inoltre, in relazione alle disponibilità di bilancio, la misura unitaria effettiva del contributo concedibile nell'anno di riferimento, determinandola in percentuale rispetto alla misura unitaria teorica.
3. In base al tipo di opere eseguite, la misura unitaria del contributo concedibile è così determinata:
  - a) fino ad un massimo di quella effettiva stabilita con la deliberazione di cui al comma 2, nel caso di costruzione e ricostruzione totale;
  - b) fino ad un massimo del 70 per cento di quella effettiva stabilita con la deliberazione di cui al comma 2, nel caso di ricostruzione parziale con mantenimento, anche parziale, della grande orditura o di recupero fino al 50 per cento delle lose;
  - c) ulteriormente ridotta in misura proporzionale fino ad un massimo del 40 per cento di quella effettiva stabilita con la deliberazione di cui al comma 2, nei casi di mantenimento della grande orditura o di recupero delle lose oltre il 50 per cento. In tali casi, la misura unitaria effettiva del contributo concedibile non è soggetta agli incrementi percentuali eventualmente disposti ai sensi dei commi 5 e 6.

premier alinéa du présent article sont exercées par la Région par l'intermédiaire de la structure régionale compétente en matière de logement et les ressources financières nécessaires sont à la charge du budget régional.

3. Les fonctions visées au premier alinéa de la présente loi sont exercées par la Région jusqu'au 31 décembre 2008.
4. Les ressources financières sont attribuées aux Communes suivant les modalités visées à l'art. 11 de la LR n° 54/1998.

Art. 8

*(Modalités de détermination des subventions)*

1. Le montant unitaire de la subvention est calculé sur la base de la différence entre le coût de réalisation d'une couverture en lauzes réunissant les caractéristiques visées au premier alinéa de l'art. 3 de la présente loi et celui d'une couverture en tuiles de la meilleure qualité, couvertures structurées de manière à assurer une protection identique et conformes aux types prévus pour les localités situées à 1 300 mètres d'altitude.
2. Le montant unitaire théorique de la subvention est établi, au plus tard le 31 mars de chaque année, par délibération du Gouvernement régional, après la détermination annuelle des coûts analytiques unitaires présumés pour les types de couverture visés au premier alinéa du présent article. Par la même délibération, le Gouvernement régional définit également, compte tenu des ressources disponibles, le montant unitaire effectif de la subvention susceptible d'être octroyée au titre de l'année de référence, calculé en pourcentage du montant unitaire théorique.
3. Selon le type de travaux effectués, le montant unitaire de la subvention pouvant être octroyée est fixé comme suit :
  - a) Jusqu'à concurrence du montant effectif établi par la délibération visée au deuxième alinéa du présent article, dans le cas de construction ou de reconstruction totale ;
  - b) Jusqu'à concurrence de 70 p. 100 du montant effectif établi par la délibération visée au deuxième alinéa du présent article, dans le cas de reconstruction partielle – avec maintien, même partiel, de la charpente principale – ou de récupération de 50 p. 100 maximum des lauzes ;
  - c) Réduction proportionnelle ultérieure, jusqu'à concurrence de 40 p. 100 du montant effectif établi par la délibération visée au deuxième alinéa du présent article, dans le cas de maintien de la charpente principale ou de récupération de plus de 50 p. 100 des lauzes. En l'occurrence, le montant unitaire effectif de la subvention pouvant être octroyée ne fait pas l'objet des augmentations en pourcentage éventuellement fixées au sens des cinquième et sixième alinéas du présent article.

4. Per la determinazione del contributo concedibile, si considera la misura unitaria effettiva relativa all'anno solare di presentazione della relativa domanda.
5. La Giunta regionale dispone un incremento percentuale della misura unitaria effettiva del contributo, nei limiti delle disponibilità di bilancio, in relazione al tipo e alla qualità del materiale utilizzato, sulla base di specifici coefficienti di rispondenza correlati alle caratteristiche di cui all'articolo 3, comma 1.
6. La Giunta regionale dispone un ulteriore incremento percentuale della misura unitaria effettiva del contributo, nei limiti delle disponibilità di bilancio, per le costruzioni site in zone non raggiungibili con viabilità ordinaria.
7. Nei casi di cui all'articolo 4, comma 1, lettera a), il contributo è determinato detraendo dalla superficie del tetto la superficie dell'impianto.

Art. 9  
(Divieto di cumulo)

1. I contributi disciplinati dalla presente legge non sono cumulabili con altre provvidenze pubbliche previste per le medesime iniziative.

Art. 10  
(Ripetibilità del contributo)

1. I contributi disciplinati dalla presente legge non sono ripetibili, per il medesimo immobile, se non dopo che siano trascorsi almeno trent'anni dalla data di erogazione del contributo precedentemente concesso, salvi i casi di rifacimento, anche parziale, del manto di copertura dei tetti conseguenti al verificarsi di calamità naturali, eventi eccezionali e problematiche statico-strutturali, con esclusione di fatti derivanti da dolo o colpa grave, da attestare mediante perizia asseverata.

Art. 11  
(Vigilanza)

1. Ferma restando la responsabilità del direttore dei lavori, in aggiunta ai controlli disposti dai Comuni, le strutture regionali competenti in materia di edilizia residenziale e di tutela del paesaggio possono effettuare, rispettivamente, ulteriori controlli a campione sui materiali utilizzati e sulle modalità di esecuzione dei manti di copertura dei tetti con lose di pietra, anche attraverso l'ausilio di soggetti esterni qualificati, al fine di verificarne la rispondenza alle caratteristiche di cui all'articolo 3, comma 1, nel rispetto delle modalità di prelievo stabilite ai sensi del medesimo articolo 3, comma 2.
2. L'esito dei controlli disposti ai sensi del presente artico-

4. Le montant de la subvention pouvant être octroyée est calculé sur la base du montant unitaire effectif relatif à l'année solaire de présentation de la demande.
5. Dans les limites des ressources disponibles, le Gouvernement régional décide une augmentation en pourcentage du montant unitaire effectif de la subvention, compte tenu du type et de la qualité du matériau utilisé et sur la base des coefficients spécifiques de correspondance relatifs aux caractéristiques visées au premier alinéa de l'art. 3 de la présente loi.
6. Le Gouvernement régional décide, dans les limites des ressources disponibles, une augmentation ultérieure en pourcentage du montant unitaire effectif de la subvention pour les constructions situées dans les zones qui ne sont pas desservies par la voirie ordinaire.
7. Dans les cas visés à la lettre a du premier alinéa de l'art. 4 de la présente loi, la subvention est calculée en déduisant de la surface de la toiture la surface de l'installation.

Art. 9  
(Interdiction de cumul)

1. Les subventions réglementées par la présente loi ne peuvent être cumulées avec d'autres aides publiques prévues au même titre.

Art. 10  
(Nouvel octroi de la subvention)

1. Les subventions réglementées par la présente loi peuvent être octroyées à nouveau pour le même immeuble après une période d'au moins trente ans à compter de l'octroi de la subvention précédente, sans préjudice des cas de réfection, même partielle, de la toiture à la suite de calamités naturelles, d'événements exceptionnels et de problèmes statiques et structurels, mais exception faite des cas de dol ou de faute grave, attestés par un rapport rédigé par un expert assermenté.

Art. 11  
(Contrôle)

1. Sans préjudice de la responsabilité du directeur des travaux, en sus des contrôles établis par les Communes, les structures régionales compétentes en matière de logement et de protection du paysage peuvent effectuer d'autres contrôles par échantillonnage respectivement sur les matériaux utilisés et sur les modalités d'exécution des couvertures en lauzes – par le biais entre autres de personnes qualifiées n'appartenant pas à l'Administration régionale – afin d'en vérifier la correspondance avec les caractéristiques visées au premier alinéa de l'art. 3 de la présente loi, dans le respect des modalités de prélèvement établies au sens du deuxième alinéa dudit article.
2. Le résultat des contrôles effectués au sens du présent ar-

lo è comunicato al Comune territorialmente competente, anche ai fini dell'eventuale revoca del contributo.

Art. 12  
(Revoca)

1. Il contributo è revocato quando dai controlli effettuati emerga la non veridicità della documentazione tecnica, delle attestazioni e delle dichiarazioni prodotte ai fini della concessione del contributo stesso.
2. In caso di revoca, il contributo percepito è restituito entro sessanta giorni dalla comunicazione del relativo provvedimento, maggiorato degli interessi legali a decorrere dalla data di erogazione del contributo.
3. La revoca del contributo può essere disposta anche in misura parziale, purché proporzionale all'inadempimento riscontrato.

Art. 13  
(Rinvio)

1. I Comuni, singoli o associati, disciplinano ogni altro aspetto concernente i procedimenti amministrativi preordinati alla concessione dei contributi disciplinati dalla presente legge definendo, in particolare, le modalità di presentazione delle relative domande, la documentazione da allegare, i termini, gli atti e le operazioni necessari per l'istruttoria e la definizione delle pratiche.
2. Nelle more dell'adozione delle deliberazioni di cui all'articolo 11 della l.r. 54/1998, e comunque sino alla data di adozione degli atti di cui al comma 1, la disciplina dei procedimenti amministrativi preordinati alla concessione dei contributi disciplinati dalla presente legge è stabilita con deliberazione della Giunta regionale.

Art. 14  
(Modificazione alla legge regionale  
27 maggio 1994, n. 18)

1. La lettera b) del comma 1 dell'articolo 3 della legge regionale 27 maggio 1994, n. 18 (Deleghe ai Comuni della Valle d'Aosta di funzioni amministrative in materia di tutela del paesaggio), è sostituita dalla seguente:  
  
«b) ripristino e sostituzione parziale o totale dei manti di copertura e dell'orditura primaria e secondaria, privi di pregio intrinseco, dei tetti delle costruzioni;».

Art. 15  
(Abrogazione)

1. La legge regionale 28 febbraio 1990, n. 10 (Norme concernenti l'obbligo di costruzione del manto di copertura in lose di pietra e la disciplina dei relativi benefici eco-

ticle est communiqué à la Commune territorialement compétente, aux fins également de l'éventuelle révocation de la subvention.

Art. 12  
(Révocation)

1. Au cas où les contrôles effectués feraient ressortir que la documentation technique, les attestations et les déclarations présentées aux fins de l'obtention de la subvention ne sont pas véridiques, celle-ci est révoquée.
2. En cas de révocation, la subvention perçue, majorée des intérêts légaux à compter de la date de son octroi, est restituée dans les soixante jours qui suivent la date de la communication de l'acte y afférent.
3. La subvention peut être révoquée partiellement, proportionnellement à l'inobservation constatée.

Art. 13  
(Renvoi)

1. Les Communes, seules ou associées, réglementent tout autre aspect relatif aux procédures administratives pré-ludant à l'octroi des subventions visées à la présente loi et définissent, en particulier, les modalités de présentation des demandes y afférentes et la documentation devant être annexée à celles-ci, ainsi que les délais, les actes et les opérations nécessaires aux fins de l'instruction et de la définition des dossiers.
2. Dans l'attente de l'adoption des délibérations indiquées à l'art. 11 de la LR n° 54/1998 et, en tout état de cause, jusqu'à l'adoption des actes mentionnés au premier alinéa du présent article, la réglementation des procédures administratives pré-ludant à l'octroi des subventions visées à la présente loi est fixée par délibération du Gouvernement régional.

Art. 14  
(Modification de la loi régionale  
n° 18 du 27 mai 1994)

1. La lettre b) du premier alinéa de l'art. 3 de la loi régionale n° 18 du 27 mai 1994 portant délégation de fonctions administratives en matière de protection du paysage aux communes de la Vallée d'Aoste est remplacée comme suit :  
  
« b) réfection et remplacement, partiel ou total, des couvertures et des charpentes principale et secondaire, qui ne présentent aucun intérêt intrinsèque, des constructions ; »

Art. 15  
(Abrogation)

1. La loi régionale n° 10 du 28 février 1990 portant normes sur l'obligation de construire les toitures en lauzes, réglementation des aides financières y afférentes et abro-



nomici. Abrogazione della legge regionale 12 dicembre 1986, n. 71 e successive modificazioni), è abrogata.

Art. 16  
(Disposizioni transitorie)

1. Le disposizioni di cui alla l.r. 10/1990 continuano ad applicarsi alle domande di concessione dei contributi pervenute fino alla data di entrata in vigore della presente legge.

Art. 17  
(Disposizioni finanziarie)

1. L'onere complessivo derivante dall'applicazione dell'articolo 7 è determinato in euro 4.000.000 per gli anni 2007 e 2008.
2. L'onere di cui al comma 1 trova copertura nello stato di previsione della spesa del bilancio della Regione per l'anno finanziario 2007 e di quello pluriennale per il triennio 2007/2009 nell'obiettivo programmatico 2.1.1.05. (Finanza locale – Altri interventi).
3. Al finanziamento dell'onere di cui al comma 1 si provvede mediante l'utilizzo per pari importo degli stanziamenti iscritti negli stessi bilanci nell'obiettivo programmatico 2.2.1.02 (Interventi per l'edilizia abitativa) al capitolo 63500 (Contributi per la costruzione e la ricostruzione del manto di copertura dei tetti in lose di pietra).
4. Le somme derivanti dall'eventuale revoca dei contributi erogati dalla Regione sono introitati nella parte entrata del bilancio della Regione.
5. A decorrere dall'anno 2009, l'onere finanziario derivante dall'applicazione della presente legge è determinato con la legge finanziaria, ai sensi dell'articolo 19 della legge regionale 27 dicembre 1989, n. 90 (Norme in materia di bilancio e di contabilità generale della Regione Autonoma Valle d'Aosta), previa motivata richiesta del Consiglio permanente degli enti locali relativamente agli oneri di cui all'articolo 7.
6. Per l'applicazione della presente legge, la Giunta regionale è autorizzata ad apportare, con propria deliberazione, su proposta dell'assessore regionale competente in materia di bilancio, le occorrenti variazioni di bilancio.

Art. 18  
(Dichiarazione d'urgenza)

1. La presente legge è dichiarata urgente ai sensi dell'articolo 31, comma terzo, dello Statuto speciale per la Valle d'Aosta ed entrerà in vigore il giorno successivo a quello della sua pubblicazione nel Bollettino ufficiale della Regione.

È fatto obbligo a chiunque spetti di osservarla e di farla

gation de la loi régionale n° 71 du 12 novembre 1986, modifiée, est abrogée.

Art. 16  
(Dispositions transitoires)

1. Les dispositions de la LR n° 10/1990 demeurent applicables pour les demandes de subvention parvenues jusqu'à la date d'entrée en vigueur de la présente loi.

Art. 17  
(Dispositions financières)

1. La dépense globale dérivant de l'application de l'art. 7 de la présente loi est fixée à 4 000 000 d'euros au titre de 2007 et 2008.
2. La dépense visée au premier alinéa du présent article est couverte par les crédits inscrits à l'état prévisionnel de la dépense du budget 2007 et du budget pluriannuel 2007/2009 de la Région, dans le cadre de l'objectif programmatique 2.1.1.05 (Finances locales – Actions diverses).
3. La dépense visée au premier alinéa du présent article est financée par le prélèvement d'un montant correspondant des crédits inscrits au chapitre 63500 (Subventions pour la construction et la reconstruction de toitures en lauzes) des budgets susmentionnés, au titre de l'objectif programmatique 2.2.1.02 (Mesures en faveur de la construction résidentielle).
4. Les sommes dérivant de l'éventuelle révocation des subventions octroyées par la Région sont inscrites dans la partie *recettes* du budget régional.
5. À compter de 2009, la dépense dérivant de l'application de la présente loi est fixée par la loi de finances, au sens de l'art. 19 de la loi régionale n° 90 du 27 décembre 1989 portant dispositions en matière de budget et de comptabilité générale de la Région autonome Vallée d'Aoste, sur demande motivée du Conseil permanent des collectivités locales relativement aux dépenses visées à l'art. 7 de la présente loi.
6. Aux fins de l'application de la présente loi, le Gouvernement régional est autorisé à délibérer les rectifications du budget qui s'avèrent nécessaires, sur proposition de l'assesseur régional compétent en matière de budget.

Art. 18  
(Déclaration d'urgence)

1. La présente loi est déclarée urgente au sens du troisième alinéa de l'art. 31 du Statut spécial pour la Vallée d'Aoste et entre en vigueur le jour qui suit celui de sa publication au Bulletin officiel de la Région.

Quiconque est tenu de l'observer et de la faire observer

osservare come legge della Regione autonoma Valle d'Aosta.

Aosta, 1° giugno 2007.

Il Presidente  
CAVERI

comme loi de la Région autonome Vallée d'Aoste.

Fait à Aoste, le 1<sup>er</sup> juin 2007.

Le président,  
Luciano CAVERI

### LAVORI PREPARATORI

Disegno di legge n. 157

- di iniziativa della Giunta regionale (atto n. 220 del 3 febbraio 2007);
- presentato al Consiglio regionale in data 7 febbraio 2007;
- assegnato alla III Commissione consiliare permanente in data 22 febbraio 2007;
- assegnato alla Commissione Affari generali, per il parere di compatibilità del progetto di legge con i bilanci della Regione, in data 22 febbraio 2007;
- esaminato dalla III Commissione consiliare permanente con parere in data 2 maggio 2007, nuovo testo della Commissione e relazione del Consigliere FEY;
- esaminato dalla Commissione Affari generali con parere in data 7 maggio 2007, sul nuovo testo della III Commissione;
- approvato dal Consiglio regionale nella seduta del 24 maggio 2007, con deliberazione n. 2760/XII;
- trasmesso al Presidente della Regione in data 30 maggio 2007.

### TRAVAUX PRÉPARATOIRES

Projet de loi n° 157

- à l'initiative du Gouvernement régional (délibération n° 220 du 3 février 2007) ;
- présenté au Conseil régional en date du 7 février 2007 ;
- soumis à la 3<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil en date du 22 février 2007 ;
- soumis à la Commission des affaires générales aux fins de l'avis de compatibilité du projet de loi et des budgets de la Région, en date du 22 février 2007 ;
- examiné par la 3<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil – avis en date du 2 mai 2007 – nouveau texte de la Commission et rapport du Conseiller FEY ;
- examiné par la Commission des affaires générales – avis en date du 7 mai 2007 sur le nouveau texte de la 3<sup>ème</sup> Commission ;
- approuvé par le Conseil régional lors de la séance du 24 mai 2007, délibération n° 2760/XII ;
- transmis au Président de la Région en date du 30 mai 2007.

**Le seguenti note, redatte a cura dell'Ufficio del Bollettino ufficiale hanno il solo scopo di facilitare la lettura delle disposizioni di legge richiamate. Restano invariati il valore e l'efficacia degli atti legislativi qui trascritti.**

#### NOTE ALLA LEGGE REGIONALE 1° GIUGNO 2007, N. 13.

##### Note all'articolo 7:

<sup>(1)</sup> L'articolo 3 della legge regionale 12 marzo 2002, n. 1 prevede quanto segue:

*«Art. 3  
(Funzioni amministrative trasferite ai Comuni)*

1. Salvo quanto previsto all'articolo 2, sono trasferite ai Comuni, nelle materie di cui all'articolo 1 e con le modalità di cui all'articolo 11 della l.r. 54/1998, tutte le funzioni amministrative svolte dalla Regione alla data di entrata in vigore della presente legge relative alla cura degli inte-

*ressi ed alla promozione dello sviluppo delle rispettive comunità.».*

<sup>(2)</sup> L'articolo 11 della legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54, da ultimo modificato dall'articolo 29, comma 1, della legge regionale 15 dicembre 2003, n. 21, prevede quanto segue:

*«Art. 11  
(Criteri per il conferimento delle funzioni).*

1. Il conferimento delle funzioni amministrative di cui all'art. 8 è completato con deliberazioni della Giunta regionale, da adottarsi entro tre anni dall'entrata in vigore della legge regionale di cui all'art. 7, comma 1, d'intesa con il Consiglio permanente degli enti locali e previo parere favorevole delle commissioni consiliari competenti.
2. Con le deliberazioni di cui al comma 1 sono:
  - a) individuati, nell'ambito di ciascuna materia, le funzioni ed i compiti da conferire ai Comuni, in conformità a quanto previsto dall'art. 82;
  - b) assegnati i beni e le risorse finanziarie, umane, strumentali e organizzative necessari per lo svolgimento

- delle funzioni;
- c) individuate le modalità e le procedure per il trasferimento del personale regionale necessario per lo svolgimento delle funzioni conferite;
- d) sopprresse, trasformate o accorpate le strutture regionali e degli enti strumentali della Regione interessate al conferimento delle funzioni;
- e) rivisti gli ambiti territoriali dei livelli intermedi di programmazione infraregionale, facendoli coincidere, normalmente, con gli ambiti territoriali della Comunità montana.».

<sup>(3)</sup> Vedasi nota 2.

**Nota all'articolo 13:**

<sup>(4)</sup> Vedasi nota 2.

**Nota all'articolo 14:**

<sup>(5)</sup> La lettera b) del comma 1 dell'articolo 3 della legge regionale 27 maggio 1994, n. 18 prevedeva quanto segue:

«[1. I Comuni, seguendo gli indirizzi di cui al regolamento previsto nell'art. 12, sono delegati al rilascio delle autorizzazioni, nullaosta o pareri di cui all'art. 2, nelle seguenti materie:...]

..b) ripristino e sostituzione dei manti di copertura dei tetti delle costruzioni;».

**Nota all'articolo 15:**

<sup>(6)</sup> La legge regionale 28 febbraio 1990, n. 10 è stata pubblicata nel Bollettino ufficiale n. 10 del 6 marzo 1990.

**Nota all'articolo 16:**

<sup>(7)</sup> L'articolo 19 della legge regionale 27 dicembre 1989, n. 90 prevede quanto segue:

«Art. 19  
(Legge finanziaria)

1. Al fine d'adeguare le spese del bilancio della Regione agli obiettivi di politica economica cui si ispirano il bilancio pluriennale ed annuale, e comunque per consentire l'equilibrio del bilancio di cui all'articolo 29, la Giunta può presentare al Consiglio regionale, contemporaneamente al disegno di legge di approvazione del bilancio annuale di previsione o di assestamento del medesimo, un disegno di legge finanziaria con il quale possono operarsi modifiche ed integrazioni a disposizioni legislative aventi riflessi sul bilancio.».

**Legge regionale 13 giugno 2007, n. 14.**

**Approvazione del rendiconto generale della Regione per l'esercizio finanziario 2006.**

IL CONSIGLIO REGIONALE

ha approvato;

IL PRESIDENTE DELLA REGIONE

promulga

la seguente legge:

INDICE

- Art. 1 – Entrate di competenza  
Art. 2 – Spese di competenza  
Art. 3 – Riepilogo della competenza  
Art. 4 – Entrate esercizi precedenti  
Art. 5 – Spese esercizi precedenti  
Art. 6 – Riepilogo dei residui  
Art. 7 – Situazione di cassa  
Art. 8 – Situazione finanziaria  
Art. 9 – Situazione patrimoniale  
Art. 10 – Approvazione del rendiconto generale  
Art. 11 – Economie di stanziamento su fondi assegnati dallo Stato e dall'Unione europea  
Art. 12 – Disposizioni finanziarie  
Art. 13 – Pubblicazione del rendiconto generale  
Art. 14 – Dichiarazione d'urgenza

**Loi régionale n° 14 du 13 juin 2007,**

**portant approbation du compte général de la Région pour l'exercice budgétaire 2006.**

LE CONSEIL RÉGIONAL

a approuvé ;

LE PRÉSIDENT DE LA RÉGION

promulgue

la loi dont la teneur suit :

TABLE DES MATIÈRES

- Art. 1<sup>er</sup> – Recettes au titre de l'exercice budgétaire  
Art. 2 – Dépenses au titre de l'exercice budgétaire  
Art. 3 – Récapitulatif de l'exercice budgétaire  
Art. 4 – Recettes au titre des exercices précédents  
Art. 5 – Dépenses au titre des exercices précédents  
Art. 6 – Récapitulatif des restes  
Art. 7 – Situation de caisse  
Art. 8 – Situation financière  
Art. 9 – Situation patrimoniale  
Art. 10 – Approbation du compte général  
Art. 11 – Économies sur les crédits alloués par l'État et par l'Union européenne  
Art. 12 – Dispositions financières  
Art. 13 – Publication du compte général  
Art. 13 – Déclaration d'urgence

Art. 1  
(Entrate di competenza)

1. Le entrate derivanti da tributi propri, dal gettito di tributi erariali o di quote di esso devolute alla Regione, da contributi e assegnazioni dello Stato ed in genere da trasferimenti di fondi dal bilancio statale, da rendite patrimoniali, da utili di enti o aziende regionali, da alienazione di beni patrimoniali, da accensioni di mutui, da prestiti e da altre operazioni creditizie e per contabilità speciali, accertate nell'esercizio finanziario 2006 per la competenza propria dell'esercizio stesso, sono riassunte e approvate in Euro 2.161.890.673,70 delle quali:

riscosse	Euro 1.673.791.559,89
rimaste da riscuotere	Euro 488.099.113,81

Art. 2  
(Spese di competenza)

1. Le spese correnti, di investimento, per rimborso di mutui e prestiti e per contabilità speciali della Regione, impegnate nell'esercizio finanziario 2006 per la competenza propria dell'esercizio stesso, sono riassunte e approvate in Euro 2.277.201.912,89 delle quali:

pagate	Euro 1.733.119.577,34
rimaste da pagare	Euro 544.082.335,55

Art. 3  
(Riepilogo della competenza)

1. Il riepilogo delle entrate e delle spese di competenza dell'esercizio finanziario 2006 risulta stabilito dal rendiconto come segue:

entrate	Euro 2.161.890.673,70
spese	Euro 2.277.201.912,89
risultato negativo della gestione di competenza dell'esercizio finanziario 2006	Euro -115.311.239,19

Art. 4  
(Entrate esercizi precedenti)

1. I residui attivi iscritti in conto esercizio 2005 e precedenti, rimasti da riscuotere alla chiusura dell'esercizio finanziario 2006, sono approvati in complessivi Euro 699.484.769,38 e riassunti come segue:

residui attivi in carico al 1° gennaio 2006	Euro 1.153.734.468,41
minori accertamenti in conto residui attivi	Euro 2.413.585,22

Art. 1<sup>er</sup>  
(Recettes au titre de l'exercice budgétaire)

1. Les recettes provenant des impôts propres à la Région, des impôts du Trésor public ou des quotes-parts de ceux-ci dévolues à la Région, des subventions et des allocations de l'État, ou, en général, des virements de l'État, des rentes patrimoniales, des bénéfiques des agences et des organismes régionaux, des aliénations des biens patrimoniaux, des emprunts, des prêts et de toute autre opération de crédit et de comptabilité spéciale, constatées au cours de l'exercice budgétaire 2006 au titre dudit exercice, sont approuvées pour un montant de 2 161 890 673,70 euros et résumées comme suit :

Recouvrées	1 673 791 559,89 euros
À recouvrer	488 099 113,81 euros.

Art. 2  
(Dépenses au titre de l'exercice budgétaire)

1. Les dépenses ordinaires, les dépenses d'investissement, les dépenses découlant du remboursement de prêts et d'emprunts, ainsi que les dépenses des comptabilités spéciales de la Région, engagées au cours de l'exercice budgétaire 2006 au titre dudit exercice, sont approuvées pour un montant de 2 277 201 912,89 euros et résumées comme suit :

Payées	1 733 119 577,34 euros
À payer	544 082 335,55 euros.

Art. 3  
(Récapitulatif de l'exercice budgétaire)

1. Les recettes et les dépenses de l'exercice budgétaire 2006 sont ainsi résumées :

Recettes	2 161 890 673,70 euros
Dépenses	2 277 201 912,89 euros
Résultat négatif de l'exercice budgétaire 2006	-115 311 239,19 euros.

Art. 4  
(Recettes au titre des exercices précédents)

1. Les restes à recouvrer au titre de l'exercice 2005 et des exercices précédents, constatés à la clôture de l'exercice budgétaire 2006 sont approuvés pour un montant global de 699 484 769,38 euros et résumés comme suit :

Restes à recouvrer inscrits au budget au 1 <sup>er</sup> janvier 2006	1 153 734 468,41 euros
Moins-values au titre des restes à recouvrer	2 413 585,22 euros

residui attivi riaccertati al 31 dicembre 2006	Euro 1.151.320.883,19
residui attivi riscossi al 31 dicembre 2006	Euro 451.836.113,81
residui attivi rimasti da riscuotere al 31 dicembre 2006	Euro 699.484.769,38

Art. 5  
(Spese esercizi precedenti)

1. I residui passivi iscritti in conto esercizio 2005 e precedenti, rimasti da pagare alla chiusura dell'esercizio finanziario 2006, sono approvati in complessivi Euro 501.451.900,26 e riassunti come segue:

residui passivi in carico al 1° gennaio 2006	Euro 956.726.593,50
minori accertamenti in conto residui passivi	Euro 129.264.588,73
residui passivi riaccertati al 31 dicembre 2006	Euro 827.462.004,77
residui passivi pagati al 31 dicembre 2006	Euro 326.010.104,51
residui passivi rimasti da pagare al 31 dicembre 2006	Euro 501.451.900,26

Art. 6  
(Riepilogo dei residui)

1. I residui attivi alla chiusura dell'esercizio finanziario 2006 risultano determinati dal rendiconto nei seguenti importi:

rimasti da riscuotere sulle entrate accertate nella competenza dell'esercizio 2006 (art. 1)	Euro 488.099.113,81
rimasti da riscuotere sui residui degli esercizi 2005 e precedenti (art. 4)	Euro 699.484.769,38
totale	Euro 1.187.583.883,19

2. I residui passivi alla chiusura dell'esercizio finanziario 2006 risultano determinati dal rendiconto nei seguenti importi:

rimasti da pagare sulle spese impegnate nella competenza dell'esercizio 2006 (art. 2)	Euro 544.082.335,55
rimasti da pagare sui residui degli esercizi 2005 e precedenti (art. 5)	Euro 501.451.900,26
totale	Euro 1.045.534.235,81

Restes à recouvrer constatés de nouveau au 31 décembre 2006	1 151 320 883,19 euros
Restes recouverts au 31 décembre 2006	451 836 113,81 euros
Restes encore à recouvrer au 31 décembre 2006	699 484 769,38 euros.

Art. 5  
(Dépenses au titre des exercices précédents)

1. Les restes à payer au titre de l'exercice 2005 et des exercices précédents, constatés à la clôture de l'exercice budgétaire 2006 sont approuvés pour un montant global de 501 451 900,26 euros et résumés comme suit :

Restes à payer inscrits au budget au 1 <sup>er</sup> janvier 2006	956 726 593,50 euros
Moins-values au titre des restes à payer	129 264 588,73 euros
Restes à payer constatés de nouveau au 31 décembre 2006	827 462 004,77 euros
Restes payés au 31 décembre 2006	326 010 104,51 euros
Restes encore à payer au 31 décembre 2006	501 451 900,26 euros.

Art. 6  
(Récapitulatif des restes)

1. Les restes à recouvrer à la clôture de l'exercice budgétaire 2006 sont ainsi résumés :

Restes à recouvrer au titre des recettes de l'exercice 2006 (art. 1 <sup>er</sup> )	488 099 113,81 euros
Restes à recouvrer au titre des restes de l'exercice 2005 et des exercices précédents (art. 4)	699 484 769,38 euros
Total	1 187 583 883,19 euros.

2. Les restes à payer à la clôture de l'exercice budgétaire 2006 sont ainsi résumés :

Restes à payer dans le cadre des dépenses engagées au titre de l'exercice 2006 (art. 2)	544 082 335,55 euros
Restes à payer au titre des restes de l'exercice 2005 et des exercices précédents (art. 5)	501 451 900,26 euros
Total	1 045 534 235,81 euros.

**Art. 7**  
*(Situazione di cassa)*

1. Il fondo di cassa alla chiusura dell'esercizio finanziario 2006 è determinato in Euro 92.498.770,58 in base alle seguenti risultanze del conto reso dal tesoriere:

fondo cassa al 31 dicembre 2005	Euro	26.000.778,73
riscossioni nell'esercizio 2006	Euro	2.125.627.673,70
pagamenti nell'esercizio 2006	Euro	2.059.129.681,85
fondo cassa al 31 dicembre 2006	Euro	92.498.770,58

**Art. 8**  
*(Situazione finanziaria)*

1. L'avanzo di amministrazione alla chiusura dell'esercizio finanziario 2006 è accertato nell'ammontare di Euro 234.548.417,96 derivante da:

entrate in conto competenza rimaste da riscuotere al 31 dicembre 2006 (art. 1)	Euro	488.099.113,81
entrate in conto residui rimaste da riscuotere al 31 dicembre 2006 (art. 4)	Euro	699.484.769,38
fondo cassa al 31 dicembre 2006 (art. 7)	Euro	92.498.770,58
spese in conto competenza rimaste da pagare al 31 dicembre 2006 (art. 2)	Euro	544.082.335,55
spese in conto residui rimasti da pagare al 31 dicembre 2006 (art. 5)	Euro	501.451.900,26
avanzo di amministrazione alla chiusura dell'esercizio 2006	Euro	234.548.417,96

**Art. 9**  
*(Situazione patrimoniale)*

1. La consistenza patrimoniale alla data del 31 dicembre 2006 è approvata nelle seguenti risultanze finali:

attività	Euro	2.756.823.111,57
passività	Euro	1.822.660.665,29
attivo netto patrimoniale al 31 dicembre 2006	Euro	934.162.446,28

**Art. 7**  
*(Situation de caisse)*

1. Le fonds de caisse à la clôture de l'exercice budgétaire 2006 s'élève à 92 498 770,58 euros, d'après les comptes présentés par le trésorier :

Fonds de caisse au 31 décembre 2005		26 000 778,73 euros
Recouvrements au titre de l'exercice 2006		2 125 627 673,70 euros
Paiements au titre de l'exercice 2006		2 059 129 681,85 euros
Fonds de caisse au 31 décembre 2006		92 498 770,58 euros.

**Art. 8**  
*(Situation financière)*

1. L'excédent budgétaire constaté à la clôture de l'exercice budgétaire 2006 s'élève à 234 548 417,96 euros et se compose comme suit :

Recettes, au titre de l'exercice budgétaire, à recouvrer au 31 décembre 2006 (art. 1 <sup>er</sup> )		488 099 113,81 euros
Recettes, au titre des restes, à recouvrer au 31 décembre 2006 (art. 4)		699 484 769,38 euros
Fonds de caisse au 31 décembre 2006 (art. 7)		92 498 770,58 euros
Dépenses, au titre de l'exercice budgétaire, à payer au 31 décembre 2006 (art. 2)		544 082 335,55 euros
Dépenses, au titre des restes, à payer au 31 décembre 2006 (art. 5)		501 451 900,26 euros
Excédent budgétaire à la clôture de l'exercice 2006		234 548 417,96 euros.

**Art. 9**  
*(Situation patrimoniale)*

1. L'état du patrimoine au 31 décembre 2006 est approuvé comme suit :

Actif		2 756 823 111,57 euros
Passif		1 822 660 665,29 euros
Actif net patrimonial au 31 décembre 2006		934 162 446,28 euros.

Art. 10  
(Approvazione del rendiconto generale)

1. È approvato il rendiconto generale dell'esercizio finanziario 2006 della Regione nelle risultanze di cui agli articoli 7, 8 e 9 (allegato A).

Art. 11  
(Economie di stanziamento su fondi  
assegnati dallo Stato e dall'Unione europea)

1. I fondi relativi a trasferimenti dello Stato e dell'Unione europea, di cui alla tabella n. 1 allegata alla presente legge, non impegnati alla scadenza dell'esercizio finanziario 2006, costituiscono economie di spesa e concorrono alla formazione dell'avanzo di amministrazione di cui all'articolo 8.

Art. 12  
(Disposizioni finanziarie)

1. Sono regolarizzati i seguenti accertamenti e impegni totali su capitoli di contabilità speciale:
  - a) euro 54.408,47 sul capitolo 12520 (Gestione fondi per il versamento dei contributi dovuti all'I.N.P.D.A.P. con riferimento alla retribuzione fondamentale ed accessoria dovuta al personale ispettivo, direttivo, docente ed educativo delle scuole ed istituzioni educative dipendenti dalla Regione) dello stato di previsione dell'Entrata e sul corrispondente capitolo 72320 dello stato di previsione della Spesa;
  - b) euro 3.200,28 sul capitolo 13550 (Gestione fondo regionale per la promozione e lo sviluppo della cooperazione) dello stato di previsione dell'Entrata e sul corrispondente capitolo 72670 dello stato di previsione della Spesa.

Art. 13  
(Pubblicazione del rendiconto generale)

1. Il rendiconto generale della Regione è pubblicato per estratto nel Bollettino ufficiale della Regione.

Art. 14  
(Dichiarazione d'urgenza)

1. La presente legge è dichiarata urgente ai sensi dell'articolo 31, comma terzo, dello Statuto speciale per la Valle d'Aosta ed entrerà in vigore il giorno successivo a quello della sua pubblicazione nel Bollettino ufficiale della Regione.

È fatto obbligo a chiunque spetti di osservarla e di farla osservare come legge della Regione autonoma Valle d'Aosta.

Aosta, 13 giugno 2007.

Il Presidente  
CAVERI

Art. 10  
(Approbation du compte général)

1. Le compte général de l'exercice budgétaire 2006 de la Région est approuvé tel qu'il appert des articles 7, 8 et 9 (annexe A) de la présente loi.

Art. 11  
(Économies sur les crédits alloués  
par l'État et par l'Union européenne)

1. Les fonds relatifs aux virements de l'État et de l'Union européenne indiqués au tableau 1 annexé à la présente loi, qui n'ont pas été engagés à la clôture de l'exercice budgétaire 2006, représentent des économies sur les dépenses et concourent à la formation de l'excédent budgétaire visé à l'article 8 de la présente loi.

Art. 12  
(Dispositions financières)

1. Les sommes indiquées ci-après, constatées et engagées sur des chapitres de la comptabilité spéciale, sont régularisées comme suit :
  - a) Quant à 54 408,47 euros, sur le chapitre 12520 (Gestion des fonds pour le versement à l'INPDAP des cotisations relatives au traitement fixe et accessoire du personnel d'inspection, de direction, d'éducation et du personnel enseignant des écoles et des établissements d'enseignement de la Région) de l'état prévisionnel des recettes et sur le chapitre 72320 de l'état prévisionnel des dépenses ;
  - b) Quant à 3 200,28 euros, sur le chapitre 13550 (Gestion du fonds régional pour la promotion et le développement de la coopération) de l'état prévisionnel des recettes et sur le chapitre 72670 de l'état prévisionnel des dépenses.

Art. 13  
(Publication du compte général)

1. Le compte général de la Région est publié par extrait au Bulletin officiel de la Région.

Art. 14  
(Déclaration d'urgence)

1. La présente loi est déclarée urgente aux termes du troisième alinéa de l'art. 31 du Statut spécial pour la Vallée d'Aoste et entrera en vigueur le jour qui suit celui de sa publication au Bulletin officiel de la Région.

Quiconque est tenu de l'observer et de la faire observer comme loi de la Région autonome Vallée d'Aoste.

Fait à Aoste, le 13 juin 2007.

Le président,  
Luciano CAVERI

**TABELLA 1**

Elenco dei capitoli finanziati con fondi derivanti da trasferimenti dello Stato e dell'Unione Europea non impegnati al 31 dicembre 2006, considerati economie di spesa da attribuire al bilancio di previsione per l'esercizio 2006 (art. 11)

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO
20060	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento delle funzioni riguardanti le attività delle consigliere e dei consiglieri di parità	19.180,67
25029	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III, P.O. italo - svizzero 2000/2006	173.834,17
25030	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III, P.O. italo - francese 2000/2006	1.096.661,00
26100	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato a soggetti diversi per azioni di arricchimento e ampliamento dell'offerta formativa e per gli interventi perequativi	184.385,49
26880	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il potenziamento dei servizi per l'impiego	237.940,40
26885	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento dei tirocini formativi e di orientamento inseriti in processi di mobilità geografica	46.428,57
26890	Contributi agli enti locali sui fondi assegnati dallo Stato per azioni di politica attiva del lavoro a valere sul Fondo per l'occupazione	32.867,23
30100	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato ad aziende per interventi di formazione continua, aggiornamento, riqualificazione e formazione professionale	1.075,69
30110	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato ad enti di formazione professionale per interventi di formazione continua, aggiornamento, riqualificazione e formazione professionale	69.721,67
30220	Spese sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo sociale europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	5.035.835,40
30225	Spese sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo Sociale Europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e politica del lavoro PON azioni di sistema Obiettivo 3 FSE	23.202,17
30230	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo sociale europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	1.065.964,53



CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO
30240	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo Sociale Europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e politica del lavoro - PON azioni di sistema Obiettivo 3 FSE	104.282,93
30250	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal FSE oggetto di cofinanziamento regionale per lo svolgimento delle attività previste dal programma di Iniziativa Comunitaria EQUAL II fase	47.766,00
37800	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di raccolta dati, analisi, monitoraggio, consulenze per la definizione delle aree a rischio idrogeologico	8.546,96
37805	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la predisposizione e l'attuazione di misure di previsione e prevenzione di eventi calamitosi	69.991,16
38815	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per lo svolgimento delle funzioni conferite alle Regioni ai fini della conservazione e della difesa dagli incendi del patrimonio boschivo	196.731,50
40905	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi diretti alle attività di prevenzione e di emergenza nel settore della protezione civile regionale	160.704,67
40910	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi diretti al potenziamento del sistema della protezione civile regionale	2.099.827,39
40920	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la prevenzione e la lotta agli incendi dei boschi e per la ricostituzione dei boschi percorsi dal fuoco nell'ambito del potenziamento del sistema della protezione civile regionale	12.052,80
40925	Spese sui fondi assegnati dallo Stato su immobili ad uso del Corpo forestale della Valle d'Aosta nell'ambito del potenziamento del sistema della protezione civile regionale	224,13
41755	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per interventi di miglioramento, di sviluppo e di sostegno nel settore agricolo	31.805,41
42840	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per la tenuta dei libri genealogici del bestiame di interesse zootecnico, dei registri anagrafici e per i controlli funzionali	62.418,71
42865	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per la banca dati relativa alla identificazione e alla registrazione degli animali	21.896,00
46410	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato di cui al Fondo di rotazione della legge n. 183/1987 e dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000-2006 "Mediterraneo occidentale (Medoc)" e "Spazio alpino"	56.890,24

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO
46415	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato di cui al Fondo di rotazione della legge n. 183/1987 e sul Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III C 2000-2006	10.191,00
47006	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento di interventi nelle aree sottoutilizzate in applicazione di Intese istituzionali di programma e Accordi di programma-quadro tra lo Stato e la Regione	39.254,55
47820	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato a favore di associazioni dei consumatori e degli utenti	4.428,50
47835	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per la riqualificazione e il potenziamento dei sistemi e degli apparati di sicurezza nelle piccole e medie imprese commerciali	96.942,54
49310	Spese sui fondi assegnati dall'Autorità per la vigilanza sui lavori pubblici per il funzionamento della banca dati della sezione regionale dell'Osservatorio dei lavori pubblici	37.135,22
49540	Contributi agli Enti Locali su fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione del programma delle attività per potenziare il sistema della protezione civile regionale - spese di investimento	2.000,00
50800	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per mutui destinati all'acquisto o alla costruzione di abitazioni - rate consolidate	145.825,48
50840	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento dell'edilizia convenzionata - agevolata	1.259.115,70
50845	Contributi per il finanziamento di programmi di edilizia residenziale pubblica a valere su mutui con oneri di ammortamento a carico dello Stato	370.272,03
50850	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per interventi nel settore dell'edilizia residenziale pubblica	6.367.336,42
51840	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per le attività di competenza del nucleo di valutazione e verifica degli investimenti pubblici e delle relative strutture di supporto	502.430,00
52145	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione di interventi di sistemazione idraulica e di consolidamento versanti sul territorio regionale	92.239,04
52150	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la mitigazione del rischio idrogeologico e idrico, potenziamento reti radar e pluvio-idrometriche sul territorio nazionale	63.217,30
52200	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di interventi urgenti per la prevenzione del rischio idrogeologico	581.423,13

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO
52205	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi operativi per situazioni di emergenza connesse a fenomeni idrogeologici e idraulici	68.333,54
52545	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per mappatura amianto	37.948,60
52555	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi previsti dall'accordo di programma quadro per la tutela delle acque e gestione delle risorse idriche integrate	283.434,80
55270	Trasferimento di fondi statali alle istituzioni scolastiche regionali per interventi a sostegno dell'esercizio del diritto/dovere dei giovani alla permanenza in formazione fino al diciottesimo anno di età	2.905,22
59655	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di interventi in materia di animali di affezione e di prevenzione del randagismo	10.481,50
59990	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per iniziative, ricerche o sperimentazioni in materia sanitaria	56.050,00
60020	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la prevenzione, cura e riabilitazione degli stati di tossicodipendenza	48.511,35
60025	Spese sui fondi assegnati dallo Stato in materia di procreazione medicalmente assistita	14.282,00
60965	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per la prevenzione della cecità, la riabilitazione visiva e l'integrazione sociale e lavorativa dei ciechi pluriminorati	10.886,53
60975	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del programma sperimentale "Osservatorio nazionale sulla qualità dell'educazione continua in medicina - Progetto pilota"	15.000,00
61530	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali a valere sul Fondo nazionale per le politiche sociali	230.277,30
61625	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di informazione e formazione in materia di servizio civile nazionale	110.728,00
61760	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per lo sviluppo dei servizi per l'infanzia e l'adolescenza	8.013,32
64650	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la valorizzazione e lo sviluppo della mobilità ciclistica	477.603,02
64830	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per investimenti diretti alla realizzazione di itinerari ciclabili o pedonali	22.724,10
64955	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per migliorare la qualità dell'offerta turistica a favore di associazioni e consorzi di operatori turistici	80.000,00
64958	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi di cofinanziamento a favore dei sistemi turistici locali per i progetti di sviluppo che interessino ambiti interregionali o sovraregionali	1.912.021,78

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO
65228	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per migliorare la qualità dell'offerta turistica (attività turistico-ricettive)	416.271,92
	TOTALE	24.237.518,78

**LAVORI PREPARATORI**

Disegno di legge n. 169

- di iniziativa della Giunta regionale (atto n. 1195 del 4 maggio 2007);
- presentato al Consiglio regionale in data 7 maggio 2007;
- assegnato alla II Commissione consiliare permanente in data 15 maggio 2007;
- esaminato dalla II Commissione consiliare permanente, con parere in data 31 maggio 2007 e relazione del Consigliere PRADUROUX;
- approvato dal Consiglio regionale nella seduta del 5 giugno 2007, con deliberazione n. 2770/XII;
- trasmesso al Presidente della Regione in data 12 giugno 2007.

**TRAVAUX PRÉPARATOIRES**

Projet de loi n° 169

- à l'initiative du Gouvernement régional (délibération n° 1195 du 4 mai 2007) ;
- présenté au Conseil régional en date du 7 mai 2007 ;
- soumis à la II<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil en date du 15 mai 2007 ;
- examiné par la II<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil – avis en date du 31 mai 2007 et rapport du Conseiller PRADUROUX ;
- approuvé par le Conseil régional lors de la séance du 5 juin 2007, délibération n° 2770/XII ;
- transmis au Président de la Région en date du 12 juin 2007.

ESTRATTO DEL RENDICONTO GENERALE DELLA REGIONE (ART. 13 DELLA L.R. 13 GIUGNO 2007, N. 14)  
EXTRAIT DU COMPTE GÉNÉRAL DE LA RÉGION (ART. 13 DE LA LR N° 14 DU 13 JUIN 2007)

CONTO FINANZIARIO

		ENTRATA				SPESA			
		PER LINEE DI INTERVENTO							
DESCRIZIONE	Previsioni finali	Accertato	Risorse	Da riscuotere	DESCRIZIONE	Previsioni finali	Impegnato	Pagato	Da pagare
<b>TRIBUTI PROPRI:</b>	<b>c</b>	<b>191.508.000,00</b>	<b>155.916.817,41</b>	<b>41.921.478,21</b>	<b>c</b>	<b>367.653.250,94</b>	<b>343.075.579,76</b>	<b>297.461.898,06</b>	<b>45.613.681,70</b>
- Casa da gioco	<b>r</b>	<b>75.610.167,59</b>	<b>74.522.919,49</b>	<b>1.087.059,39</b>	<b>r</b>	<b>50.190.401,44</b>	<b>42.111.633,17</b>	<b>36.531.541,82</b>	<b>5.580.091,35</b>
- Addizionale IRPEF	<b>c</b>	<b>65.000.000,00</b>	<b>60.834.872,83</b>	<b>2.756.958,62</b>	<b>c</b>	<b>422.985.566,12</b>	<b>409.081.118,67</b>	<b>278.339.227,33</b>	<b>130.741.891,34</b>
- IRAP	<b>c</b>	<b>15.000.000,00</b>	<b>14.671.999,25</b>	<b>2.115.248,53</b>	<b>r</b>	<b>220.925.336,71</b>	<b>195.726.662,53</b>	<b>62.308.516,98</b>	<b>133.418.145,55</b>
- Altri tributi propri	<b>c</b>	<b>5.705.760,46</b>	<b>5.705.760,46</b>	<b>0,00</b>	<b>r</b>	<b>220.840.610,94</b>	<b>211.613.481,03</b>	<b>160.408.018,93</b>	<b>51.205.462,05</b>
	<b>c</b>	<b>88.000.000,00</b>	<b>88.025.791,78</b>	<b>35.659.480,74</b>	<b>r</b>	<b>1.465.216,33</b>	<b>1.482.609,76</b>	<b>28.274.131,40</b>	<b>53.208.478,36</b>
	<b>r</b>	<b>64.321.868,01</b>	<b>64.261.868,01</b>	<b>60.000,00</b>	<b>c</b>	<b>1.233.361,15</b>	<b>1.059.715,13</b>	<b>1.004.906,02</b>	<b>460.310,31</b>
	<b>r</b>	<b>23.508.000,00</b>	<b>24.305.631,76</b>	<b>1.389.790,32</b>	<b>c</b>	<b>5.810,00</b>	<b>4.504,09</b>	<b>4.504,09</b>	<b>78.564,80</b>
	<b>r</b>	<b>3.247.864,18</b>	<b>3.247.675,47</b>	<b>1.027.059,39</b>	<b>r</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
<b>COMPARTICIPAZIONI</b>	<b>c</b>	<b>1.069.700.000,00</b>	<b>830.378.581,86</b>	<b>323.939.520,07</b>	<b>c</b>	<b>176.704.548,44</b>	<b>174.738.246,95</b>	<b>107.597.418,48</b>	<b>67.140.828,47</b>
di cui	<b>r</b>	<b>850.298.846,60</b>	<b>280.904.956,87</b>	<b>569.393.369,73</b>	<b>r</b>	<b>103.940.541,03</b>	<b>99.419.521,97</b>	<b>24.796.883,55</b>	<b>74.622.638,42</b>
- Assegnazione sostitutiva IVA	<b>c</b>	<b>290.000.000,00</b>	<b>218.462.217,66</b>	<b>72.820.739,22</b>	<b>c</b>	<b>13.459.002,75</b>	<b>13.008.240,05</b>	<b>5.447.598,35</b>	<b>4.599.533,24</b>
	<b>r</b>	<b>213.682.826,32</b>	<b>71.603.480,06</b>	<b>142.079.346,26</b>	<b>c</b>	<b>10.415.840,30</b>	<b>10.047.131,59</b>	<b>4.099.447,66</b>	<b>8.908.792,39</b>
<b>TRASFERIMENTI STATALI</b>	<b>c</b>	<b>47.063.140,21</b>	<b>30.354.192,11</b>	<b>26.196.110,37</b>	<b>c</b>	<b>854.145.397,88</b>	<b>854.145.397,88</b>	<b>496.103.407,53</b>	<b>358.041.990,35</b>
<b>ALTRE ENTRATE</b>	<b>c</b>	<b>120.094.989,79</b>	<b>38.802.463,86</b>	<b>80.817.344,07</b>	<b>r</b>	<b>584.831.764,01</b>	<b>488.876.241,02</b>	<b>216.355.792,33</b>	<b>272.520.448,69</b>
	<b>c</b>	<b>70.341.309,81</b>	<b>63.213.289,71</b>	<b>20.426.669,41</b>	<b>c</b>	<b>153.320.119,01</b>	<b>153.320.119,01</b>	<b>65.203.404,27</b>	<b>88.316.714,74</b>
	<b>r</b>	<b>58.883.334,20</b>	<b>15.539.582,31</b>	<b>41.435.481,45</b>	<b>c</b>	<b>80.617.718,13</b>	<b>282.971.779,52</b>	<b>122.354.061,39</b>	<b>176.641.841,27</b>
<b>TOTALE</b>	<b>c</b>	<b>1.378.612.450,02</b>	<b>1.079.862.881,09</b>	<b>412.483.778,06</b>	<b>c</b>	<b>1.681.657.898,34</b>	<b>1.681.657.898,34</b>	<b>1.147.084.609,46</b>	<b>534.573.288,88</b>
	<b>r</b>	<b>1.104.887.338,18</b>	<b>409.769.902,53</b>	<b>692.733.254,64</b>	<b>r</b>	<b>855.954.565,83</b>	<b>726.719.337,20</b>	<b>315.200.546,90</b>	<b>411.518.790,30</b>
<b>MUTUI</b>	<b>c</b>	<b>258.100.000,00</b>	<b>74.000.000,00</b>	<b>0,00</b>	<b>c</b>	<b>4.120.000,00</b>			
di cui	<b>r</b>	<b>6.456.191,46</b>	<b>2.635.656,20</b>	<b>3.820.535,26</b>	<b>c</b>	<b>62.867.075,36</b>			
- Non vincolati	<b>c</b>	<b>170.000.000,00</b>			<b>c</b>				
<b>TOTALE</b>	<b>c</b>	<b>1.636.712.450,02</b>	<b>1.153.862.881,09</b>	<b>412.483.778,06</b>	<b>c</b>	<b>1.858.879.132,93</b>	<b>1.681.657.898,34</b>	<b>1.147.084.609,46</b>	<b>534.573.288,88</b>
	<b>r</b>	<b>1.111.343.529,64</b>	<b>412.405.558,73</b>	<b>696.553.789,90</b>	<b>r</b>	<b>855.954.565,83</b>	<b>726.719.337,20</b>	<b>315.200.546,90</b>	<b>411.518.790,30</b>
<b>CONTABILITA' SPECIALI</b>	<b>c</b>	<b>778.446.311,50</b>	<b>519.928.678,80</b>	<b>75.615.335,75</b>	<b>c</b>	<b>778.446.311,50</b>	<b>595.544.014,55</b>	<b>586.034.967,88</b>	<b>9.509.046,67</b>
	<b>r</b>	<b>42.390.938,77</b>	<b>39.430.555,08</b>	<b>2.930.979,48</b>	<b>r</b>	<b>100.772.027,67</b>	<b>100.772.027,67</b>	<b>10.809.557,61</b>	<b>89.933.109,96</b>
<b>AVANZO DI AMMINISTRAZIONE</b>	<b>c</b>	<b>222.166.682,91</b>			<b>c</b>	<b>2.637.325.444,43</b>	<b>2.277.201.912,89</b>	<b>1.733.119.577,34</b>	<b>544.082.335,55</b>
<b>TOTALE GENERALE</b>	<b>c</b>	<b>2.637.325.444,43</b>	<b>1.673.791.559,89</b>	<b>488.099.113,81</b>	<b>c</b>	<b>2.637.325.444,43</b>	<b>2.277.201.912,89</b>	<b>1.733.119.577,34</b>	<b>544.082.335,55</b>
	<b>r</b>	<b>1.153.734.468,41</b>	<b>451.836.113,81</b>	<b>699.484.769,38</b>	<b>r</b>	<b>956.726.593,50</b>	<b>827.462.004,77</b>	<b>326.010.104,51</b>	<b>501.451.900,26</b>

LEGENDA: c = competenza r = residui

**CONTO DEL PATRIMONIO**

Descrizione	Consistenza al 31.12.2005	Variazioni avvenute durante il 2006				Consistenza alla chiusura dell'esercizio 2006
		In aumento		In diminuzione		
		In corrispondenza al bilancio	Fuori bilancio	In corrispondenza al bilancio	Fuori bilancio	
<b>Attività</b>	2.824.152.975,32	2.553.313.189,42	577.596.952,96	3.039.454.477,79	158.785.528,34	2.756.823.111,57
<b>Passività</b>	1.666.545.462,56	700.847.073,46	0,01	544.731.870,74	-	1.822.660.665,29
<b>Attivo patrimoniale</b>	<b>1.157.607.512,76</b>					<b>934.162.446,28</b>

Nota:

Il testo integrale del Rendiconto Generale della Regione è disponibile presso l'URP (Ufficio Relazioni con il Pubblico: P.zza Deffeyes, 1 - 1100 AOSTA Tel. 0165/273591 – Fax 0165/273593 e-mail: [urp@regione.vda.it](mailto:urp@regione.vda.it)) e sul sito ufficiale della Regione Valle d'Aosta [www.regione.vda.it](http://www.regione.vda.it).

**Legge regionale 13 giugno 2007, n. 15.**

**Assestamento del bilancio di previsione per l'anno finanziario 2007, modificazioni a disposizioni legislative, variazione al bilancio di previsione per l'anno finanziario 2007.**

IL CONSIGLIO REGIONALE

ha approvato;

IL PRESIDENTE DELLA REGIONE

promulga

la seguente legge:

INDICE

CAPO I

ASSESTAMENTO DEL BILANCIO DI  
PREVISIONE PER L'ANNO FINANZIARIO 2007

- Art. 1 – Aggiornamento dei residui attivi
- Art. 2 – Aggiornamento dei residui passivi
- Art. 3 – Aggiornamento del Fondo iniziale di cassa

CAPO II

DISPOSIZIONI IN MATERIA DI ENTRATE  
E DI SPESA. MODIFICAZIONI DI  
DISPOSIZIONI LEGISLATIVE

- Art. 4 – Finanziamento della sperimentazione delle operazioni di voto elettronico per il rinnovo del Consiglio regionale
- Art. 5 – Modificazioni dell'articolo 7 della legge regionale 12 gennaio 1999, n. 1
- Art. 6 – Interventi di messa in sicurezza e di adeguamento a norma degli edifici scolastici. Proroga dei termini
- Art. 7 – Interventi in materia di finanza locale. Modificazioni all'articolo 5 della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30
- Art. 8 – Fondo per Speciali Programmi di Investimento (FoSPI)
- Art. 9 – Finanziamento speciale al Comune di Saint-Vincent
- Art. 10 – Interventi di politica del lavoro. Modificazione all'articolo 10 della l.r. 30/2006

Note :

Le texte intégral du compte général de la Région est disponible au Bureau au service du public (URP) – 1, place Deffeyes, 11100 AOSTE (tél. 01 65 27 35 91 – fax 01 65 27 35 93 – courriel [urp@regione.vda.it](mailto:urp@regione.vda.it)) et sur le site Internet de la Région autonome Vallée d'Aoste [www.regione.vda.it](http://www.regione.vda.it).

**Loi régionale n° 15 du 13 juin 2007,**

**portant rajustement et rectification du budget prévisionnel 2007, ainsi que modification de mesures législatives.**

LE CONSEIL RÉGIONAL

a approuvé ;

LE PRÉSIDENT DE LA RÉGION

promulgue

la loi dont la teneur suit :

TABLE DES MATIÈRES

CHAPITRE I<sup>ER</sup>

RAJUSTEMENT DU BUDGET  
PRÉVISIONNEL 2007

- Art. 1<sup>er</sup> – Rectification des restes à recouvrer
- Art. 2 – Rectification des restes à payer
- Art. 3 – Actualisation du fonds de caisse initial

CHAPITRE II

DISPOSITIONS EN MATIÈRE DE RECETTES  
ET DE DÉPENSES. MODIFICATION  
DE MESURES LÉGISLATIVES

- Art. 4 – Financement de l'expérimentation du vote électronique pour le renouvellement du Conseil régional
- Art. 5 – Modification de l'art. 7 de la loi régionale n° 1 du 12 janvier 1999
- Art. 6 – Travaux de sécurisation et de mise aux normes des bâtiments scolaires. Prorogation des délais
- Art. 7 – Dispositions en matière de finances locales. Modification de l'art. 5 de la loi régionale n° 30 du 15 décembre 2006
- Art. 8 – Fonds pour les plans spéciaux d'investissement – FoSPI
- Art. 9 – Financement spécial en faveur de la Commune de Saint-Vincent
- Art. 10 – Mesures en matière de politique de l'emploi. Modification de l'art. 10 de la LR n° 30/2006

- Art. 11 – Interventi per attività di formazione e politiche del lavoro oggetto di cofinanziamento comunitario e statale
- Art. 12 – Disposizioni in materia di personale regionale. Modificazioni all'articolo 12 della l.r. 30/2006
- Art. 13 – Disposizioni in materia di fondi pensione. Modificazioni all'articolo 13 della l.r. 30/2006
- Art. 14 – Finanziamento della spesa sanitaria regionale di parte corrente. Modificazione all'articolo 15 della l.r. 30/2006
- Art. 15 – Strutture ed apparecchiature sanitarie ospedaliere e territoriali. Modificazione all'articolo 16 della l.r. 30/2006
- Art. 16 – Opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane ed inabili. Modificazione all'articolo 17 della l.r. 30/2006
- Art. 17 – Fondo regionale per le politiche sociali. Modificazione all'articolo 18 della l.r. 30/2006
- Art. 18 – Finanziamento degli oneri di realizzazione dell'asilo nido in Comune di Charvensod
- Art. 19 – Finanziamento straordinario al Comune di Pontey
- Art. 20 – Agenzia regionale per la protezione dell'ambiente (ARPA). Modificazione all'articolo 24 della l.r. 30/2006
- Art. 21 – Conferenza transfrontaliera Mont Blanc. Legge regionale 2 maggio 1995, n. 13
- Art. 22 – Manutenzione straordinaria del Museo regionale di Scienze naturali. Legge regionale 20 maggio 1985, n. 32
- Art. 23 – Finanziamento degli aiuti diretti alle aziende agricole per l'attuazione del Programma di sviluppo rurale 2007-2013
- Art. 24 – Azioni di marketing territoriale
- Art. 25 – Interventi regionali per la promozione dell'uso razionale dell'energia. Modificazione alla legge regionale 3 gennaio 2006, n. 3
- Art. 26 – Concessione di contributi a favore di enti ed associazioni per lo svolgimento di attività di formazione e di aggiornamento rivolte al personale docente della scuola
- Art. 27 – Interventi in materia di diritto allo studio universitario. Modificazioni all'articolo 34 della l.r. 30/2006
- Art. 28 – Promozione di servizi formativi e ricerca scientifica per lo sviluppo dell'innovazione tecnologica. Modificazione all'articolo 35 della l.r. 30/2006
- Art. 29 – Interventi per la salvaguardia e la valorizzazione dell'edificio degli archivi del Capitolo della Cattedrale Santa Maria Assunta di Aosta
- Art. 30 – Associazione Forte di Bard. Modificazione all'articolo 41 della l.r. 30/2006
- Art. 31 – Autorizzazioni di maggiori spese recate da leggi regionali

### CAPO III

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE  
PER L'ANNO 2007 E PER IL TRIENNIO 2007/2009  
LIMITATAMENTE ALL'ANNO FINANZIARIO 2007.  
DISPOSIZIONI FINANZIARIE

- Art. 11 – Mesures en matière d'actions de formation et de politiques de l'emploi cofinancées par l'Union européenne et par l'État
- Art. 12 – Dispositions en matière de personnels régionaux. Modification de l'art. 12 de la LR n° 30/2006
- Art. 13 – Mesures en matière de fonds de retraite. Modification de l'art. 13 de la LR n° 30/2006
- Art. 14 – Financement de la dépense sanitaire régionale ordinaire. Modification de l'art. 15 de la LR n° 30/2006
- Art. 15 – Structures sanitaires, hospitalières et territoriales et équipements y afférents. Modification de l'art. 16 de la LR n° 30/2006
- Art. 16 – Ouvrages publics destinés à l'assistance des personnes âgées et infirmes. Modification de l'art. 17 de la LR n° 30/2006
- Art. 17 – Fonds régional pour les politiques sociales. Modification de l'art. 18 de la LR n° 30/2006
- Art. 18 – Financement des dépenses pour la réalisation d'une crèche dans la commune de Charvensod
- Art. 19 – Financement extraordinaire en faveur de la Commune de Pontey
- Art. 20 – Agence régionale pour la protection de l'environnement – ARPE. Modification de l'art. 24 de la LR n° 30/2006
- Art. 21 – Conférence transfrontalière Mont-Blanc. Loi régionale n° 13 du 2 mai 1995
- Art. 22 – Entretien extraordinaire du Musée régional des sciences naturelles. Loi régionale n° 32 du 20 mai 1985
- Art. 23 – Financement des aides aux exploitations agricoles à titre d'application du Plan de développement rural 2007-2013
- Art. 24 – Actions de marketing territorial
- Art. 25 – Actions régionales pour la promotion de l'utilisation rationnelle de l'énergie. Modification de la loi régionale n° 3 du 3 janvier 2006
- Art. 26 – Octroi de subventions en faveur d'organismes et d'associations pour la réalisation d'actions de formation et de recyclage destinées au personnel enseignant
- Art. 27 – Mesures en matière de droit aux études universitaires. Modification de l'art. 34 de la LR n° 30/2006
- Art. 28 – Promotion des services de formation et de recherche scientifique en vue du développement de l'innovation technologique. Modification de l'art. 35 de la LR n° 30/2006
- Art. 29 – Mesures visant à sauvegarder et à valoriser le bâtiment accueillant les archives du Chapitre de la Cathédrale Sainte Marie de l'Assomption d'Aoste
- Art. 30 – Association Fort de Bard. Modification de l'art. 41 de la LR n° 30/2006
- Art. 31 – Augmentation des dépenses autorisées par la loi régionale

### CHAPITRE III

RECTIFICATION DU BUDGET PRÉVISIONNEL  
2007 ET, AU TITRE DE 2007, DU BUDGET  
PLURIANNUEL 2007/2009. DISPOSITIONS  
FINANCIÈRES



- Art. 32 – Variazioni alla denominazione di capitoli di spesa del bilancio di previsione  
Art. 33 – Variazioni al bilancio di cassa a seguito dell'aggiornamento dei residui  
Art. 34 – Variazioni allo stato di previsione dell'entrata  
Art. 35 – Variazioni allo stato di previsione della spesa  
Art. 36 – Modificazioni all'allegato n. 1 ai bilanci di previsione per l'anno 2007 e per il triennio 2007-2009 approvati con la legge regionale 15 dicembre 2006, n. 31  
Art. 37 – Iscrizione dei fondi statali e comunitari e variazioni al bilancio  
Art. 38 – Accensione di prestiti. Modificazione dell'articolo 7 della l.r. 31/2006  
Art. 39 – Copertura finanziaria  
Art. 40 – Dichiarazione d'urgenza

CAPO I  
ASSESTAMENTO DEL BILANCIO DI  
PREVISIONE PER L'ANNO FINANZIARIO 2007

Art. 1  
(Aggiornamento dei residui attivi)

1. Allo stato di previsione dei residui attivi del bilancio per l'anno finanziario 2007 sono apportate le seguenti variazioni, quali risultano dall'allegato A:
- |                |      |                |
|----------------|------|----------------|
| in aumento     | euro | 309.425.353,74 |
| in diminuzione | euro | 22.841.470,55  |
| differenza     | euro | 286.583.883,19 |
2. Il conto dei residui attivi del bilancio di previsione per l'anno finanziario 2007, a seguito delle variazioni approvate al comma 1, è rideterminato in euro 1.187.583.883,19.

Art. 2  
(Aggiornamento dei residui passivi)

1. Allo stato di previsione dei residui passivi del bilancio per l'anno finanziario 2007 sono apportate le seguenti variazioni, quali risultano dall'allegato B:
- |                |      |                |
|----------------|------|----------------|
| in aumento     | euro | 196.767.624,30 |
| in diminuzione | euro | 62.233.388,49  |
| differenza     | euro | 134.534.235,81 |
2. Il conto dei residui passivi del bilancio di previsione per l'anno finanziario 2007, a seguito delle variazioni approvate al comma 1, è rideterminato in euro 1.045.534.235,81.

Art. 3  
(Aggiornamento del Fondo iniziale di cassa)

1. Il Fondo iniziale di cassa dell'anno finanziario 2007 è

- Art. 32 – Modification de la dénomination de chapitres de la partie *dépenses* du budget prévisionnel)  
Art. 33 – Rectification des fonds de caisse à la suite de l'actualisation des restes  
Art. 34 – Rectification de la partie *recettes*  
Art. 35 – Rectification de la partie *dépenses*  
Art. 36 – Modification de l'annexe 1 des budgets prévisionnel 2007 et pluriannuel 2007/2009 approuvés par la loi régionale n° 31 du 15 décembre 2006  
Art. 37 – Inscription de crédits alloués par l'État et par l'Union européenne et rectification du budget  
Art. 38 – Recours à l'emprunt. Modification de l'art. 7 de la LR n° 31/2006  
Art. 39 – Couverture financière  
Art. 40 – Déclaration d'urgence

CHAPITRE I<sup>ER</sup>  
RAJUSTEMENT DU BUDGET  
PRÉVISIONNEL 2007

Art. 1<sup>er</sup>  
(Rectification des restes à recouvrer)

1. Les restes à recouvrer au titre du budget prévisionnel 2007 font l'objet des rectifications indiquées ci-après, telles qu'elles figurent à l'annexe A de la présente loi :
- |              |                      |
|--------------|----------------------|
| augmentation | 309 425 353,74 euros |
| diminution   | 22 841 470,55 euros  |
| restes       | 286 583 883,19 euros |
2. Suite aux rectifications visées au premier alinéa du présent article, le compte des restes à recouvrer du budget prévisionnel 2007 s'élève à 1 187 583 883,19 euros.

Art. 2  
(Rectification des restes à payer)

1. Les restes à payer au titre du budget prévisionnel 2007 font l'objet des rectifications indiquées ci-après, telles qu'elles figurent à l'annexe B de la présente loi :
- |              |                      |
|--------------|----------------------|
| augmentation | 196 767 624,30 euros |
| diminution   | 62 233 388,49 euros  |
| restes       | 134 534 235,81 euros |
2. Suite aux rectifications visées au premier alinéa du présent article, le compte des restes à payer du budget prévisionnel 2007 s'élève à 1 045 534 235,81 euros.

Art. 3  
(Actualisation du fonds de caisse initial)

1. Le fonds de caisse initial de l'exercice 2007 est fixé à

determinato in euro 92.498.770,58 in base alle risultanze del conto reso dal tesoriere alla chiusura dell'anno finanziario 2006.

CAPO II  
DISPOSIZIONI IN MATERIA DI ENTRATE  
E DI SPESA. MODIFICAZIONI DI  
DISPOSIZIONI LEGISLATIVE

Art. 4

*(Finanziamento della sperimentazione delle operazioni di voto elettronico per il rinnovo del Consiglio regionale)*

1. In occasione delle prossime elezioni del Consiglio regionale, la Regione provvede ad attuare gli interventi necessari alla sperimentazione del voto e dello scrutinio mediante l'uso di apparecchiature elettroniche, da effettuare nelle stesse giornate delle operazioni di votazione e di scrutinio disciplinate dalla legge regionale 12 gennaio 1993, n. 3 (Norme per l'elezione del Consiglio regionale della Valle d'Aosta). A tal fine, la Giunta regionale, con propria deliberazione, individua un numero ristretto di uffici elettorali interessati e le modalità di svolgimento delle operazioni sperimentali.
2. Per le finalità di cui al comma 1, è autorizzata la spesa di annui euro 250.000 per gli anni 2007 e 2008 (obiettivo programmatico 2.1.5. cap. 21870 parz.).

Art. 5

*(Modificazioni dell'articolo 7 della legge regionale 12 gennaio 1999, n. 1)*

1. Il comma 3 dell'articolo 7 della legge regionale 12 gennaio 1999, n. 1 (Legge finanziaria per gli anni 1999/2001), è sostituito dal seguente:  
  
«3. A decorrere dall'anno 2007, l'ammontare delle risorse da destinare agli interventi in materia di finanza locale di cui al comma 1 è aumentato della quota dell'eventuale avanzo di amministrazione dell'esercizio precedente, realizzato nei settori 2.1.1.01 (finanza locale – trasferimenti senza vincolo di destinazione), 2.1.1.02 (finanza locale – trasferimenti con vincolo settoriale di destinazione) e 2.1.1.03 (finanza locale – speciali interventi) del bilancio della Regione, derivante dalle economie della gestione dei residui, della gestione della competenza e dell'avanzo derivante dalla cancellazione dei residui passivi per effetto della perenzione amministrativa di cui all'articolo 65 della l.r. 90/1989.».

Art. 6

*(Interventi di messa in sicurezza e di adeguamento a norma degli edifici scolastici. Proroga dei termini)*

1. Al fine di consentire la realizzazione degli interventi necessari ed in conformità a quanto stabilito dall'articolo

92 498 770,58 euros sur la base des comptes dressés par le trésorier à la clôture de l'exercice 2006.

CHAPITRE II  
DISPOSITIONS EN MATIÈRE DE RECETTES ET DE  
DÉPENSES. MODIFICATION DE MESURES  
LÉGISLATIVES

Art. 4

*(Financement de l'expérimentation du vote électronique pour le renouvellement du Conseil régional)*

1. La Région pourvoit à mettre en place les mesures nécessaires à l'expérimentation du vote et du dépouillement au moyen d'appareils électroniques à l'occasion des prochaines élections du Conseil régional, expérimentation qui doit avoir lieu les mêmes jours que les opérations de vote et de dépouillement réglementées par la loi régionale n° 3 du 12 janvier 1993 (Dispositions pour l'élection du Conseil régional de la Vallée d'Aoste). À cette fin, le Gouvernement régional définit par délibération le nombre restreint de bureaux de vote intéressés et les modalités de déroulement de l'expérimentation en cause.
2. Aux fins visées au premier alinéa du présent article, une dépense annuelle de 250 000 euros est autorisée au titre de 2007 et de 2008 (objectif programmatique 2.1.5. – chap. 21870 part.)

Art. 5

*(Modification de l'art. 7 de la loi régionale n° 1 du 12 janvier 1999)*

1. Le troisième alinéa de l'art. 7 de la loi régionale n° 1 du 12 janvier 1999 (Loi de finances au titre des années 1999/2001) est remplacé comme suit :  
  
« 3. À compter de 2007, le montant des virements en faveur des collectivités locales visés au premier alinéa du présent article est augmenté de la partie de l'éventuel excédent budgétaire relatif à l'exercice précédent, réalisé dans les secteurs 2.1.1.01 (Finances locales – virements sans destination obligatoire), 2.1.1.02 (Finances locales – virements avec destination obligatoire) et 2.1.1.03 (Finances locales – mesures spéciales) du budget de la Région et découlant des économies de la gestion des restes et de la gestion de l'exercice budgétaire, ainsi que de l'excédent dû à l'annulation des restes à payer à la suite de la péremption administrative visée à l'art. 65 de la LR n° 90/1989. »

Art. 6

*(Travaux de sécurisation et de mise aux normes des bâtiments scolaires. Prorogation des délais)*

1. Dans le but de permettre la réalisation des travaux de sécurisation et de mise aux normes des bâtiments scolaires

- 1, comma 625, della legge 27 dicembre 2006, n. 296 (Legge finanziaria 2007), il termine per la messa in sicurezza e l'adeguamento a norma degli edifici scolastici è prorogato al 31 dicembre 2009.
2. Gli interventi di messa in sicurezza e adeguamento a norma degli edifici scolastici di proprietà regionale sono definiti nell'ambito degli strumenti ordinari di programmazione regionale dei lavori pubblici relativi agli anni 2007/2009.
3. La Giunta regionale è autorizzata ad adottare, sentito il Consiglio permanente degli enti locali, i provvedimenti necessari all'attuazione di un piano straordinario, relativamente all'anno 2007, finalizzato alla messa in sicurezza e adeguamento a norma degli edifici scolastici di proprietà degli enti locali.
4. Alla realizzazione degli interventi di cui al comma 3 provvedono direttamente gli enti locali interessati mediante risorse derivanti da trasferimenti con vincolo settoriale di destinazione di cui al titolo V della legge regionale 20 novembre 1995, n. 48 (Interventi regionali in materia di finanza locale), (obiettivo programmatico 2.1.1.02 capitolo 33676).

**Art. 7**

*(Interventi in materia di finanza locale.  
Modificazioni all'articolo 5 della legge  
regionale 15 dicembre 2006, n. 30)*

1. L'ammontare delle risorse finanziarie destinate dall'articolo 5, comma 1, della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30 (Legge finanziaria per gli anni 2007/2009), agli interventi in materia di finanza locale è aumentato, per l'anno 2007, della somma di euro 19.865.082,47 in applicazione dell'articolo 7 della l.r. 1/1999.
2. La somma di euro 19.865.082,47 è così ripartita:
  - a) euro 265.903,57 al Comune di Aosta, quale trasferimento finanziario senza vincolo settoriale di destinazione, in analogia all'anno 2006, ad integrazione del minor trasferimento derivante dall'aumento del trasferimento alle Comunità montane previsto dall'articolo 12, comma 3, lettera c), della l.r. 34/2005 e confermato dall'articolo 5, comma 3, lettera c), della l.r. 30/2006 (obiettivo programmatico 2.1.1.01 – capitolo 20501);
  - b) euro 841.970,73 derivanti da avanzo di amministrazione 2005 non applicato in sede di assestamento 2006 e vincolato all'istituzione di un apposito fondo da utilizzare subordinatamente al raggiungimento da parte degli enti locali degli obiettivi di finanza pubblica correlati al Patto di stabilità - articolo 7, comma 1, lettera c), e commi 4 e 5, della l.r. 18/2006 (obiettivo programmatico 2.1.1.01 - capitolo 67116);
  - c) euro 2.000.000,00 agli interventi per programmi di investimento (obiettivo programmatico 2.1.1.03 – capitolo 21245);
  - d) euro 16.757.208,17 ai trasferimenti finanziari con vincolo settoriale di destinazione secondo quanto in-

et conformément aux dispositions du 625<sup>e</sup> alinéa de l'art. 1<sup>er</sup> de la loi n° 296 du 27 décembre 2006 (Loi de finances 2007), le délai y afférent est prorogé au 31 décembre 2009.

2. Les travaux de sécurisation et de mise aux normes des bâtiments scolaires propriété régionale sont définis dans le cadre des instruments ordinaires de planification régionale des travaux publics relatifs aux années 2007/2009.
3. Le Gouvernement régional est autorisé à adopter, le Conseil permanent des collectivités locales entendu, les actes nécessaires aux fins de l'application, au titre de 2007, d'un plan extraordinaire de sécurisation et de mise aux normes des bâtiments scolaires propriété des collectivités locales.
4. Les travaux visés au troisième alinéa du présent article sont réalisés directement par les collectivités locales concernées qui les financent par des ressources à destination sectorielle obligatoire qui leur sont virées au sens du titre V de la loi régionale n° 48 du 20 novembre 1995 portant mesures régionales en matière de finances locales (objectif programmatique 2.1.1.02 – chapitre 33676).

**Art. 7**

*(Dispositions en matière de finances locales.  
Modification de l'art. 5 de la loi  
régionale n° 30 du 15 décembre 2006)*

1. Le montant des ressources financières destinées par le premier alinéa de l'art. 5 de la loi régionale n° 30 du 15 décembre 2006 (Loi de finances 2007/2009) aux mesures en matière de finances locales est augmenté, pour 2007, de 19 865 082,47 euros, en application de l'art. 7 de la LR n° 1/1999.
2. La somme de 19 865 082,47 euros est ventilée comme suit :
  - a) Quant à 265 903,57 euros, à la Commune d'Aoste, à titre de transfert de ressources sans destination sectorielle obligatoire, comme pour 2006, pour pallier le manque de crédits dû à l'augmentation du virement aux communautés de montagne prévu par la lettre c) du troisième alinéa de l'art. 12 de la LR n° 34/2005 et confirmé par la lettre c) du troisième alinéa de l'art. 5 de la LR n° 30/2006 (objectif programmatique 2.1.1.01 – chapitre 20501) ;
  - b) Quant à 841 970,73 euros, découlant de l'excédent budgétaire 2005 non utilisé lors du rajustement 2006, à l'institution d'un fonds qui sera utilisé après que les collectivités locales auront réalisé les objectifs de finances publiques reliés au Pacte de stabilité, au sens de la lettre c) du premier alinéa et des quatrième et cinquième alinéas de l'art. 7 de la LR n° 18/2006 (objectif programmatique 2.1.1.01 – chapitre 67116) ;
  - c) Quant à 2 000 000 euros, aux mesures relatives aux plans d'investissement (objectif programmatique 2.1.1.03 – chapitre 21245) ;

dicato dal comma 3 (obiettivo programmatico 2.1.1.02).

3. L'allegato A di cui all'articolo 5, comma 2, lettera c), della l.r. 30/2006 è così modificato:

in aumento:

capitolo 33670 (l.r. 24 dicembre 1996, n. 48)	euro	700.000,00
capitolo 37860 (l.r. 18 gennaio 2001, n. 5)	euro	4.000.000,00
capitolo 51360 (l.r. 3 gennaio 1990, n. 5)	euro	300.000,00
capitolo 33676 (art. 6 della presente legge)	euro	5.000.000,00
capitolo 58400 (l.r. 15 dicembre 1982, n. 93)	euro	2.090.822,00
capitolo 58540 (l.r. 21 dicembre 1990, n. 80)	euro	720.000,00
capitolo 67120 (l.r. 11 dicembre 2001, n. 38, art. 7 comma 6 e l.r. 19 dicembre 2005, n. 34, art. 16)	euro	200.000,00
capitolo 68005 (l.r. 9 dicembre 2004, n. 30, art. 9)	euro	3.600.000,00
capitolo 67369 (l.r. 4 novembre 2005, n. 25)	euro	146.386,17

Art. 8

(Fondo per Speciali Programmi di Investimento (FoSPI))

1. Ai fini dell'approvazione e del finanziamento dei progetti esecutivi relativi alle opere inserite nel programma FoSPI 2007-2009 di cui all'articolo 20 della l.r. 48/1995, la spesa complessiva di euro 32.736.675,00 (obiettivo programmatico 2.1.1.03, cap. 21245 parz.) già autorizzata con l.r. 30/2006, art. 6, comma 2, è così suddivisa:

a) anno 2007:	euro	13.561.300,00
b) anno 2008:	euro	10.587.337,00
c) anno 2009:	euro	8.588.038,00

2. Ai fini dell'approvazione del programma FoSPI di cui all'articolo 20 della l.r. 48/1995, la spesa di riferimento per il triennio 2008-2010 è rideterminata in euro 33.018.519,00 di cui indicativamente euro 15.867.772,00 per l'anno 2008 ed euro 12.368.346,00 per l'anno 2009. All'autorizzazione della spesa e alla sua articolazione per annualità, ai fini dell'approvazione e del finanziamento dei progetti esecutivi relativi alle opere inserite nel programma, si provvederà con la legge finanziaria per il triennio 2008-2010 (obiettivo programmatico 2.1.1.03, cap. 21245 parz.).

Art. 9

(Finanziamento speciale  
al Comune di Saint-Vincent)

1. In deroga a quanto disposto dalla l.r. 48/1995, al

d) Quant à 16 757 208,17 euros, aux transferts de ressources à destination sectorielle obligatoire au sens des dispositions du troisième alinéa du présent article (objectif programmatique 2.1.1.02).

3. L'annexe A visée à la lettre c) du deuxième alinéa de l'art. 5 de la LR n° 30/2006 est modifiée comme suit :

Augmentation :

chapitre 33670 (LR n° 48 du 24 décembre 1996)		700 000,00 euros
chapitre 37860 (LR n° 5 du 18 janvier 2001)		4 000 000,00 euros
chapitre 51360 (LR n° 5 du 3 janvier 1990)		300 000,00 euros
chapitre 33676 (art. 6 de la présente loi)		5 000 000,00 euros
chapitre 58400 (LR n° 93 du 15 décembre 1982)		2 090 822,00 euros
chapitre 58540 (LR n° 80 du 21 décembre 1990)		720 000,00 euros
chapitre 67120 (LR n° 38 du 11 décembre 2001, art. 7, sixième alinéa, et LR n° 34 du 19 décembre 2005, art. 16)		200 000,00 euros
chapitre 68005 (LR n° 30 du 9 décembre 2004, art. 9)		3 600 000,00 euros
chapitre 67369 (LR n° 25 du 4 novembre 2005)		146 386,17 euros

Art. 8

(Fonds pour les plans spéciaux d'investissement – FoSPI)

1. Aux fins de l'approbation et du financement des projets d'exécution des travaux figurant au plan FoSPI 2007/2009 visé à l'art. 20 de la LR n° 48/1995, la dépense globale de 32 736 675,00 euros (objectif programmatique 2.1.1.03 – chapitre 21245 part.), déjà autorisée par le deuxième alinéa de l'art. 6 de la LR n° 30/2006, est ventilée comme suit :

a) Année 2007 :		13 561 300,00 euros
b) Année 2008 :		10 587 337,00 euros
c) Année 2009 :		8 588 038,00 euros.

2. Aux fins de l'approbation du plan FoSPI visé à l'art. 20 de la LR n° 48/1995, la dépense de référence pour la période 2008/2010 est réajustée et s'élève à 33 018 519,00 euros dont, à titre indicatif, 15 867 772,00 au titre de 2008, et 12 368 346,00 au titre de 2009. Aux fins de l'approbation et du financement des projets d'exécution des travaux figurant au plan en cause, l'autorisation de dépense et la répartition de celle-ci par années feront l'objet de la loi de finances 2008/2010 (objectif programmatique 2.1.1.03 chapitre 21245 part.).

Art. 9

(Financement spécial en faveur  
de la Commune de Saint-Vincent)

1. Par dérogation aux dispositions de la LR n° 48/1995, un

Comune di Saint-Vincent è riconosciuto uno speciale finanziamento a sostegno degli oneri e degli interventi di supporto all'offerta turistica della Casa da Gioco di Saint-Vincent, considerato il preminente interesse regionale che essa riveste.

2. La Giunta regionale stabilisce con propria deliberazione i criteri e le modalità di concessione del finanziamento di cui al comma 1.
3. Per le finalità di cui al presente articolo è autorizzata la spesa di euro 1.100.000 per l'anno 2007 e annui euro 1.000.000 per il 2008 e il 2009.
4. Al finanziamento dell'onere di cui al comma 3 si provvede mediante l'utilizzo delle risorse iscritte nello stato di previsione della spesa del bilancio della Regione per l'anno finanziario 2007 e di quello pluriennale per il triennio 2007-2009 nell'obiettivo programmatico 3.1. (Fondi globali), capitoli 69000 e 69020 a valere sull'apposito accantonamento previsto al punto D.1.3 dell'allegato n. 1 ai bilanci stessi.
5. Per l'applicazione del presente articolo, la Giunta regionale è autorizzata ad apportare con propria deliberazione le occorrenti variazioni di bilancio.

Art. 10

*(Interventi di politica del lavoro. Modificazione all'articolo 10 della l.r. 30/2006)*

1. L'autorizzazione di spesa per l'attuazione della proroga per l'anno 2007 del piano triennale di politica del lavoro e di formazione professionale 2004/2006, nonché delle annualità 2008 e 2009 del piano triennale 2008/2010, di cui alla legge regionale 31 marzo 2003, n. 7 (Disposizioni in materia di politica regionale del lavoro, di formazione professionale e di riorganizzazione dei servizi per l'impiego), già determinata dall'articolo 10, comma 4, della l.r. 30/2006, in complessivi euro 26.791.900, è rideterminata per il triennio 2007/2009 in complessivi euro 26.841.900, di cui euro 4.947.300 per l'anno 2007, euro 9.997.300 per l'anno 2008 ed euro 11.897.300 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.2.16 - capitolo 26010).

Art. 11

*(Interventi per attività di formazione e politiche del lavoro oggetto di cofinanziamento comunitario e statale)*

1. Al fine di garantire il finanziamento per le attività di assistenza tecnica e di rendicontazione di progetti di formazione professionale e di politiche del lavoro di cui al POR Obiettivo 3 FSE 2000/2006 approvato dalla decisione CE C (2004) n. 2915 del 20 luglio 2004, è autorizzata per l'anno 2007 la spesa di euro 350.000 (obiettivo programmatico 2.2.2.18 - capitolo 30051).

financement spécial est accordé à la Commune de Saint-Vincent à titre de participation aux dépenses et aux travaux visant à améliorer à l'offre touristique de la Maison de jeu de Saint-Vincent, compte tenu de l'intérêt considérable que celle-ci revêt dans le contexte régional.

2. Le Gouvernement régional fixe par délibération les critères et les modalités d'octroi du financement visé au premier alinéa du présent article.
3. Aux fins du présent article, une dépense de 1 100 000 euros est autorisée au titre de 2007 et de 1 000 000 d'euros par an pour 2008 et 2009.
4. La dépense visée au troisième alinéa du présent article est financée par les crédits inscrits à l'état de prévision des dépenses du budget prévisionnel 2007 et du budget pluriannuel 2007/2009 de la Région, dans le cadre de l'objectif programmatique 3.1 (Fonds globaux) – chapitres 69000 et 69020, à valoir sur les provisions prévues par le point D.1.3 de l'annexe 1 desdits budgets.
5. Aux fins de l'application du présent article, le Gouvernement régional est autorisé à délibérer les rectifications du budget qui s'avèrent nécessaires.

Art. 10

*(Mesures en matière de politique de l'emploi. Modification de l'art. 10 de la LR n° 30/2006)*

1. La dépense globale de 26 791 900 euros autorisée par le quatrième alinéa de l'art. 10 de la LR n° 30/2006 aux fins de la prorogation, pour 2007, du plan triennal de la politique de l'emploi et de la formation professionnelle 2004/2006, et, pour 2008 et 2009, du plan triennal 2008/2010 visé à la loi régionale n° 7 du 31 mars 2003 (Dispositions en matière de politiques régionales de l'emploi, de formation professionnelle et de réorganisation des services d'aide à l'emploi) est réajustée au titre de la période 2007/2009 et s'élève à 26 841 900 euros, dont 4 947 300 au titre de 2007, 9 997 300 au titre de 2008 et 11 897 300 au titre de 2009 (objectif programmatique 2.2.2.16 – chapitre 26010).

Art. 11

*(Mesures en matière d'actions de formation et de politiques de l'emploi cofinancées par l'Union européenne et par l'État)*

1. Dans le but de garantir le financement des activités d'assistance technique et de rédaction des comptes rendus des projets de formation professionnelle et de politiques de l'emploi visés au POR Objectif 3 FSE 2000/2006 approuvé par la décision de la Commission européenne C(2004) n° 2915 du 20 juillet 2004, une dépense de 350 000 euros est autorisée au titre de 2007 (objectif programmatique 2.2.2.18 – chapitre 30051).

Art. 12

*(Disposizioni in materia di personale regionale.  
Modificazioni all'articolo 12 della l.r. 30/2006)*

1. I limiti di spesa di cui all'articolo 12, comma 3, della l.r. 30/2006 definiti in euro 134.772.079 per retribuzioni, indennità accessorie ed oneri di legge, di cui euro 129.887.900 per il personale amministrato dalla Giunta regionale, euro 826.200 per il personale dell'Agenzia del lavoro assunto con contratto di diritto privato e euro 4.057.979 per il personale dipendente dal Consiglio regionale, sono rideterminati per l'anno 2007 in euro 136.055.671 per retribuzioni, indennità accessorie ed oneri di legge, di cui euro 131.171.492 per il personale amministrato dalla Giunta regionale (obiettivo programmatico 1.2.1 - capitoli 30500, 30501, 30505, 30515, 30520, 30521 e 39020), euro 826.200 per il personale dell'Agenzia del lavoro assunto con contratto di diritto privato ed euro 4.057.979 per il personale dipendente dal Consiglio regionale.

Art. 13

*(Disposizioni in materia di fondi pensione.  
Modificazioni all'articolo 13 della l.r. 30/2006)*

1. Nelle more dell'approvazione dei provvedimenti amministrativi attuativi di cui all'articolo 3, comma 2, della legge regionale 4 dicembre 2006, n. 27 (Interventi della Regione autonoma Valle d'Aosta a sostegno della previdenza complementare ed integrativa e di iniziative di natura assistenziale), continua a trovare applicazione l'articolo 3 della legge regionale 26 giugno 1997, n. 22 (Interventi per promuovere e sostenere i fondi pensione a base territoriale regionale).
2. L'autorizzazione di spesa di cui all'articolo 13, comma 1, della l.r. 30/2006 è rideterminata, per l'anno 2007, in euro 320.000 (obiettivo programmatico 2.1.2. - cap. 20065).

Art. 14

*(Finanziamento della spesa sanitaria regionale di parte corrente. Modificazione all'articolo 15 della l.r. 30/2006)*

1. Il comma 1 dell'articolo 15 della l.r. 30/2006 è sostituito dal seguente:  
«1. La spesa sanitaria di parte corrente è determinata, per l'anno 2007, in euro 256.806.091 di cui:  
a) trasferimenti all'Azienda regionale USL della Valle d'Aosta per complessivi euro 237.788.500, dei quali euro 225.000.000 quale assegnazione per l'erogazione dei livelli essenziali di assistenza (obiettivo programmatico 2.2.3.01. - capitolo 59900 parz.) e:  
1) euro 1.500.000, per prestazioni sanitarie aggiuntive (obiettivo programmatico 2.2.3.01. capitolo 59980);  
2) euro 212.000, per iniziative di formazione (capitolo 59900 parz.);  
3) euro 3.202.000, per attuazione e potenzia-

Art. 12

*(Dispositions en matière de personnels régionaux.  
Modification de l'art. 12 de la LR n° 30/2006)*

1. Les plafonds de dépense visés au troisième alinéa de l'art. 12 de la LR n° 30/2006 pour les rémunérations, les indemnités accessoires et les cotisations prévues par la loi - fixés à 134 772 079 euros, dont 129 887 900 pour le personnel du Gouvernement régional, 826 200 pour le personnel de l'Agence de l'emploi recruté sous contrat de droit privé et 4 057 979 pour le personnel du Conseil régional - sont réajustés au titre de 2007 et s'élèvent à 136 055 671 euros pour les rémunérations, les indemnités accessoires et les cotisations prévues par la loi, dont 131 171 492 pour le personnel du Gouvernement régional (objectif programmatique 1.2.1. - chapitres 30500, 30501, 30505, 30515, 30520, 30521 et 39020), 826 200 pour le personnel de l'Agence de l'emploi recruté sous contrat de droit privé et 4 057 979 pour le personnel du Conseil régional.

Art. 13

*(Mesures en matière de fonds de retraite.  
Modification de l'art. 13 de la LR n° 30/2006)*

1. Dans l'attente de l'approbation des actes administratifs portant application des dispositions du deuxième alinéa de l'art. 3 de la loi régionale n° 27 du 4 décembre 2006 (Soutien de la Région autonome Vallée d'Aoste aux retraites complémentaires et supplémentaires et aux mesures de sécurité sociale), il est toujours fait application de l'art. 3 de la loi régionale n° 22 du 26 juin 1997 (Mesures visant à promouvoir et à soutenir les fonds de pension régionale complémentaire).
2. La dépense autorisée par le premier alinéa de l'art. 13 de la LR n° 30/2006 est réajustée et s'élève à 320 000 euros au titre de 2007 (objectif programmatique 2.1.2. - chapitre 20065).

Art. 14

*(Financement de la dépense sanitaire régionale ordinaire.  
Modification de l'art. 15 de la LR n° 30/2006)*

1. Le premier alinéa de l'art. 15 de la LR n° 30/2006 est remplacé comme suit :  
« 1. La dépense sanitaire ordinaire au titre de 2007 est fixée à 256 806 091 euros et ventilée comme suit :  
a) Virements à l'Agence USL de la Vallée d'Aoste pour un montant total de 237 788 500 euros, dont 225 000 000 euros pour les niveaux essentiels d'assistance (objectif programmatique 2.2.3.01 - chapitre 59900 part.) et :  
1) 1 500 000 euros pour les prestations sanitaires complémentaires (objectif programmatique 2.2.3.01 - chapitre 59980) ;  
2) 212 000 euros pour les initiatives de formation (chapitre 59900 part.) ;  
3) 3 202 000 euros pour la réalisation et le développement des actions d'assistance sani-

- mento di iniziative di assistenza sanitaria (capitolo 59900 parz.);
- 4) euro 595.000, per prestazioni sanitarie particolari e ricerca (capitolo 59900 parz.);
  - 5) euro 7.279.500, per accordo integrativo di lavoro del personale dipendente e convenzionato e prestazioni aggiuntive rese dal personale (capitolo 59900 parz.);
- b) rimborso al Fondo sanitario nazionale degli oneri connessi alla mobilità passiva di euro 5.718.000 quale saldo dell'anno 2004 e di euro 11.000.000 quale acconto dell'anno 2007 (obiettivo programmatico 2.2.3.01. — capitolo 59910);
- c) interventi diretti della Regione, euro 2.299.591 (obiettivi programmatici 2.2.3.01. e 2.2.3.03.-capitoli 59920, 61265).».

Art. 15

*(Strutture ed apparecchiature sanitarie ospedaliere e territoriali. Modificazione all'articolo 16 della l.r. 30/2006)*

1. Il comma 4 dell'articolo 16 della l.r. 30/2006 è sostituito dal seguente:

«4. La spesa per interventi di edilizia sanitaria, nonché per l'adeguamento tecnologico delle apparecchiature sanitarie e lo sviluppo del sistema informativo aziendale, ai sensi dell'articolo 1, comma 2, della legge regionale 24 giugno 1994, n. 31 (Interventi finanziari per l'adeguamento tecnologico delle apparecchiature sanitarie), da trasferire all'Azienda USL, è complessivamente determinata, per il triennio 2007/2009, in euro 26.900.000, di cui euro 5.350.000 per l'anno 2007, euro 5.350.000 per l'anno 2008 ed euro 5.000.000 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.3.02, capitolo 60380), nonché euro 4.400.000 per l'anno 2007, euro 3.400.000 per l'anno 2008 ed euro 3.400.000 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.3.02, capitolo 60445).».

Art. 16

*(Opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane ed inabili. Modificazione all'articolo 17 della l.r. 30/2006)*

1. L'articolo 17 della l.r. 30/2006 è sostituito dal seguente:

«Art. 17

*(Opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane ed inabili)*

1. La spesa per l'ampliamento, per la ristrutturazione e per gli altri interventi di manutenzione straordinaria finalizzati all'adeguamento funzionale di opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane ed inabili, previste dall'articolo 17 della legge regionale 15 dicembre 2003, n. 21 (Legge finanziaria per

taire (chapitre 59900 part.) ;

- 4) 595 000 euros pour les prestations sanitaires spéciales et pour la recherche (chapitre 59900 part.) ;
  - 5) 7 279 500 euros pour l'application de la convention complémentaire du travail du personnel salarié et conventionné et pour les prestations sanitaires complémentaires du personnel (chapitre 59900 part.) ;
- b) Remboursement au Fonds sanitaire national des dépenses afférentes à la mobilité vers l'extérieur pour un montant de 5 718 000 euros à titre de solde de l'année 2004 et de 11 000 000 euros à titre d'avance pour l'année 2007 (objectif programmatique 2.2.3.01 – chapitre 59910) ;
- c) Travaux en régie de la Région pour un montant de 2 299 591 euros (objectifs programmatiques 2.2.3.01 et 2.2.3.03 – chapitres 59920 et 61265). »

Art. 15

*(Structures sanitaires, hospitalières et territoriales et équipements y afférents. Modification de l'art. 16 de la LR n° 30/2006)*

1. Le quatrième alinéa de l'art. 16 de la LR n° 30/2006 est remplacé comme suit :

« 4. Le montant des crédits à virer à l'Agence USL en vue des travaux concernant les structures sanitaires, de la modernisation des équipements médicaux et du développement du système d'information de l'Agence est fixé, aux termes du deuxième alinéa de l'art. 1<sup>er</sup> de la loi régionale n° 31 du 24 juin 1994 (Crédits destinés à la modernisation des équipements hospitaliers) et pour la période 2007/2009, à 26 900 000 euros, soit 5 350 000 euros par an au titre de 2007 et 2008 et 5 000 000 d'euros au titre de 2009 (objectif programmatique 2.2.3.02. – chapitre 60380), ainsi que 4 400 000 euros par an au titre de 2007, 2008 et 2009 (objectif programmatique 2.2.3.02. – chapitre 60445). ».

Art. 16

*(Ouvrages publics destinés à l'assistance des personnes âgées et infirmes. Modification de l'art. 17 de la LR n° 30/2006)*

1. L'art. 17 de la LR n° 30/2006 est remplacé comme suit :

« Art. 17

*(Ouvrages publics destinés à l'assistance des personnes âgées et infirmes)*

1. La dépense aux fins des travaux d'agrandissement, de rénovation et d'entretien extraordinaire relevant de la réorganisation fonctionnelle des ouvrages publics destinés à l'assistance des personnes âgées et infirmes et visés à l'art. 17 de la loi régionale n° 21 du 15 décembre 2003 (Loi de finances 2004/2006)

gli anni 2004/2006), è determinata, per il triennio 2007/2009, in euro 8.612.587,60 di cui euro 3.812.587,60 per l'anno 2007, euro 2.400.000 per l'anno 2008 ed euro 2.400.000 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.1.1.05, capitolo 33690).».

Art. 17

*(Fondo regionale per le politiche sociali.  
Modificazione all'articolo 18 della l.r. 30/2006)*

1. L'articolo 18 della l.r. 30/2006 è sostituito dal seguente:

«Art. 18

*(Fondo regionale per le politiche sociali.  
Legge regionale 4 settembre 2001, n. 18)*

1. L'autorizzazione di spesa del Fondo regionale per le politiche sociali, istituito ai sensi dell'articolo 3 della legge regionale 4 settembre 2001, n. 18 (Approvazione del piano socio-sanitario regionale per il triennio 2002/2004), è determinata, per il triennio 2007/2009, in euro 75.620.500, di cui euro 26.048.500 per l'anno 2007, euro 24.728.500 per l'anno 2008 ed euro 24.843.500 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.3.03 – capitoli 61310, 61311, 61312, 61313, 61314, 61315, 61316, 61317 e 61318).
2. L'autorizzazione di cui al comma 1 comprende tutte le spese concernenti la partecipazione della Regione a reti e progetti europei in materia di politiche sociali.».

Art. 18

*(Finanziamento degli oneri di realizzazione  
dell'asilo nido in Comune di Charvensod)*

1. In deroga a quanto disposto dalla l.r. 48/1995, la Regione provvede con fondi del proprio bilancio al finanziamento dell'esecuzione e degli afferenti oneri dei servizi di ingegneria ed architettura dell'asilo nido da realizzare, a cura del Consorzio dell'Envers, in comune di Charvensod.
2. Per le finalità di cui al comma 1, è autorizzata, per l'anno 2007, la spesa massima di euro 3.200.000 (obiettivo programmatico 2.1.1.05 – capitolo 33645).
3. Con propria deliberazione la Giunta regionale approva, sulla base dell'istruttoria condotta dalla struttura regionale competente in materia di edilizia socio-sanitaria, la progettazione preliminare ed esecutiva dell'opera ed impegna la relativa spesa.
4. Il dirigente della struttura regionale competente in materia di edilizia socio-sanitaria provvede, con proprio provvedimento, alla liquidazione della spesa effettivamente sostenuta con le seguenti modalità:
  - a) nella misura del 40 per cento, a titolo di primo acconto, all'atto della consegna dei lavori;

s'élève, pour la période 2007/2009, à 8 612 587,60 euros, dont 3 812 587,60 au titre de 2007 et 2 400 000 par an au titre de 2008 et 2009 (objectif programmatique 2.1.1.05. – chapitre 33690). ».

Art. 17

*(Fonds régional pour les politiques sociales.  
Modification de l'art. 18 de la LR n° 30/2006)*

1. L'art. 18 de la LR n° 30/2006 est remplacé comme suit :

« Art. 18

*(Fonds régional pour les politiques sociales.  
Loi régionale n° 18 du 4 septembre 2001)*

1. La dépense autorisée au titre du Fonds régional pour les politiques sociales, institué par l'art. 3 de la loi régionale n° 18 du 4 septembre 2001 (Approbation du plan socio-sanitaire régional au titre de la période 2002/2004) est fixée, pour la période 2007/2009, à 75 620 500 euros, dont 26 048 500 au titre de 2007, 24 728 500 au titre de 2008 et 24 843 500 au titre de 2009 (objectif programmatique 2.2.3.03. – chapitres 61310, 61311, 61312, 61313, 61314, 61315, 61316, 61317 et 61318).
2. Toutes les dépenses relatives à la participation de la Région aux réseaux et aux projets européens en matière de politiques sociales sont couvertes par l'autorisation de dépense visée au premier alinéa du présent article. ».

Art. 18

*(Financement des dépenses pour la réalisation  
d'une crèche dans la commune de Charvensod)*

1. Par dérogation aux dispositions de la LR n° 48/1995, la Région finance par des crédits inscrits à son budget les dépenses de réalisation, par les soins du Consortium de l'Envers, d'une crèche dans la commune de Charvensod, y compris les honoraires des ingénieurs et des architectes compétents.
2. Aux fins visées au premier alinéa du présent article, une dépense maximale de 3 200 000 euros est autorisée au titre de 2007 (objectif programmatique 2.1.1.05 – chapitre 33645).
3. Le Gouvernement régional approuve par délibération, sur la base d'une instruction menée par la structure régionale compétente en matière de construction socio-sanitaire, l'avant-projet et le projet d'exécution de l'ouvrage en cause et engage la dépense y afférente.
4. Le dirigeant de la structure régionale compétente en matière de construction socio-sanitaire prend un acte portant liquidation de la dépense effectivement supportée selon les modalités indiquées ci-après :
  - a) Un premier acompte de 40 p. 100, lors de la prise en charge des travaux ;



- b) nella misura del 50 per cento, a titolo di secondo acconto, ad avvenuta rendicontazione e verifica da parte della struttura regionale competente in materia di edilizia socio-sanitaria della totalità della spesa sostenuta relativa al primo acconto;
  - c) nella misura del 10 per cento, a titolo di saldo, all'atto dell'approvazione del certificato di collaudo e dell'avvenuta rendicontazione e verifica da parte della struttura regionale competente in materia di edilizia socio-sanitaria della totalità della spesa sostenuta.
5. Nella struttura realizzata ai sensi del presente articolo debbono essere riservati, in relazione ai bisogni dell'Amministrazione regionale e con le modalità stabilite in apposita convenzione, posti di asilo nido aziendale, per i quali è riconosciuto all'ente gestore un corrispettivo calcolato al netto degli oneri di ammortamento della struttura.

Art. 19  
*(Finanziamento straordinario  
al Comune di Pontey)*

1. In deroga a quanto disposto dalla l.r. 48/1995, in considerazione della presenza della discarica per rifiuti speciali non pericolosi a servizio dell'intero territorio regionale ubicata nel Comune di Pontey in località Valloile, è riconosciuto un finanziamento straordinario di euro 1.000.000 finalizzato alla realizzazione da parte del Comune di Pontey di opere pubbliche. (obiettivo programmatico 2.1.1.05. – capitolo 33680).
2. Le modalità di concessione del finanziamento straordinario di cui al comma 1 e l'individuazione delle opere pubbliche da realizzare con il predetto finanziamento sono stabilite con deliberazione della Giunta regionale.

Art. 20  
*(Agenzia regionale per la protezione  
dell'ambiente (ARPA). Modificazione  
all'articolo 24 della l.r. 30/2006)*

1. Il trasferimento annuale all'Agenzia regionale per la protezione dell'ambiente (ARPA), istituita con legge regionale 4 settembre 1995, n. 41 (Istituzione dell'Agenzia regionale per la protezione dell'ambiente (ARPA) e creazione, nell'ambito dell'Unità sanitaria locale della Valle d'Aosta, del Dipartimento di prevenzione e dell'Unità operativa di microbiologia), autorizzato, per l'anno 2007, in euro 4.500.000 ai sensi dell'articolo 24, comma 1, della l.r. 30/2006, è rideterminato in euro 5.000.000 (obiettivo programmatico 2.2.1.09 - capitolo 67380).

Art. 21  
*(Conferenza transfrontaliera Mont Blanc.  
Legge regionale 2 maggio 1995, n. 13)*

1. L'autorizzazione di spesa per le finalità di cui alla legge regionale 2 maggio 1995, n. 13 (Realizzazione o recupero funzionale di strutture afferenti ad aree naturali pro-

- b) Un deuxième acompte de 50 p. 100, à la suite de la présentation du compte rendu et de la vérification, par la structure régionale compétente en matière de construction socio-sanitaire, de toutes les dépenses supportées au titre du premier acompte ;
  - c) Le solde, correspondant à 10 p. 100, lors de l'approbation du procès-verbal de réception des travaux et à la suite de la présentation du compte rendu et de la vérification, par la structure régionale compétente en matière de construction socio-sanitaire, de toutes les dépenses supportées.
5. Dans la structure réalisée au sens du présent article, des places doivent être réservées à l'Administration régionale à titre de crèche d'entreprise, en fonction de besoins de celle-ci, selon les modalités fixées par une convention ad hoc. Pour lesdites places, l'établissement gestionnaire perçoit une somme qui ne comprend pas les frais d'amortissement de la structure.

Art. 19  
*(Financement extraordinaire en faveur  
de la Commune de Pontey)*

1. Par dérogation aux dispositions de la LR n° 48/1995, compte tenu de la présence, à Valloile de Pontey, de la décharge de déchets spéciaux non dangereux desservant l'ensemble du territoire régional, un financement extraordinaire de 1 000 000 euros est accordé à la Commune de Pontey aux fins de la réalisation d'ouvrages publics (objectif programmatique 2.1.1.05 – chapitre 33680).
2. Les modalités d'octroi du financement extraordinaire visé au premier alinéa du présent article et le choix des ouvrages publics à réaliser au moyen dudit financement sont fixés par délibération du Gouvernement régional.

Art. 20  
*(Agence régionale pour la protection  
de l'environnement – ARPE. Modifikation  
de l'art. 24 de la LR n° 30/2006)*

1. Le virement annuel à l'Agence régionale pour la protection de l'environnement (ARPE), instituée par la loi régionale n° 41 du 4 septembre 1995 (Institution de l'agence régionale pour la protection de l'environnement (ARPE) et création, dans le cadre de l'Unité sanitaire locale de la Vallée d'Aoste, du secteur de prévention et de l'unité opérationnelle de microbiologie), fixé à 4 500 000 euros au titre de 2007 par le premier alinéa de l'art. 24 de la LR n° 30/2006, est réajusté et s'élève à 5 000 000 euros (objectif programmatique 2.2.1.09 – chapitre 67380).

Art. 21  
*(Conférence transfrontalière Mont-Blanc.  
Loi régionale n° 13 du 2 mai 1995)*

1. La dépense autorisée aux fins visées à la loi régionale n° 13 du 2 mai 1995 (Réalisation ou remise en état de structures situées dans les espaces naturels protégés et

tette e a Espace Mont Blanc), è determinata per il triennio 2007-2009 in euro 116.000 per l'anno 2007 e in annui euro 96.000 per il 2008 e 2009 (obiettivo programmatico 2.2.1.09 - capitolo 67386).

Art. 22  
*(Manutenzione straordinaria del Museo regionale di Scienze naturali. Legge regionale 20 maggio 1985, n. 32)*

1. L'autorizzazione di spesa per la realizzazione degli interventi di manutenzione straordinaria del Museo regionale di Scienze naturali di cui alla legge regionale 20 maggio 1985, n. 32 (Istituzione del Museo regionale di Scienze naturali), è determinata in euro 1.000.000 per il 2007, in euro 500.000 per il 2008 e in euro 900.000 per il 2009 (obiettivo programmatico 2.2.4.07 - cap. 68352).

Art. 23  
*(Finanziamento degli aiuti diretti alle aziende agricole per l'attuazione del Programma di sviluppo rurale 2007-2013)*

1. La Regione assicura, per il tramite dell'organismo pagatore per le erogazioni in agricoltura per la Regione autonoma Valle d'Aosta, il finanziamento, per l'anno 2007, degli aiuti diretti alle aziende agricole per l'attuazione del Programma di sviluppo rurale 2007/2013, in attuazione del regolamento (CE) n. 1698/2005 del Consiglio del 20 settembre 2005.
2. Per le finalità di cui al comma 1, è autorizzata, per l'anno 2007, la spesa di euro 7.000.000 (obiettivo programmatico 2.2.2.17 - capitolo 47016).

Art. 24  
*(Azioni di marketing territoriale)*

1. Al fine di incrementare il grado di attrattività del territorio regionale nei confronti di potenziali investitori che intendano insediarsi attività produttive, la Regione svolge azioni di marketing territoriale utilizzando risorse proprie in aggiunta alle risorse finanziarie disponibili sul Programma operativo competitività regionale 2007/2013.
2. Per le finalità di cui al comma 1, è autorizzata, per l'anno 2007, la spesa di 50.000 euro (obiettivo programmatico 2.2.2.09 - capitolo 47013).

Art. 25  
*(Interventi regionali per la promozione dell'uso razionale dell'energia. Modificazione alla legge regionale 3 gennaio 2006, n. 3)*

1. Al comma 1 dell'articolo 7 della legge regionale 3 gennaio 2006, n. 3 (Nuove disposizioni in materia di interventi regionali per la promozione dell'uso razionale dell'energia), sono aggiunte, in fine, le seguenti parole: «, fatta eccezione per le iniziative previste dall'articolo

dans l'Espace Mont-Blanc) est fixée comme suit au titre de la période 2007/2009 : 116 000 euros pour 2007 et 96 000 euros par an pour 2008 et 2009 (objectif programmatique 2.2.1.09 - chapitre 67386).

Art. 22  
*(Entretien extraordinaire du Musée régional des sciences naturelles. Loi régionale n° 32 du 20 mai 1985)*

1. La dépense autorisée pour la réalisation des travaux d'entretien extraordinaire du Musée régional des sciences naturelles visé à la loi régionale n° 32 du 20 mai 1985 (Création du Musée régional des sciences naturelles) est fixée à 1 000 000 d'euros au titre de 2007, à 500 000 euros au titre de 2008 et à 900 000 euros au titre de 2009 (objectif programmatique 2.2.4.07 - chapitre 68352).

Art. 23  
*(Financement des aides aux exploitations agricoles à titre d'application du Plan de développement rural 2007-2013)*

1. La Région assure, par l'intermédiaire de l'organisme payeur pour les financements agricoles de la Région autonome Vallée d'Aoste, le financement, pour 2007, des aides aux exploitations agricoles à titre d'application du Plan de développement rural 2007/2013, conformément aux dispositions du règlement CE n° 1698/2005 du 20 septembre 2005.
2. Aux fins visées au premier alinéa du présent article, une dépense de 7 000 000 euros est autorisée au titre de 2007 (objectif programmatique 2.2.2.17 - chapitre 47016).

Art. 24  
*(Actions de marketing territorial)*

1. Dans le but d'augmenter l'attractivité du territoire régional pour les investisseurs potentiels souhaitant y installer des activités productives, la Région met en place des actions de marketing territorial en utilisant aussi bien ses ressources propres que les ressources financières disponibles dans le cadre du Programme opérationnel « Compétitivité régionale » 2007/2013.
2. Aux fins visées au premier alinéa du présent article, une dépense de 50 000 euros est autorisée au titre de 2007 (objectif programmatique 2.2.2.09 - chapitre 47013).

Art. 25  
*(Actions régionales pour la promotion de l'utilisation rationnelle de l'énergie. Modification de la loi régionale n° 3 du 3 janvier 2006)*

1. À la fin du premier alinéa de l'art. 7 de la loi régionale n° 3 du 3 janvier 2006 (Nouvelles dispositions en matière d'actions régionales pour la promotion de l'utilisation rationnelle de l'énergie) sont ajoutés les mots suivants : « , à l'exclusion des initiatives prévues par l'art. 6, pour

6, per le quali non si applicano i limiti di spesa di cui agli articoli 9 e 10».

2. L'autorizzazione di spesa per le finalità di cui alla l.r. 3/2006 è rideterminata, per il triennio 2007/2009, in complessivi euro 10.200.000, di cui euro 3.820.000 per l'anno 2007 e annui euro 3.190.000 per il 2008 e il 2009 (obiettivo programmatico 2.2.2.15, capitoli 33765, 33766, 33767, 33768, 33769, 33770, 33771, 33772, 33773 e 33774).

Art. 26

*(Concessione di contributi a favore di enti ed associazioni per lo svolgimento di attività di formazione e di aggiornamento rivolte al personale docente della scuola)*

1. La Giunta regionale, nei limiti degli stanziamenti annualmente iscritti in bilancio, concede con propria deliberazione contributi a fondo perduto a favore di associazioni professionali e disciplinari, nonché di enti culturali e scientifici per lo svolgimento, durante l'anno scolastico, di attività di formazione e di aggiornamento rivolte al personale docente della scuola.
2. I contributi sono concessi, nella misura massima del 100 per cento della spesa ammissibile, limitatamente alle attività di formazione e di aggiornamento individuate con la medesima deliberazione di cui al comma 1 previo parere espresso, anche sulla base dei criteri stabiliti dalle disposizioni statali vigenti in materia, da parte di apposita commissione tecnica all'uopo nominata con decreto del Sovrintendente agli Studi della Valle d'Aosta.
3. La Giunta regionale stabilisce prioritariamente, con propria deliberazione, i criteri e le modalità, anche procedurali, per la concessione dei contributi di cui al presente articolo.
4. L'autorizzazione di spesa per il triennio 2007/2009 è di annui euro 5.000 (obiettivo programmatico 1.2.2. - capitolo 55900 parz.).

Art. 27

*(Interventi in materia di diritto allo studio universitario. Modificazioni all'articolo 34 della l.r. 30/2006)*

1. La spesa per l'assegnazione di benefici economici a favore degli studenti non residenti nella regione autorizzata per l'anno 2007 in 92.500 euro dall'articolo 34, comma 1, lettera b), della l.r. 30/2006 è rideterminata per l'anno 2007 in euro 192.500 (obiettivo programmatico 2.2.4.02 - cap. 55560 parz.).

Art. 28

*(Promozione di servizi formativi e ricerca scientifica per lo sviluppo dell'innovazione tecnologica. Modificazione all'articolo 35 della l.r. 30/2006)*

1. L'articolo 35 della l.r. 30/2006 è sostituito dal seguente:

lesquelles il n'est pas fait application des plafonds de dépense visés aux art. 9 et 10 ».

2. La dépense autorisée aux fins visées à la LR n° 3/2006 est réajustée et s'élève, au titre de la période 2007/2009, à 10 200 000 euros, dont 3 820 000 pour 2007 et 3 190 000 par an pour 2008 et 2009 (objectif programmatique 2.2.2.15 – chapitres 33765, 33766, 33767, 33768, 33769, 33770, 33771, 33772, 33773 et 33774).

Art. 26

*(Octroi de subventions en faveur d'organismes et d'associations pour la réalisation d'actions de formation et de recyclage destinées au personnel enseignant)*

1. Le Gouvernement régional accorde par délibération, dans les limites des crédits inscrits chaque année au budget régional, des subventions à fonds perdu à des associations professionnelles et disciplinaires, ainsi qu'à des organismes culturels et scientifiques, pour la réalisation, en cours d'année scolaire, d'actions de formation et de recyclage destinées au personnel enseignant.
2. Les subventions en cause sont accordées jusqu'à concurrence de la totalité des dépenses éligibles mais limitativement aux actions de formation et de recyclage indiquées par la délibération évoquée au premier alinéa du présent article, sur avis exprimé, entre autres sur la base des critères fixés par les dispositions étatiques en vigueur en la matière, par une commission technique nommée à cet effet par arrêté du surintendant des écoles de la Vallée d'Aoste.
3. Le Gouvernement régional fixe prioritairement, par délibération, les critères et les modalités relatifs à l'octroi des subventions visées au présent article et à la procédure y afférente.
4. La dépense au titre de la période 2007/2009 est fixée à 5 000 euros (objectif programmatique 1.2.2 – chapitre 55900 part.).

Art. 27

*(Mesures en matière de droit aux études universitaires. Modification de l'art. 34 de la LR n° 30/2006)*

1. La dépense pour l'attribution d'aides économiques aux étudiants ne résidant pas en Vallée d'Aoste, autorisée au titre de 2007 à hauteur de 92 500 euros par la lettre b) du premier alinéa de l'art. 34 de la LR n° 30/2006, est réajustée et s'élève à 192 500 euros (objectif programmatique 2.2.4.02 – chapitre 55560 part.).

Art. 28

*(Promotion des services de formation et de recherche scientifique en vue du développement de l'innovation technologique. Modification de l'art. 35 de la LR n° 30/2006)*

1. L'art. 35 de la LR n° 30/2006 est remplacé comme suit :

«Art. 35  
(Promozione di servizi formativi e  
ricerca scientifica per lo sviluppo  
dell'innovazione tecnologica)

1. La Regione promuove la costituzione, nell'edificio denominato "ex cotonificio Brambilla", in Comune di Verrès, di un nuovo polo per l'offerta di servizi formativi e di ricerca scientifica, finalizzati allo sviluppo dell'innovazione tecnologica in ambito regionale e al rafforzamento del tessuto produttivo.
2. Per le finalità di cui al comma 1, la Giunta regionale è altresì autorizzata a stipulare convenzioni con l'Università della Valle d'Aosta/Université de la Vallée d'Aoste ed altre istituzioni universitarie.
3. Ai fini della promozione di servizi formativi e di ricerca scientifica di cui al comma 1, la Giunta regionale è autorizzata, nell'ambito di specifici progetti di internazionalizzazione, a concedere, direttamente o per il tramite degli Atenei interessati, borse di studio rivolte a studenti universitari stranieri che frequentano corsi con sede nel territorio regionale, con priorità per gli studenti provenienti da Paesi francofoni.
4. L'onere per le finalità di cui al presente articolo è determinato, per il triennio 2007/2009, in complessivi euro 3.140.000, di cui euro 1.040.000 per l'anno 2007 e 1.050.000 annui per il 2008 e 2009 (obiettivo programmatico 2.2.4.04. - capitoli 56656 parz., 56675 e 56676).
5. Per l'applicazione del presente articolo, la Giunta regionale è autorizzata ad apportare con propria deliberazione le occorrenti variazioni di bilancio.»

Art. 29  
(Interventi per la salvaguardia e la valorizzazione  
dell'edificio degli archivi del Capitolo della  
Cattedrale Santa Maria Assunta di Aosta)

1. Al fine del restauro conservativo dell'edificio degli archivi del Capitolo della Cattedrale Santa Maria Assunta di Aosta, 1° lotto dei lavori di restauro e rifunzionalizzazione del complesso costituito da Archivio capitolare, Sacrestia monumentale e Sacrestia dei canonici, riconosciuto di interesse regionale, è autorizzato per l'anno 2007 il trasferimento di euro 80.000 all'ente religioso Diocesi di Aosta, a titolo di compartecipazione della Regione alle relative spese (obiettivo programmatico 2.2.4.07 - capitolo 65922).
2. La Giunta regionale, con propria deliberazione, stabilisce i criteri e le modalità di trasferimento all'Ente religioso Diocesi di Aosta delle risorse di cui al comma 1.

« Art. 35  
(Promotion des services de formation et de  
recherche scientifique en vue du développement  
de l'innovation technologique)

1. La Région encourage la constitution, auprès de l'immeuble dénommé « ancienne cotonnerie Brambilla », dans la commune de Verrès, d'un nouveau pôle pour l'offre de services de formation et de recherche scientifique, en vue du développement de l'innovation technologique à l'échelon régional et du renforcement du tissu productif.
2. Aux fins visées au premier alinéa du présent article, le Gouvernement régional est autorisé à passer des conventions avec l'Université della Valle d'Aosta – Université de la Vallée d'Aoste et d'autres institutions universitaires.
3. Aux fins de la promotion des services de formation et de recherche scientifique visés au premier alinéa, le Gouvernement régional est autorisé à accorder, dans le cadre de projets spécifiques d'internationalisation, directement ou par l'intermédiaire des universités intéressées, des bourses d'études à des étudiants étrangers qui suivent des cours en Vallée d'Aoste, priorité étant donnée aux étudiants provenant de Pays francophones.
4. La dépense aux fins visées au présent article est fixée, au titre de la période 2007/2009, à 3 140 000 euros, dont 1 040 000 pour 2007 et 1 050 000 par an pour 2008 et 2009 (objectif programmatique 2.2.4.04. – chapitres 56656 part., 56675 et 56676).
5. Aux fins de l'application du présent article, le Gouvernement régional est autorisé à délibérer les rectifications du budget qui s'avèrent nécessaires. »

Art. 29  
(Mesures visant à sauvegarder et à valoriser le  
bâtiment accueillant les archives du Chapitre de la  
Cathédrale Sainte Marie de l'Assomption d'Aoste)

1. Aux fins de la restauration conservatrice du bâtiment accueillant les archives du Chapitre de la Cathédrale Sainte Marie de l'Assomption d'Aoste, dans le cadre de la première tranche des travaux de restauration et de réhabilitation du complexe comprenant les archives capitulaires, la sacristie monumentale et la sacristie des chanoines, reconnu d'intérêt régional, le virement de 80 000 euros est autorisé pour 2007 en faveur du Diocèse d'Aoste, à titre de participation de la Région aux dépenses afférentes aux travaux susdits (objectif programmatique 2.2.4.07 – chapitre 65922).
2. Le Gouvernement régional fixe par délibération les critères et les modalités relatifs au virement en cause.

Art. 30

*(Associazione Forte di Bard. Modificazione  
all'articolo 41 della l.r. 30/2006)*

1. Per le finalità di cui all'articolo 2, comma 3, della legge regionale 17 maggio 1996, n. 10 (Interventi per il recupero e la valorizzazione del forte e del borgo medioevale di Bard), la spesa complessiva di euro 4.500.000, autorizzata dall'articolo 41 della l.r. 30/2006, è rideterminata in euro 6.000.000, di cui 3.000.000 per l'anno 2007 e annui 1.500.000 per gli anni 2008 e 2009 (obiettivo programmatico 2.2.4.07 - capitoli 68356 e 68357).

Art. 31

*(Autorizzazioni di maggiori spese  
recate da leggi regionali)*

1. Le autorizzazioni di spesa recate da leggi regionali, come determinate dalla l.r. 30/2006, sono modificate, per l'anno 2007, nella misura indicata nell'allegato C.

CAPO III

VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE  
PER L'ANNO 2007 E PER IL TRIENNIO 2007/2009  
LIMITATAMENTE ALL'ANNO FINANZIARIO 2007.  
DISPOSIZIONI FINANZIARIE

Art. 32

*(Variazioni alla denominazione di capitoli  
di spesa del bilancio di previsione)*

1. La denominazione dei sottoindicati capitoli dello stato di previsione della spesa del bilancio per l'anno finanziario 2007 è così modificata:

capitolo 20465

«Spese minute per l'acquisto di arredi, macchine ed attrezzature per il funzionamento dei servizi regionali»

capitolo 20470

«Spese di funzionamento corrente degli uffici ivi compresi i servizi contingentamento (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)»

capitolo 33699

«Contributi agli enti ammessi al credito della Cassa depositi e prestiti sulle rate di ammortamento di mutui passivi»

capitolo 41605

«Contributi a favore di operatori ed associazioni agrituristiche (mantenuto per la gestione delle domande presentate prima dell'entrata in vigore della l.r. 29/2006)»

capitolo 41610

«Contributi per concorso nell'ammortamento di prestiti a favore di operatori agrituristiche - limiti di impegno (mantenuto per la gestione delle domande presentate prima dell'entrata in vigore della l.r. 29/2006)»

Art. 30

*(Association Fort de Bard. Modification  
de l'art. 41 de la LR n° 30/2006)*

1. Aux fins visées au troisième alinéa de l'art. 2 de la loi régionale n° 10 du 17 mai 1996 (Mesures pour la réhabilitation et la valorisation du fort et du bourg médiéval de Bard), la dépense globale de 4 500 000 euros, autorisée par l'art. 41 de la LR n° 30/2006, est réajustée et s'élève à 6 000 000 euros, dont 3 000 000 au titre de 2007 et 1 500 000 par an au titre de 2008 et 2009 (objectif programmatique 2.2.4.07. – chapitres 68356 et 68357).

Art. 31

*(Augmentation des dépenses  
autorisées par la loi régionale)*

1. Le montant des dépenses autorisées par la loi régionale et fixées par la LR n° 30/2006 est modifié, au titre de 2007, conformément à l'annexe C de la présente loi.

CHAPITRE III

RECTIFICATION DU BUDGET  
PRÉVISIONNEL 2007 ET, AU TITRE DE 2007,  
DU BUDGET PLURIANNUEL 2007/2009.  
DISPOSITIONS FINANCIÈRES

Art. 32

*(Modification de la dénomination de chapitres  
de la partie dépenses du budget prévisionnel)*

1. La dénomination des chapitres indiqués ci-après de l'état prévisionnel des dépenses du budget prévisionnel 2007 est modifiée comme suit :

Chapitre 20465

« Dépenses pour l'achat de mobilier, de machines et d'équipement pour le fonctionnement des services régionaux »

Chapitre 20470

« Dépenses pour le fonctionnement courant des bureaux, y compris les services afférents aux produits contingentés (actions relevant de la comptabilité IVA comprises) »

Chapitre 33699

« Subventions aux organismes jugés admissibles par la Cassa depositi e prestiti pour l'amortissement graduel des emprunts contractés »

Chapitre 41605

« Aides en faveur des exploitants et des associations agrotouristiques (gardé aux fins de la gestion des demandes présentées avant l'entrée en vigueur de la LR n° 29/2006) »

Chapitre 41610

« Bonification d'intérêt et charges diverses sur des prêts accordés à des exploitants agrotouristiques – Plafonds

capitolo 41639

«Contributi per concorso nell'ammortamento di prestiti a favore di operatori agrituristici - limiti di impegno (mantenuto per la gestione delle domande presentate prima dell'entrata in vigore della l.r. 29/2006)».

capitolo 55156

«Spese connesse con lo svolgimento degli esami di abilitazione, esami di Stato conclusivi dei percorsi di istruzione secondaria superiore, di licenza, promozione ed idoneità».

Art. 33

(Variazioni al bilancio di cassa a seguito dell'aggiornamento dei residui)

1. Sono approvate le variazioni di cassa in diminuzione dei capitoli dello stato di previsione dell'entrata per euro 1.527.191,22 e dello stato di previsione della spesa per euro 10.557.483,82 del bilancio per l'anno finanziario 2007, quali risultano analiticamente dagli allegati D ed E.

Art. 34

(Variazioni allo stato di previsione dell'entrata)

1. Allo stato di previsione dell'entrata del bilancio per l'anno 2007 e per il triennio 2007/2009, limitatamente all'anno finanziario 2007, sono apportate le seguenti variazioni:

a) in aumento:

capitolo 00010 «Avanzo di amministrazione»  
competenza euro 234.548.417,96

capitolo 00020 «Fondo iniziale di cassa»  
cassa euro 82.498.770,58

capitolo 11150 «Accensione di prestiti a copertura delle spese di investimento»  
cassa euro 50.000.000,00

b) in diminuzione:

capitolo 11150 «Accensione di prestiti a copertura delle spese di investimento»  
competenza euro 23.324.600.

Art. 35

(Variazioni allo stato di previsione della spesa)

1. Allo stato di previsione della spesa del bilancio per l'anno 2007 e per il triennio 2007/2009, limitatamente all'anno finanziario 2007, sono apportate variazioni in aumento per complessivi euro 186.986.299,18 per la

d'engagement gardé aux fins de la gestion des demandes présentées avant l'entrée en vigueur de la LR n° 29/2006) »

Chapitre 41639

« Bonification d'intérêt et charges diverses sur des prêts accordés à des exploitants agrotouristiques – Plafonds d'engagement (gardé aux fins de la gestion des demandes présentées avant l'entrée en vigueur de la LR n° 29/2006) »

Chapitre 55156

« Dépenses pour le déroulement des examens d'habilitation, des examens d'État à l'issue des parcours d'études secondaires du 2<sup>e</sup> degré, ainsi que des examens de fin d'études secondaires du 1<sup>er</sup> degré, de promotion et d'aptitude ».

Art. 33

(Rectification des fonds de caisse à la suite de l'actualisation des restes)

1. Les diminutions, au titre des fonds de caisse, des chapitres de la partie *recettes* et de la partie *dépenses* du budget prévisionnel 2007 se chiffrant respectivement à 1 527 191,22 euros et à 10 557 483,82 euros sont approuvées, telles qu'elles figurent de manière analytique aux tableaux D et E annexés à la présente loi.

Art. 34

(Rectification de la partie recettes)

1. La partie *recettes* du budget prévisionnel 2007 et, au titre de 2007, du budget pluriannuel 2007/2009 est rectifiée comme suit :

a) Augmentation :

Chapitre 00010 « Excédent budgétaire »  
(exercice budgétaire) 234 548 417,96 euros

Chapitre 00020 « Fonds de caisse initial »  
(fonds de caisse) 82 498 770,58 euros

Chapitre 11150 « Emprunts contractés pour couvrir des dépenses d'investissement »  
(fonds de caisse) 50 000 000,00 euros

b) Diminution :

Chapitre 11150 « Emprunts contractés pour couvrir des dépenses d'investissement »  
(exercice budgétaire) 23 324 600 euros.

Art. 35

(Rectification de la partie dépenses)

1. La partie *dépenses* du budget prévisionnel 2007 et, au titre de 2007, du budget pluriannuel 2007/2009 de la Région subit les augmentations indiquées de manière analytique à l'annexe F de la présente loi, se chiffrant à

competenza e euro 141.529.063,18 per la cassa, come indicato analiticamente nell'allegato F.

Art. 36

*(Modificazioni all'allegato n. 1 ai bilanci di previsione per l'anno 2007 e per il triennio 2007-2009 approvati con la legge regionale 15 dicembre 2006, n. 31)*

1. A seguito della variazione disposta dall'articolo 35 sul capitolo 69000 (Fondo globale per il finanziamento di spese correnti), l'allegato n. 1 ai bilanci di previsione per l'anno finanziario 2007 e per il triennio 2007/2009 (Elenco dei provvedimenti legislativi che si intendono finanziare con i fondi globali) è modificato nel modo seguente:

«D.2.4. Contributi per la rottamazione di autoveicoli e motoveicoli non conformi al livello d'inquinamento previsti dall'Unione Europea – anno 2007 euro 1.000.000»;

Art. 37

*(Iscrizione dei fondi statali e comunitari e variazioni al bilancio)*

1. I trasferimenti statali e comunitari, previsti nel bilancio di previsione per l'anno finanziario 2006 e non impegnati alla chiusura dell'esercizio, ammontano a euro 24.237.518,78 quali risultano analiticamente nella colonna (A) dell'allegato G.
2. I trasferimenti di cui al comma 1, già attribuiti alla competenza finanziaria dell'anno 2007 ai sensi dell'articolo 42, comma 2, della legge regionale 27 dicembre 1989, n. 90 (Norme in materia di bilancio e di contabilità generale della Regione Autonoma Valle d'Aosta), ammontano a complessivi euro 2.280.355,15 quali risultano analiticamente nella colonna (B) dell'allegato G.
3. I trasferimenti di cui al comma 1, attribuiti con la presente legge alla competenza finanziaria dell'anno 2007, ammontano ad euro 21.957.163,63 quali risultano analiticamente nella colonna (C) dell'allegato G.
4. Allo stato di previsione della spesa del bilancio di competenza per l'anno 2007 e per il triennio 2007/2009, limitatamente all'anno finanziario 2007, sono apportate le variazioni in aumento per euro 21.957.163,63, quali risultano analiticamente nella colonna (C) dell'allegato G.

Art. 38

*(Accensione di prestiti. Modificazione dell'articolo 7 della l.r. 31/2006)*

1. L'autorizzazione a contrarre uno o più prestiti per l'importo massimo di euro 190.324.600 per l'anno 2007, prevista dall'articolo 7, comma 1, della legge regionale 31/2006, è ridotta all'importo massimo di euro 167.000.000 (capitolo 11150).

186 986 299,18 euros au titre de l'exercice budgétaire et à 141 529 063,18 euros au titre des fonds de caisse.

Art. 36

*(Modification de l'annexe 1 des budgets prévisionnel 2007 et pluriannuel 2007/2009 approuvés par la loi régionale n° 31 du 15 décembre 2006)*

1. À la suite de la rectification prévue par l'art. 35 de la présente loi concernant le chapitre 69000 (Fonds global pour le financement de dépenses ordinaires), l'annexe 1 des budgets prévisionnel 2007 et pluriannuel 2007/2009 (Liste des mesures législatives que l'on entend financer au moyen des fonds globaux) est modifiée comme suit :

« D.2.4. Contributi per la rottamazione di autoveicoli e motoveicoli non conformi al livello d'inquinamento previsti dall'Unione Europea – anno 2007 – euro 1.000.000 ».

Art. 37

*(Inscription de crédits alloués par l'État et par l'Union européenne et rectification du budget)*

1. Les crédits alloués par l'État et par l'Union européenne et inscrits au budget prévisionnel 2006 mais non engagés à la clôture de l'exercice s'élèvent à 24 237 518,78 euros, ainsi qu'il appert de manière analytique de la colonne A de l'annexe G de la présente loi.
2. Les crédits visés au premier alinéa du présent article, inscrits au titre de l'exercice budgétaire 2007 au sens du deuxième alinéa de l'art. 42 de la loi régionale n° 90 du 27 décembre 1989 (Dispositions en matière de budget et de comptabilité de la Région autonome Vallée d'Aoste), s'élèvent à 2 280 355,15 euros, ainsi qu'il appert de manière analytique de la colonne B de l'annexe G de la présente loi.
3. Les crédits visés au premier alinéa du présent article, inscrits au titre de l'exercice budgétaire 2007 au sens de la présente loi, s'élèvent à 21 957 163,63 euros, ainsi qu'il appert de manière analytique de la colonne C de l'annexe G de la présente loi.
4. Les augmentations de la partie dépenses du budget prévisionnel 2007 et, au titre de 2007, du budget pluriannuel 2007/2009, se chiffrant à 21 957 163,63 euros, sont approuvées telles qu'elles figurent de manière analytique à la colonne C de l'annexe G de la présente loi.

Art. 38

*(Recours à l'emprunt. Modifikation de l'art. 7 de la LR n° 31/2006)*

1. La somme destinée à la souscription d'un ou de plusieurs emprunts, autorisée jusqu'à concurrence de 190 324 600 euros au titre de 2007 par le premier alinéa de l'art. 7 de la LR n° 31/2006 est réduite à 167 000 000 d'euros au maximum (chapitre 11150).

Art. 39  
(Copertura finanziaria)

1. La copertura del maggiore onere di euro 211.223.817,96 per l'anno 2007, derivante dalle autorizzazioni disposte dalla presente legge, è assicurata dalle maggiori entrate autorizzate dall'articolo 34.

Art. 40  
(Dichiarazione d'urgenza)

1. La presente legge è dichiarata urgente ai sensi dell'articolo 31, comma terzo, dello Statuto speciale per la Valle d'Aosta ed entrerà in vigore il giorno successivo a quello della sua pubblicazione nel Bollettino ufficiale della Regione.

È fatto obbligo a chiunque spetti di osservarla e di farla osservare come legge della Regione autonoma Valle d'Aosta.

Aosta, 13 giugno 2007.

Il Presidente  
CAVERI

\_\_\_\_\_

Art. 39  
(Couverture financière)

1. La dépense supplémentaire de 211 223 817,96 euros au titre de 2007, qui dérive des autorisations de dépense visées à la présente loi, est couverte par les recettes supplémentaires autorisées au sens de l'art. 34 de la présente loi.

Art. 40  
(Déclaration d'urgence)

1. La présente loi est déclarée urgente aux termes du troisième alinéa de l'art. 31 du Statut spécial pour la Vallée d'Aoste et entrera en vigueur le jour qui suit celui de sa publication au Bulletin officiel de la Région.

Quiconque est tenu de l'observer et de la faire observer comme loi de la Région autonome Vallée d'Aoste.

Fait à Aoste, le 13 juin 2007.

Le président,  
Luciano CAVERI

\_\_\_\_\_



ALLEGATO A

- 1 -

ELENCO DEI RESIDUI ATTIVI AI QUALI SONO APPORTATE VARIAZIONI IN AUMENTO O IN  
DIMINUZIONE - ART. 1

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
00100	Tassa di occupazione di spazi e di aree pubbliche	4.957,99	
00150	Imposta sulle assicurazioni contro la responsabilità civile derivante dalla circolazione dei veicoli a motore		198.629,73
00300	Tassa di concessione della Casa da Gioco di Saint-Vincent	1.256.958,62	
00400	Diritto regionale sull'esenzione fiscale di alcuni generi continuentati		133.130,96
00500	Tributo per lo smaltimento in discarica dei rifiuti	73.713,85	
00820	Contributi sui premi di assicurazione per la responsabilità civile auto		77.607,24
01000	Contributi per le prestazioni del Servizio Sanitario Nazionale	929.098,74	
01050	Addizionale regionale all'Imposta sul Reddito delle Persone Fisiche		384.751,47
01100	Imposta Regionale sulle Attività Produttive (I.R.A.P.)	4.719.480,74	
01150	Imposta Regionale di Trascrizione (I.R.T.) dei veicoli iscritti al P.R.A.	218.447,06	
01200	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'I.R.E. ex I.R.P.E.F. di cui all'art.2 lett. a) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	57.770.666,78	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
01205	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'I.R.E. ex I.R.P.E.F. di cui all'art.2 lett. c) della Legge 26 novembre 1981, n.690	8.214.291,47	
01210	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'I.R.E.S. ex I.R.P.E.G. di cui all'art. 2 lett. b) della legge 26 novembre 1981, n. 690	16.444.285,71	
01220	Quote fisse di ripartizione sul gettito delle ritenute alla fonte previste dal titolo III del D.P.R. 28 settembre 1973, n. 600 di cui all'art. 2 lett. c) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	202.561,32	
01300	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'I.V.A. di cui all'art. 3 lett. a) della Legge 26 novembre 1981, n. 690		15.063.043,91
01305	Quota sostitutiva dell'I.V.A. all'importazione per merci provenienti da paesi comunitari di cui all'art. 8 comma 4 della Legge 23 dicembre 1992, n. 498	72.900.085,48	
01310	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'imposta di registro di cui all'art. 3 lett. b) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	6.383.965,52	
01320	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'imposta di bollo di cui all'art. 3 lett. c) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	1.354.953,41	
01340	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'imposta ipotecaria di cui all'art. 3 lett. e) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	2.930.539,99	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
01350	Quote fisse di ripartizione sul gettito delle tasse sulle concessioni governative di cui all'art. 3 lett. f) della Legge 26 novembre 1981, n. 690		84.871,80
01370	Quote fisse di ripartizione sul gettito delle tasse di circolazione sui veicoli a motore e rimorchi immatricolati in Valle d'Aosta di cui all'art. 3 lett. h) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	276.370,04	
01380	Quote fisse di ripartizione sul gettito delle imposte sulle successioni e donazioni e sul valore netto dell'asse ereditario di cui all'art. 2 lett. d) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	72.215,58	
01400	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'imposta di fabbricazione sugli spiriti di cui all'art. 4 lett. a) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	132.505,79	
01401	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'imposta di fabbricazione sulla birra di cui all'art. 4 lett. a) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	13.884.418,27	
01402	Quote fisse di ripartizione sul gettito dell'imposta sull'energia elettrica di cui all'art. 4 lett. b) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	438.840,59	
01404	Quote fisse di ripartizione sul gettito della sovrimposta di confine di cui all'art. 4 lett. d) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	207.025,75	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
01410	Quote fisse di ripartizione dei proventi del monopolio sui tabacchi di cui alla lett. e) dell'art. 4 della Legge 26 novembre 1981, n. 690	2.622.951,79	
01420	Quote fisse di ripartizione dei proventi del lotto al netto delle vincite di cui alla lett. f) dell'art. 4 della Legge 26 novembre 1981, n. 690		699.095,92
01600	Quote fisse di ripartizione delle imposte sostitutive dei tributi erariali oggetto di devoluzione		3.317.681,00
01610	Gettito imposte anni precedenti	11.904,94	
02110	Fondi trasferiti dall'A.N.A.S. per la costruzione del tratto Aosta centro - Aosta ovest della tangenziale sud di Aosta	2.579.335,70	
02115	Fondi trasferiti dall'A.N.A.S. per interventi nel settore della viabilità	23.039,66	
02123	Contributi assegnati dallo Stato per lo sviluppo della competitività e della coesione	15.000,00	
02150	Fondi per i nuclei di valutazione e verifica degli investimenti pubblici	139.925,00	
02760	Fondi per interventi nel settore dell'edilizia residenziale pubblica	43.758,08	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
03030	Fondi per la realizzazione di programmi di gestione faunistico-ambientale	60.205,53	
03060	Assegnazione fondi per il progetto di sperimentazione di un passaporto elettronico per i bovini e di un sistema friendly di gestione sanitaria	21.151,60	
03065	Fondi per la realizzazione dell'Inventario Forestale Nazionale delle foreste e dei serbatoi di carbonio	614,04	
03300	Fondi per pagamento di interessi e prestiti per opere di miglioramento fondiario - limite di impegno	2.892,09	
03500	Fondi per pagamento quote interessi per la formazione e l'arrotondamento della piccola proprietà contadina - limite di impegno	636,38	
03600	Fondi per concorso spese per mutui di miglioramento fondiario - limite di impegno	8.924,03	
03700	Fondi per concorso nel pagamento degli interessi su mutui di miglioramento fondiario - limite di impegno	59,60	
03900	Fondi per concorso nel pagamento degli interessi su mutui di miglioramento fondiario - limite di impegno	5.490,13	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
03910	Fondi per l'attuazione degli interventi previsti dal programma di iniziativa comunitaria "LEADER PLUS"	213.002,86	
04127	Fondi provenienti dalle regioni coordinatrici dei progetti per l'attuazione dell'iniziativa comunitaria INTERREG II C "Assetto del territorio" - programma operativo "Mediterraneo occidentale e alpine 1997-1999"	6.144,31	
04129	Fondi per interventi previsti dall'accordo di programma quadro per la tutela delle acque e gestione delle risorse idriche integrate	1.444.473,96	
04130	Fondi per l'attuazione di interventi previsti dal piano triennale di tutela ambientale 1994/96 - area programmata "Bacini idrografici e mare Adriatico"	1.225.580,08	
04131	Fondi per la mitigazione del rischio idrogeologico e idrico, potenziamento reti radar e pluviometriche sul territorio nazionale	58.980,00	
04134	Fondi per il funzionamento del servizio idrografico	255,55	
04135	Fondi assegnati a seguito della presentazione di progetti relativi alle tematiche del Programma nazionale di ricerca e formazione nel settore dei beni culturali e ambientali	784,51	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
04520	Fondi per la salvaguardia e la valorizzazione delle zone montane a valere sul Fondo Nazionale per la Montagna		10.127,35
04585	Fondi per attività di informazione e formazione in materia di servizio civile nazionale	72.265,17	
04631	Fondi per la realizzazione del programma sperimentale "Osservatorio nazionale sulla qualità dell'educazione continua in medicina - Progetto pilota"	5.500,00	
04635	Fondi per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali a valere sul Fondo Nazionale per le Politiche Sociali	4.582,32	
04655	Fondi per il finanziamento delle funzioni riguardanti le attività delle consigliere e dei consiglieri di parità	475,27	
04675	Fondi per interventi a sostegno dell'esercizio del diritto/dovere dei giovani alla permanenza in formazione fino al diciottesimo anno di età	57.600,00	
04680	Fondi per l'assegnazione di borse di studio a sostegno della spesa delle famiglie per l'istruzione	443.560,00	
04685	Fondi per iniziative volte all'espansione dell'offerta formativa e della domanda d'istruzione a favore delle scuole riconosciute paritarie	25.769,00	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
04700	Fondi per l'attuazione di interventi per la tutela delle minoranze linguistiche storiche	50.000,00	
04820	Fondi per l'ammortamento di mutui contratti per fronteggiare i danni causati dagli eventi alluvionali dell'ottobre 2000	6.559.218,13	
04850	Fondi per iniziative, ricerche o sperimentazioni in materia sanitaria	4.505,74	
04855	Fondo per il finanziamento di iniziative a vantaggio dei consumatori e degli utenti	5.210,00	
04860	Fondi per interventi nel settore del commercio e del turismo		56.500,00
04865	Fondi per l'attuazione di interventi in materia equestre	958,83	
04866	Assegnazioni per migliorare la qualità dell'offerta turistica a valere sull'apposito Fondo di cofinanziamento	202.391,97	
04870	Fondi per interventi di cofinanziamento a favore dei sistemi turistici locali per i progetti di sviluppo che interessino ambiti interregionali o sovraregionali	1.301.056,94	
04875	Fondi per interventi relativi alla sicurezza delle aree sciabili da garantire anche attraverso condizioni di adeguato innevamento delle piste		270.000,00



CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
05506	Fondi per interventi a favore del_ l'imprenditoria femminile	60.998,00	
05515	Fondi per lo svolgimento di atti_ vità formative nell'ambito dei con_ tratti di apprendistato	382.000,00	
05516	Fondi per attività formative e non nell'ambito dei contratti di ap_ prendistato e dell'obbligo di fre_ quenza di attività formative	358.428,84	
05520	Fondi per interventi di formazione continua, aggiornamento, riquali_ ficazione e formazione professio_ nale	479.253,65	
05526	Contributo finanziario dello Stato per la redazione del progetto di potenziamento e qualificazione del_ la strumentazione didattica, dei servizi documentali e per l'orien_ tamento professionale in funzione dello sviluppo di azioni innovative di formazione professionale di cui alla Legge 12 novembre 1988, n. 492	757,55	
05528	Fondi per l'attuazione del pro_ gramma di azioni innovative deno_ minato "VINCES"	890.000,00	
05545	Fondi per l'attuazione di inter_ venti di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	6.923.740,95	
05546	Fondi per la realizzazione di a_ zioni rivolte all'adattabilità dei soggetti interessati a situazioni di crisi settoriali e locali - o_ biettivo 3 - PON FSE 2000/2006	550,00	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
05550	Fondi per lo svolgimento delle attività previste dal programma di iniziativa comunitaria "Equal"	303.215,98	
05575	Contributi provenienti dal fondo di rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/1987 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG II, P.O.P. italo-svizzero 1994/99		451.000,00
05576	Contributi provenienti dal fondo di rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/1987 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG II, P.O.P. italo-francese 1994/99	3.036.180,90	
05582	Contributi provenienti dal fondo di rotazione statale per l'attuazione del programma INTERREG III A Italia-Svizzera 2000/2006	280.980,92	
05583	Contributi provenienti dal fondo di rotazione statale per l'attuazione del programma INTERREG III A Italia-Francia 2000/2006	250.435,29	
05584	Contributi provenienti dal fondo per il finanziamento delle iniziative nelle aree depresse per l'attuazione dell'accordo di programma quadro per la riconversione dell'area ex ILVA Cogne di Aosta	561.951,73	
05586	Contributi sul Fondo di rotazione statale di cui alla legge n. 183/1987 per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000-2006 "Mediterraneo occidentale (Medocc)" e "Spazio alpino"	650.868,23	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
05587	Contributi provenienti dal Fondo per il finanziamento di interventi nelle aree sottoutilizzate in applicazione di Intese istituzionali di programma e Accordi di programma-quadro tra lo Stato e la Regione	2.111.344,30	
05588	Contributi sul Fondo di rotazione statale di cui alla legge n. 183/1987 per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III C 2000-2006	2.899,00	
05590	Contributi provenienti dal fondo di rotazione statale per la realizzazione dell'obiettivo 5B (DOCUP 1994-1999) e del programma regionale LEADER II	1.564,31	
05810	Fondo per il concorso nel pagamento degli interessi su mutui contratti per l'attuazione di piani di sviluppo - limite di impegno	63.446,90	
05830	Fondi per il concorso nel pagamento di interessi e condizioni di maggior favore su prestiti per l'attuazione di piani di sviluppo - limite di impegno	419,93	
05835	Fondi per la realizzazione del programma nazionale "Biocombustibili" per la riduzione delle emissioni gassose	202,80	
05836	Fondi per l'installazione degli impianti previsti dal "Programma solare termico" volto al sostegno delle fonti rinnovabili di energia nell'edilizia	10.181,08	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
05838	Fondi per l'installazione degli impianti previsti dal programma "Tetti fotovoltaici" volto al sostegno delle fonti rinnovabili di energia nell'edilizia	14.962,63	
05840	Fondi per il finanziamento di interventi per la protezione delle foreste contro gli incendi	637,72	
05876	Fondi per il finanziamento di interventi previsti dal Regolamento CE n. 950/97 per il miglioramento dell'efficienza delle strutture agrarie	591,10	
05880	Fondi per lo svolgimento delle funzioni conferite alle Regioni ai fini della conservazione e della difesa dagli incendi del patrimonio boschivo		284.386,00
05890	Fondi per l'erogazione di contributi per lo sviluppo e la razionalizzazione della commercializzazione e della trasformazione dei prodotti della silvicoltura	655,93	
05905	Fondi per la riqualificazione funzionale e ambientale dello Stabilimento ittico regionale di Morgex e La Salle	171,55	
05930	Contributi provenienti dal Fondo di rotazione per interventi relativi al programma DOCUP "Pesca" 2000/2006		19.000,00
06310	Fondi per il finanziamento del progetto regionale "Impianto di depurazione e collettori fognanti a servizio della Comunità Montana Valdigne - Mont Blanc"	300,41	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
06320	Fondi per la realizzazione dell'impianto di deodorizzazione della zona di trattamento fanghi e di interventi di miglioramento dell'impianto di depurazione del Consorzio di Depurazione Fognature Saint-Christophe, Aosta e Quart	694,39	
06330	Fondi per la realizzazione di un piano straordinario di completamento e razionalizzazione dei sistemi di collettamento e depurazione delle acque reflue	404,20	
06350	Fondi per il finanziamento di un impianto consortile di depurazione dei liquami fognari al servizio dei Comuni di Montjovet ed Emarèse	24.430,07	
06360	ContraZIONE mutui con oneri di ammortamento a carico dello Stato per finanziamento del programma straordinario di edilizia sanitaria	17.391.609,63	
06370	ContraZIONE mutui con oneri di ammortamento a carico dello Stato per finanziamento del programma di edilizia residenziale pubblica	272,03	
06700	Assegnazione per spese attinenti il personale regionale impiegato presso gli uffici amministrativi dei giudici di pace	424.957,29	
06710	Fondi per lo svolgimento di funzioni delegate alla Regione in materia di lavoro	612.014,00	
07000	Recupero di somme sulle spese erogate per ricoveri di assistiti	26.950,79	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
07100	Finanziamenti conferiti da enti, associazioni, società e privati in genere per la realizzazione di manifestazioni ed iniziative di natura culturale, artistica o sportiva (comprende entrate rilevanti ai fini I.V.A.)	396.448,16	
07300	Contributo sulle spese di sorveglianza sui servizi di trasporto pubblico	206,00	
07600	Diritti di segreteria sui contratti di competenza regionale	2.081,17	
07700	Proventi pene pecuniarie per contravvenzioni	19.801,47	
08100	Provento gestione delle funivie Buisson - Chamois (rilevante ai fini I.V.A.)	5.474,70	
08270	Proventi derivanti dalla gestione di corsi per l'insegnamento del franco-provenzale, progetto "Ecole populaire de patois" (rilevante ai fini I.V.A.)	182,00	
08300	Proventi di ingresso ai castelli (rilevante ai fini I.V.A.)		21.540,94
08380	Proventi derivanti dall'organizzazione di mostre, esposizioni, manifestazioni di interesse turistico, scientifico, culturale, sportivo e promozionali (rilevante ai fini I.V.A.)		10.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
08420	Proventi derivanti dal servizio di fotocoproduzione operato presso gli uffici regionali (rilevante ai fini I.V.A.)	523,30	
08450	Proventi della vendita dei prodotti dei campi sperimentali (rilevante ai fini I.V.A.)	8.203,96	
08600	Canoni di locazione di terreni, fabbricati e aziende (comprende entrate rilevanti ai fini I.V.A.)	3.906.512,54	
08800	Canoni per concessioni e subconcessioni di acque pubbliche e miniere		369.102,07
08900	Sovracanoni per derivazioni di acque a scopo idroelettrico	25.160,08	
09100	Provento dei 9/10 dei canoni statali per le concessioni di acque pubbliche a scopo idroelettrico di cui all'art. 12 dello Statuto Speciale	829,81	
09200	Interessi su giacenze di cassa	66.448,11	
09230	Interessi attivi su somme dovute alla Regione a titolo diverso	82.590,83	
09500	Recupero di somme sulle erogazioni di spese correnti	1.818.332,01	
09520	Somme dovute alla Regione da amministratori e da dipendenti regionali a titolo di recupero in esecuzione di sentenze di magistrature varie	759.408,49	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
09550	Recupero a carico degli affittuari di stabili di proprietà delle spese per riscaldamento e consumo acqua potabile	106.547,68	
09560	Recupero di ritenute sulle emissioni obbligatorie	777.799,06	
09600	Recupero di somme sulle erogazioni di spese in conto capitale	1.070.136,82	
09700	Recuperi, rimborsi e proventi diversi	413.555,44	
09720	Recupero compensi per incarichi aggiuntivi conferiti al personale scolastico con qualifica dirigenziale	1.550,00	
09740	Recupero somme anticipate per interventi oggetto di cofinanziamento statale e comunitario	77.802,95	
09750	Rimborso da parte dei Comuni delle spese per trattamento e smaltimento dei rifiuti solidi urbani presso il Centro regionale di compattazione di Brissogne	1.430.550,89	
09790	Finanziamenti a carico di enti locali per la realizzazione di opere pubbliche a valere sul Fondo per Speciali Programmi di Investimento (FOSPI)	1.886.702,24	
09795	Finanziamenti a carico di enti locali per la realizzazione di opere pubbliche da destinare ad attività socio-culturali	104.520,70	



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
09800	Quota di ripartizione del fondo di perequazione istituite fra le Camere di Commercio	12.780,00	
09860	Proventi derivanti dall'utilizzo di beni regionali o da servizi prestati dalla Regione	2.217.098,50	
09861	Contributi provenienti dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) per l'attuazione del programma di azioni innovative denominato "VINCES"	1.800.000,00	
09862	Contributi provenienti dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) per l'attuazione del programma di iniziativa comunitaria INTERREG III A tra Italia e Svizzera 2000/2006	201.892,75	
09880	Fondi dell'Unione Europea per l'attuazione di un progetto volto a prevenire la violenza e gli abusi nei confronti dei bambini nelle famiglie, nell'ambito del programma di azione comunitaria DAPHNE	2.176,15	
09884	Fondi comunitari per l'attuazione di un progetto nell'ambito del programma comunitario "Agis"	866,49	
09886	Fondi comunitari per l'attuazione di un progetto nell'ambito di un programma di lotta all'emarginazione sociale		13.443,30
09887	Contributo a valere sul Fondo Sociale Europeo per la realizzazione del progetto "H.A.L.P.I.", nell'ambito dell'iniziativa comunitaria "Occupazione e valorizzazione delle risorse umane - Volet Horizon"	730,33	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
09900	Fondi provenienti dal Fondo Sociale Europeo per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	7.719.181,10	
09901	Contributi provenienti dal Fondo Sociale Europeo per lo svolgimento delle attività previste dal programma di iniziativa comunitaria "Equal"	245.665,87	
09902	Fondi provenienti dal Fondo Sociale Europeo (FSE) per la realizzazione di azioni rivolte all'adattabilità dei soggetti interessati a situazioni di crisi settoriali e locali -obiettivo 3 PON FSE 2000/2006	450,00	
09929	Contributi provenienti dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) in applicazione del Regolamento CEE n. 4254/88 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG II, P.O.P. italo - francese 1994-1999	319,48	
09931	Contributi provenienti dal Fondo Sociale Europeo in applicazione del Regolamento CEE n. 4255/88 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG II, P.O.P. italo - francese 1994/1999	475,28	
09932	Contributi provenienti dal Fondo Europeo Agricolo di Orientamento e Garanzia (FEAOG), sezione orientamento, in applicazione del Regolamento CEE n. 4256/88 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG II, P.O.P. italo - francese 1994/1999	837,92	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
09934	Contributi provenienti dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) in applicazione del Regolamento CE n. 2083/93 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria RESIDER II, P.O. 1994/99	729,49	
09936	Contributi provenienti dai Fondi Strutturali dell'Unione Europea (FEAOG-FESR-FSE) per la realizzazione dell'obiettivo 5b (DOCUP 1994/1999) e del programma d'iniziativa comunitaria LEADER II (PRL 1994/1999)	95,40	
09939	Contributi provenienti dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) in applicazione del Regolamento CE n. 2083/93 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG II, P.O.P. italo - svizzero 1994/99	27.018,69	
09943	Contributi comunitari per lo sviluppo e la razionalizzazione della commercializzazione e della trasformazione dei prodotti della silvicoltura	786,24	
09947	Fondi dell'Unione Europea provenienti dalle regioni coordinatrici dei progetti per l'attuazione dell'iniziativa comunitaria INTERREG II C "Assetto del territorio" - programma operativo "Mediterraneo occidentale e alpi latine 1997-1999"	118,29	
09948	Contributi provenienti dal Fondo Europeo di Sviluppo Regionale FESR per l'attuazione del programma INTERREG III A Italia-Francia "Alpi" 2000/2006	878.664,38	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
09949	Contributi provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000-2006 "Mediterraneo occidentale (Medocc)" e "Spazio alpino"	927.330,42	
09951	Fondi dell'Unione europea per lo svolgimento delle attività previste dal progetto di iniziativa comunitaria APPEAR riguardante le problematiche archeologiche derivanti dall'uso del sottosuolo delle città		15.000,00
09952	Contributi provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III C 2000-2006	41.410,00	
09953	Fondi dell'Unione europea per l'attivazione e il funzionamento di un punto di informazione al cittadino sulle principali politiche e istituzioni dell'Unione europea denominato "Europe Direct - Vallée d'Aoste"		6.800,00
09955	Fondi dell'Unione Europea per il finanziamento di interventi per la protezione delle foreste contro gli incendi	908,49	
09960	Fondi provenienti dal FEOGA per l'attuazione degli interventi previsti dal programma di iniziativa comunitaria "Leader plus"	128.250,00	
09970	Contributi provenienti dal Fondo Strutturale Europeo SFOP per attuazione del programma DOCUP "Pesca" 2000/2006		18.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
10000	Proventi e diritti per prestazioni rese da uffici e servizi regionali (rilevante ai fini I.V.A.)	30.240,44	
10100	Provento delle vendite di beni mobili ed oggetti fuori uso	31.098,87	
10200	Provento vendite beni immobili		726.088,05
10650	Introiti di somme per crediti d'imposta nei confronti dell'erario		378.318,56
11185	Contrazione di mutui con la Cassa Depositi e Prestiti, con oneri di ammortamento a carico dello Stato, per un piano di interventi nel settore delle opere pubbliche per i danni provocati dagli eventi alluvionali degli anni 1993 e 1994	20.535,26	
12000	Riscossioni per partite di giro diverse		142.628,87
12010	Gestione fondi depositati su conti correnti intrattenuti con la Tesoreria Centrale dello Stato	37.866.634,05	
12300	Anticipazione della pensione provvisoria al personale regionale e scolastico collocato a riposo	275,74	
12310	Gestione dei contributi previdenziali obbligatori e dei contributi volontari a carico del personale regionale		80.834,76
12320	Gestione delle ritenute erariali, degli importi trattenuti a seguito dell'assistenza fiscale, nonché dei conti particolari, a carico del personale regionale		9.888,62

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
12420	Gestione fondi versati dalla regione a titolo di garanzia e depositi cauzionali	30.106,97	
12430	Rimborso anticipazione delle competenze fisse ed accessorie, degli oneri riflessi e di altre spese per il personale addetto ai servizi del Consiglio regionale	1.738.116,92	
12500	Contribuzione a carico dei dipendenti e a carico della Regione da trasferire alla Società di gestione dei fondi di previdenza complementare	17.066,17	
12560	Somme provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) da trasferire ai partner di progetto nell'ambito del programma INTERREG III A Italia-Francia "Alpi" 2000/2006	552.211,82	
12565	Gestione somme provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) da trasferire ai partner di progetto nell'ambito del programma di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000-2006 Mediterraneo occidentale (Medocc)	135.501,22	
12570	Somme provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) da trasferire al Ministero dell'Economia e delle Finanze ed ai partner di progetto stranieri nell'ambito del programma di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000/2006 "Spazio alpino"	8.010,20	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
13000	Gestione fondo per la liquidazione al personale di indennità per la cessazione dal servizio	945,20	
13050	Gestione del fondo regionale per l'abitazione	726.170,49	
13100	Gestione fondo per il trattamento previdenziale integrativo regionale al personale direttivo e docente delle scuole materne ed elementari	304,35	
13280	Gestione dei fondi delle borsa di studio Bianco Levrin e Colotto	189,74	
13300	Gestione fondo borse di studio Ugo e Liliana Brivio	596.134,61	
13500	Gestione fondi per conto terzi per istruttoria domande e pratiche varie	1.000,00	
----- TOTALE GENERALE		309.425.353,74	22.841.470,55
-----			

ALLEGATO B

- 1 -

ELENCO DEI RESIDUI PASSIVI AI QUALI SONO APPORTATE VARIAZIONI IN AUMENTO O IN  
DIMINUZIONE - ART. 2

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
20010	Trasferimento all'Istituto del l'assegno vitalizio dell'ammontare corrispondente ai diritti maturati dai Consiglieri regionali alla data del 31.12.1999	11.050.000,00	
20060	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento delle funzioni riguardanti le attività delle consigliere e dei consiglieri di parità		4.053,41
20061	Spese per il finanziamento delle funzioni riguardanti le attività delle consigliere e dei consiglieri di parità	6.008,52	
20090	Trasferimento alla Camera valdostana delle imprese e delle professioni del diritto annuale incassato dalla Regione, posto a carico delle imprese iscritte o annotate nel registro delle imprese		20.000,00
20100	Trasferimenti di fondi ai comuni, al consiglio permanente degli enti locali o ad altre strutture e consorzi da essi incaricati per l'incattivazione, l'organizzazione e il funzionamento dello sportello unico per le attività produttive	144.250,00	
20105	Oneri per la costituzione del Gruppo Europeo di Interesse Economico e per l'acquisizione degli immobili siti al Colle del Piccolo San Bernardo		20.000,00
20150	Indennità di carica per il Presidente della Regione e per gli Assessori	12.000,00	



CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
20160	Indennità e rimborso spese di trasporto al Presidente della Regione ed agli Assessori	9.956,15	
20170	Spese di rappresentanza e di ospitalità della Giunta Regionale e spese per il cerimoniale	11.110,73	
20175	Spese connesse con la presenza del Pontefice in Valle d'Aosta	768,00	
20420	Spese per il funzionamento dei comitati e commissioni		126.301,40
20430	Spese per atti a difesa dei diritti della Regione		412.997,37
20435	Spese per indennità, canoni, servitù ed altri diritti reali su beni immobili di terzi		130.303,32
20440	Oneri derivanti da sentenze giudiziarie esecutive, da lodi arbitrali e da accordi transattivi	63.122,37	
20460	spese per il funzionamento dell'Ufficio di rappresentanza a Bruxelles	25.000,00	
20465	Spese per acquisto e rinnovo di arredi, macchine ed attrezzature per il funzionamento degli uffici, dei magazzini e dei laboratori		9.094,56
20466	Spese di gestione dei laboratori di analisi e di restauro nonché magazzini		26.977,06

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
20467	Spese per la realizzazione del Sistema Informativo Territoriale Regionale (S.I.T.R.)	468.102,40	
20468	Spese di manutenzione e gestione del sistema informativo territoriale regionale		50.000,00
20470	Spese di funzionamento corrente degli uffici, ivi comprese le funzioni camerali ed i servizi contingentamento (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		1.026.194,73
20471	Spese per il funzionamento ordinario della struttura, ivi comprese le spese per copie eliografiche, sviluppo fotografie, visure (comprende interventi rilevanti ai fini i.v.a)		53.464,36
20472	Spese su immobili destinati ad uffici e servizi: condizionamento, manutenzione ordinaria, gestione impianti e oneri condominiali	232.516,30	
20473	Spese per acquisto di libri, pubblicazioni, testi giuridici per il funzionamento ordinario dei servizi	711,94	
20474	Interventi per la semplificazione e l'accelerazione delle procedure contabili relative all'esecuzione delle entrate e delle spese	18.000,00	
20480	Spese per acquisto e rimovo di arredi, macchine ed attrezzature degli immobili destinati al funzionamento dei servizi regionali	35.252,06	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
20481	Spese di manutenzione e gestione del sistema informativo regionale		213.189,06
20485	Spese contrattuali ed oneri a carico della Regione: registrazione atti, bolli, diritti, pubbliche affissioni ed inserzioni		53.166,90
20490	Spese per la locazione finanziaria di attrezzature informatiche		59.100,00
21050	Trasferimenti agli enti locali su fondi assegnati dallo Stato per la salvaguardia e la valorizzazione delle zone montane a valere sul Fondo nazionale per la montagna		160.127,35
21160	Trasferimento agli enti locali per il recupero funzionale di sentieri e la valorizzazione delle connesse preesistenze infrastrutturali a valere sul Fondo Regionale Investimenti Occupazione	510,00	
21180	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o adeguamento di reti fognarie interne, collettori fognari e impianti di depurazione a valere sul Fondo Regionale Investimenti Occupazione	5.026,40	
21205	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o adeguamento di autorimesse a valere sul Fondo Regionale Investimenti Occupazione	16.907,50	
21255	Trasferimento agli enti locali per le spese di progettazione globale delle opere da finanziarsi a valere sul Fondo per Speciali Programmi di Investimento		1.500.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
21260	Trasferimento agli enti locali per il recupero funzionale di sentieri e la valorizzazione delle connesse preesistenze infrastrutturali a valere sul FOSPI	569,91	
21265	Trasferimento agli enti locali per il recupero a funzioni pubbliche di fabbricati di interesse storico, artistico o ambientale a valere sul FOSPI	440.454,00	
21270	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di strade a valere sul FOSPI	1.366.297,22	
21275	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di acquedotti a valere sul FOSPI	1.462.403,27	
21280	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di reti fognarie interne, collettori fognari e impianti di depurazione a valere sul FOSPI	320.230,89	
21285	Trasferimento agli enti locali per opere di ripristino e di riqualificazione ambientale a valere sul FOSPI	1.190.429,20	
21290	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di edifici scolastici di rilevante interesse locale a valere sul FOSPI	1.632.909,24	
21295	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di case municipali, altri edifici pubblici e mercati a valere sul FOSPI	621.666,08	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
21300	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di cimiteri a valere sul FOSPI	832.604,54	
21305	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di autorimesse e parcheggi a valere sul FOSPI	2.451.229,75	
21315	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o adeguamento di impianti di illuminazione pubblica e di reti di distribuzione dell'energia elettrica a valere sul FOSPI	16.340,80	
21325	Trasferimento agli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di impianti sportivi a valere sul FOSPI	880.763,70	
21400	Spese per conferenze stampa e manifestazioni periodiche organizzate dalla Presidenza della Regione	6.908,44	
21432	Contributi a sostegno dell'informazione locale	44.296,55	
21434	Contributi per l'adeguamento logistico, strumentale e tecnologico delle attività informative	46.840,89	
21438	Contributi di agevolazione per spese di investimento in materia di informazione locale per domande già presentate ai sensi della l.r. 41/1998	8.520,11	
21450	Spese per la comunicazione istituzionale	111.845,62	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
21600	Spese per l'adesione e partecipazione ad organismi associativi regionali, nazionali ed internazionali nonché ad iniziative di carattere istituzionale nel quadro di accordi bilaterali		5.449,60
21610	Spese per l'organizzazione di congressi, convegni, manifestazioni e seminari (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		21.095,42
21620	Spese per la partecipazione o adesione a congressi, convegni, celebrazioni pubbliche e manifestazioni varie riconosciute di interesse regionale, nazionale ed internazionale od anche a rilevanza locale		8.777,80
21630	Spese per l'organizzazione della "Rencontre Valdotaïne" e per la partecipazione alle manifestazioni degli emigrati valdostani nei loro paesi d'accoglienza		17.200,00
21635	Spese per iniziative divulgative e didattiche presso le istituzioni scolastiche della Regione in occasione delle celebrazioni del sessantesimo anniversario della Libertazione e dell'Autonomia	15.000,00	
21640	Contributi ad enti ed associazioni per attività, iniziative e manifestazioni diverse a carattere sociale, ricreativo e culturale	12.348,59	
21641	Contributi ad enti ed associazioni per attività, iniziative e manifestazioni nell'ambito delle celebrazioni del 60° anniversario della Liberazione e dell'Autonomia in Valle d'Aosta	7.850,39	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
21648	Spese per la valorizzazione dell'autonomia e per la realizzazione dei segni distintivi della Regione	3.980,00	
21820	Spese per incarichi di consulenza		423.832,65
21836	Spese per incarichi di collaborazione tecnica		27.386,07
21840	Spese per incarichi di consulenza connessi all'istruttoria delle domande relative allo sviluppo e potenziamento delle attività economiche per l'imprenditoria femminile		6.000,00
21850	Spese per affido di incarichi di consulenza alla Finaosta S.p.A. per istruttorie valutative su domande di intervento presentate da imprese industriali e artigiane		60.000,00
21852	Spese per incarichi di consulenza per l'istruttoria delle domande di contributo per attività di ricerca e sviluppo di nuovi prodotti e processi produttivi	20.000,00	
21855	Spese per analisi e studi sull'organizzazione e gestione del personale		30.000,00
21865	Spese per affido di incarichi di consulenza alla Finaosta S.p.a per istruttorie valutative su domande di intervento presentate da imprese industriali e artigiane operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli		15.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
21870	Spese di informatizzazione degli Assessorati, dei servizi e degli uffici della Regione ed adeguamento tecnologico delle sedi degli stessi	1.414.037,19	
21875	Collaborazioni tecniche nell'ambito delle celebrazioni del sessantesimo anniversario della Liberazione e dell'Autonomia in Valle d'Aosta	4.403,67	
21880	Progetti e sperimentazioni in ambito informatico e telematico	1.032.147,25	
21881	Spese per la gestione della distribuzione dei generi contingenti e per i relativi sistemi informatici	17.970,00	
21900	Spese per l'attuazione del programma di azioni innovative denominato "VINCES" oggetto di contributo di fondi statali e del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR)	20.540,00	
21905	Spese per collaborazioni nell'ambito dei servizi del Dipartimento Politiche per l'Impiego		152.667,97
22300	Contributo al Circolo Ricreativo Ente Regione per lo svolgimento di attività culturali, ricreative, sportive ed assistenziali	500,00	
22360	Contributi alle associazioni di ex combattenti e di ex internati operanti in Valle d'Aosta	354,00	



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
22380	Contributi alle società di emigrati valdostani all'estero per l'organizzazione di iniziative nei paesi di accoglienza		1.024,00
22520	Spese per il funzionamento del Nuvv e delle strutture di riferimento del Nuvvop e del Nuval, nonché della struttura deputata alla tenuta dei rapporti con gli organismi dello Stato e con la rete dei Nuvv		22.590,95
22560	Interventi regionali di cooperazione e solidarietà con i Paesi in via di sviluppo	7.588,10	
22565	Interventi regionali di cooperazione e solidarietà con i Paesi in via di sviluppo - parte investimenti		13.309,85
22600	Spese per la corresponsione di indennità di avviamento su locali già in locazione attiva ai sensi della legge 27 luglio 1978, n. 392	11.140,92	
22630	Spese per la disponibilità di un aeroplano della S.p.A. Air Vallée con sede in Aosta		58.465,08
25026	Oneri per l'attuazione di programmi di investimento oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale - obiettivo 2, DO CUP 2000/2006	385.223,01	
25027	Spese per la definizione della partecipazione della Regione agli interventi attuativi della politica regionale di coesione comunitaria per il periodo 2007/2013	2.900,00	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
25029	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III, P.O. italo - svizzero 2000/2006		188.973,92
25030	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III, P.O. italo - francese 2000/2006		858.868,61
25033	Oneri per l'attuazione (coordinamento ed animazione) dei programmi di iniziativa comunitaria Interreg III A, B, C e Interact, dei programmi di cooperazione territoriale 2007/13, nonché per la proposizione, l'avvio e l'attuazione dei relativi progetti		42.867,30
25045	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale, nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III C		6.658,69
25055	Spese per acquisto di arredi, macchine e attrezzature destinati all'attivazione di un punto di informazione al cittadino sulle principali politiche e istituzioni dell'Unione Europea	7.714,17	
25060	Spese sui fondi assegnati dall'Unione europea per la gestione di un punto di informazione al cittadino sulle principali politiche e istituzioni dell'Unione europea denominato "Europe Direct - Vallée d'Aoste"	2.491,25	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
25062	Spese per la gestione ed il funzionamento del punto di informazione al cittadino sulle principali politiche e istituzioni dell'Unione europea	4.556,50	
26006	Spese per il funzionamento del Consiglio per le politiche del lavoro, del Comitato tecnico-scientifico e del Comitato di valutazione lavoro autonomo	26.269,41	
26030	Spese per iniziative di formazione, informazione ed orientamento professionale	13.825,75	
26050	Contributi ad imprese per favorire l'assunzione di lavoratori, per la trasformazione di contratti a termine e per l'adattamento dei posti di lavoro	794.450,23	
26055	Contributi a datori di lavoro per favorire l'assunzione di lavoratori e per la trasformazione di contratti a termine	53.332,22	
26060	Contributi di sostegno alle nuove imprenditorialità		173.660,78
26070	Interventi per favorire l'inserimento lavorativo di persone disabili		92.140,88
26080	Contributi agli enti locali e ai servizi della pubblica amministrazione per l'impiego temporaneo di lavoratori in opere e servizi di utilità sociale		17.438,40

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
26115	Integrazione di contributi dello Stato a favore dell'imprenditoria femminile	6.943,00	
26116	Integrazione di finanziamenti dello Stato a favore dell'imprenditoria femminile		3.057,00
26120	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per interventi a favore dell'imprenditoria femminile	499,00	
26125	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per finanziamenti a tasso agevolato a favore dell'imprenditoria femminile	499,00	
26150	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi a sostegno dei programmi regionali destinati all'attività di promozione e informazione della legge 215/1992 per l'imprenditoria femminile	537,20	
26880	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il potenziamento dei servizi per l'impiego		114.553,40
26885	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento dei tirocini formativi e di orientamento inseriti in processi di mobilità geografica		40.000,00
26890	Contributi agli enti locali sui fondi assegnati dallo Stato per azioni di politica attiva del lavoro a valere sul Fondo per l'occupazione	61.393,39	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
26910	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per lo svolgimento di attività formative nell'ambito dei contratti di apprendistato	720.756,49	
26916	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per lo svolgimento di attività formative e non nell'ambito dei contratti di apprendistato e dell'obbligo di frequenza di attività formative		61.480,00
27000	Spese per il trasferimento al fondo gestito dalla Finaosta S.p.A a sostegno dell'anticipazione degli ammortizzatori sociali		20.000,00
30050	Oneri per l'attuazione di attività formative ed azioni di politica del lavoro		431.083,60
30100	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato ad aziende per interventi di formazione continua, aggiornamento, riqualificazione e formazione professionale	82.452,80	
30110	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato ad enti di formazione professionale per interventi di formazione continua, aggiornamento, riqualificazione e formazione professionale		50.000,00
30120	Spese per la dotazione di beni, arredi, attrezzature e strumenti didattici per le attività di formazione professionale		10.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
30184	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributi comunitari nell'ambito del programma Leonardo da Vinci	19.337,29	
30220	Spese sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo sociale europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	146.961,16	
30225	Spese sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo Sociale Europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e politica del lavoro PON azioni di sistema Obiettivo 3 FSE		27.928,04
30230	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo sociale europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	557.061,84	
30240	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo Sociale Europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e politica del lavoro - PON azioni di sistema Obiettivo 3 FSE	11.116,23	
30250	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal FSE oggetto di cofinanziamento regionale per lo svolgimento delle attività previste dal programma di Iniziativa Comunitaria EQUAL II fase		250.131,50

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
30495	Spese relative al Segretario generale della Regione Valle d'Aosta	13.216,89	
30500	Trattamento economico a tutto il personale regionale	71.308,37	
30501	Oneri contributivi e fiscali a carico dell'Ente sul trattamento economico di tutto il personale regionale		663.608,73
30505	Indennità di risultato al personale della qualifica unica dirigenziale	49.979,56	
30510	Compensi per lavoro straordinario al personale professionista del Corpo valdostano dei vigili del fuoco - Tunnel del Monte Bianco	15.544,95	
30511	Indennità di missione al personale professionista del Corpo valdostano dei vigili del fuoco - Tunnel del Monte Bianco	4.895,20	
30512	Oneri contributivi e fiscali su compensi per lavoro straordinario ed indennità di missione al Corpo valdostano dei vigili del fuoco - Tunnel del Monte Bianco	9.369,13	
30515	Compensi per lavoro straordinario al personale appartenente alle categorie dell'Amministrazione regionale		191.544,04
30520	Indennità di trasferta al personale dirigenziale dell'Amministrazione Regionale	2.559,77	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
30521	Rimborso spese vive di trasferta al personale addetto ai servizi della Regione	200.121,68	
30560	Quote di concorso sulle pensioni ad onere ripartito ed oneri derivanti dall'art. 6 della Legge 9 ottobre 1971, n. 824	54.179,72	
30570	Spese per accertamenti sanitari per il personale regionale		651,47
30575	Spese per accertamenti sanitari per il miglioramento della sicurezza e della salute dei lavoratori		28.987,38
30580	Spese per la gestione mensa dipendenti		58.390,98
30600	Spese per la formazione e l'aggiornamento professionale del personale regionale		29.134,31
30605	Spese per attività di formazione e aggiornamento rivolte al personale del Corpo valdostano dei vigili del fuoco, ivi compresi i vigili volontari ausiliari in servizio di leva	97.665,61	
30610	Spese per la fornitura di indumenti da lavoro e dispositivi di protezione individuale al personale regionale (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		187.764,79
30615	Oneri per attività sociali a favore dei dipendenti regionali	249,71	



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
30631	Spese per il personale dell'Agenzia regionale del lavoro		25.418,87
30645	Trasferimento di fondi all'Agenzia regionale per le relazioni sindacali per le spese di funzionamento	43.670,00	
30800	Fondo Vigili del Fuoco		3.657,05
33000	Spese per l'acquisto di autovetture per il trasporto di persone anche ad uso promiscuo		69.840,73
33005	Spese per l'acquisto di automezzi		797.610,00
33010	Spese per autovetture di servizio e rappresentanza: fornitura carburante, manutenzione, piccola attrezzatura per officina, noleggio, oneri di legge, pedaggi autostradali (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	8.481,54	
33025	Spese per contratti di noleggio a lungo termine di autoveicoli di servizio e di rappresentanza in alternativa all'acquisto		23.557,66
33030	Spese per l'acquisizione, l'accertamento e la riscossione delle entrate e servizi connessi		255.329,29
33090	Premi ed oneri assicurativi	1.527,73	
33100	Spese per tributi fondiari, imposte e tasse		343.059,05

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
33110	Spese per la sistemazione, manutenzione straordinaria ed installazione di impianti negli immobili adibiti ad uffici ed aree attigue di proprietà	165.473,40	
33120	Premi I.N.A.I.L. per i lavoratori subordinati		4.000,00
33200	Spese di funzionamento della caserma e dei relativi servizi del Corpo valdostano dei vigili del fuoco		27.457,34
33223	Spese per l'acquisto di vestiario ed equipaggiamenti per il Corpo valdostano dei vigili del fuoco	42.044,42	
33225	Spese per la gestione ordinaria degli automezzi e delle attrezzature del Corpo valdostano dei vigili del fuoco, ivi compresa la fornitura di servizi e materiali diversi di consumo		15.851,94
33235	Spese per la manutenzione straordinaria degli automezzi e delle attrezzature del Corpo Valdostano dei Vigili del Fuoco	49.019,65	
33240	Spese per l'acquisto di attrezzature diverse, strumentazioni elettroniche ed apparati radio per il Corpo Valdostano dei Vigili del Fuoco	38.273,21	
33628	Spese sulla quota a carico degli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di acquedotti previsti dai programmi di interventi FOSPI	17,46	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
33632	Spese sulla quota a carico degli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di strade previsti dai programmi di interventi FOSPI	456,00	
33636	Spese sulla quota a carico degli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di case municipali, altri edifici pubblici e mercati a valere sul FOSPI	34.893,06	
33638	Spese sulla quota a carico degli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di cimiteri previsti dai programmi di interventi FOSPI	7.726,67	
33640	Spese sulla quota a carico degli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di autorimesse e parcheggi previsti dai programmi di interventi FOSPI	238.676,45	
33642	Spese sulla quota a carico degli Enti locali per opere di ripristino e di riqualificazione ambientale a valere sul FOSPI	809,00	
33665	Trasferimento di fondi al Comune di Aosta per interventi finalizzati alla riqualificazione della città	1.428.613,50	
33675	Trasferimento al Comune di Gressan per il restauro conservativo della Maison et Tour de Saint-Anselme	4.860,00	
33690	Spese a carico della Regione derivanti dall'ampliamento, dalla ristrutturazione e da altri interventi di manutenzione straordinaria finalizzati all'adeguamento funzionale delle opere per assistenza anziani e inabili	544.565,20	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
33751	Contributi per l'incentivazione all'utilizzo del gas metano		186.932,00
33765	Spese per la redazione e l'aggiornamento degli strumenti di pianificazione energetico-ambientale		30.000,00
33766	Spese per la costituzione ed il funzionamento del Centro di osservazione avanzato sulle energie di flusso e sull'energia di rete		100.000,00
33768	Contributi in conto capitale per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'installazione di impianti dimostrativi ed all'effettuazione di diagnosi energetiche	20.000,00	
33769	Contributi in conto interessi per mutui a tasso agevolato, mediante convenzione con Finaosta S.p.A., per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'installazione di impianti dimostrativi ed all'effettuazione di diagnosi energetiche		5.000,00
33770	Contributi in conto capitale per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'uso razionale dell'energia nel settore dell'edilizia residenziale - Istruttoria automatica	220.000,00	
33771	Contributi in conto capitale per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'uso razionale dell'energia nel settore dell'edilizia residenziale - Istruttoria valutativa	120.000,00	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
33772	Contributi in conto interessi per mutui a tasso agevolato, mediante convenzione con Finaosta S.p.A., per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'uso razionale dell'energia nel settore dell'edilizia residenziale - Istruttoria valutativa		30.000,00
34000	Trasferimento ai Comuni di fondi assegnati dallo Stato per contributi nell'ammortamento di mutui contratti per la realizzazione del programma urbano dei parcheggi - limite di impegno per gli anni 1989 e 1990	41.886,07	
35020	Spese di sistemazione e manutenzione straordinaria negli immobili di proprietà non adibiti ad uffici ed alle aree attigue di proprietà (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	992.720,03	
35060	Spese per l'acquisto di beni patrimoniali	884.901,00	
35085	Spese per l'acquisizione di beni immobili tramite procedura espropriativa, nonché per la corrispondenza della indennità di occupazione temporanea e d'urgenza		94.646,11
35105	Contributi straordinari per l'esproprio e l'occupazione d'urgenza di beni immobili		3.932,66
35615	Spese per la costituzione del fondo di dotazione per il sostegno della previdenza complementare e di iniziative di natura assistenziale	3.000.000,00	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
35620	Spese per la costituzione del fondo di dotazione della Finaosta S.p.A. per gli interventi della gestione speciale	2.792.280,77	
35625	Trasferimento ai fondi di rotazione Finaosta	7.000.000,00	
35685	Sottoscrizione di titoli azionari della società' IN.VA. S.p.A	1.300.000,00	
35690	Spese per la predisposizione di un contrassegno di qualità da assegnare ad attività commerciali e pubblici esercizi	1.876,00	
35700	Contributo al Consorzio garanzia fidi tra gli albergatori		50.000,00
35745	Contributi in conto capitale a favore di imprese industriali, o loro consorzi, a sostegno di investimenti produttivi	560.876,62	
35760	Contributi, a favore di imprese industriali, a sostegno di iniziative promozionali per la commercializzazione dei prodotti	6.031,79	
35770	Spese per iniziative dirette della Regione a sostegno di attività promozionali per la commercializzazione dei prodotti di imprese industriali	5.134,00	
35795	Contributi in conto capitale a favore di imprese industriali operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli a sostegno di investimenti produttivi		1.856,44

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
35810	Contributi a favore di imprese industriali operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli a sostegno di iniziative dirette allo sviluppo dell'attività promozionale e di diffusione dei prodotti	2.450,42	
35815	Spese per iniziative dirette della Regione a sostegno della internazionalizzazione del sistema produttivo regionale delle imprese industriali operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli	2.000,00	
35857	Sottoscrizione aumento di capitale Casino de la Vallée S.p.A	4.752.000,00	
36600	Spese per immobili destinati ad uso scolastico 01 canoni di locazione 02 oneri condominiali 03 illuminazione 04 rifiuti solidi urbani e acqua		10.000,00
37800	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di raccolta dati, analisi, monitoraggio, consulenze per la definizione delle aree a rischio idrogeologico	633.288,45	
37805	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la predisposizione e l'attuazione di misure di previsione e prevenzione di eventi calamitosi	75.228,03	
37840	Spese per la predisposizione e l'attuazione di misure di previsione e prevenzione di eventi calamitosi	1.804.166,19	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
37850	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il funzionamento del servizio idrografico		8.000,00
37860	Contributi ai Comuni e alle Comunità Montane per interventi per la prevenzione di eventi calamitosi	1.936.027,41	
37925	Contributi su interventi relativi al superamento dell'emergenza conseguente agli eventi calamitosi	58.390,42	
37957	Trasferimenti ai Comuni per interventi straordinari per il ripristino in condizioni di sicurezza delle infrastrutture pubbliche danneggiate, per la pulizia e la manutenzione degli alvei, dei corsi d'acqua e per la stabilizzazione dei versanti, nonché per adeguate opere di prevenzione dei rischi	5.386.108,26	
37958	Interventi straordinari per il ripristino in condizioni di sicurezza delle infrastrutture pubbliche danneggiate, per la pulizia e la manutenzione degli alvei, dei corsi d'acqua e per la stabilizzazione dei versanti, nonché per adeguate opere di prevenzione dei rischi, ivi comprese le spese di progettazione	10.385.915,75	
37967	Spese per la realizzazione di interventi in somma urgenza per il ripristino dei danni causati da eventi calamitosi	888.539,42	
37990	Spese a valere su fondi finanziati con contrazione di mutui con la Cassa Depositi e Prestiti, con oneri di ammortamento a carico dello Stato, per un piano di interventi nel settore delle opere pubbliche per i danni provocati dagli eventi alluvionali degli anni 1993 e 1994	363.367,49	



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
38100	Finanziamento degli interventi di delocalizzazione degli edifici a rischio idrogeologico	102.000,00	
38300	Contributi per opere di sistemazione idraulico-forestale e di difesa da valanghe	230.579,98	
38310	Gestione di reti di rilevamento dati meteo-idrologici e ambientali	88.350,74	
38327	Spese per automezzi destinati alla Direzione sistemazioni montane e infrastrutture 01 fornitura carburante 02 manutenzione 03 oneri di legge 04 pedaggi autostradali		6.834,49
38345	Spese per collaborazioni tecniche, studi e ricerche nell'ambito dell'assetto, della tutela e della valorizzazione del territorio e delle sue risorse	30.601,01	
38350	Spese per la realizzazione del programma di Cartografia Geologica Nazionale (C.A.R.G.)	55.140,27	
38360	Spese per interventi di difesa da valanghe	29.084,05	
38361	Spese per retribuzioni agli operai per lavori di amministrazione diretta relativi ad interventi di difesa da valanghe	195.968,01	
38362	Incarichi di collaborazione per servizio prevenzione e protezione per i cantieri in amministrazione diretta		2.856,00

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
38370	Spese per collaborazioni tecniche in ambito turistico-commerciale	58.076,64	
38375	Spese per incarichi per l'accertamento dei requisiti per l'ottenimento del contrassegno di qualità e successivi controlli		20.000,00
38380	Spese per retribuzioni al personale addetto agli interventi di programma in amministrazione diretta per sistemazioni idraulico-forestali (Contratti Nazionali Collettivi di Lavoro)		392.063,29
38391	Spese per collaborazioni tecniche, studi e ricerche nell'ambito della tutela e valorizzazione dell'ambiente		24.773,86
38400	Realizzazione di interventi strutturali per la difesa dei rischi idrogeologici	1.782.178,53	
38660	Spese per interventi intesi alla conservazione e all'incremento del patrimonio boschivo e valorizzazione della rete sentieristica	214.478,47	
38805	Contributi per la conservazione e l'incremento e valorizzazione del patrimonio boschivo - piano di sviluppo rurale 2000/2006	198.996,31	
38815	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per lo svolgimento delle funzioni conferite alle Regioni ai fini della conservazione e della difesa dagli incendi del patrimonio boschivo		110.322,51

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
38816	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione dell'Inventario Forestale Nazionale delle foreste e dei serbatoi di carbonio	49,80	
38820	Spese per la prevenzione e la lotta agli incendi dei boschi e per la ricostituzione dei boschi percorsi dal fuoco	107.621,69	
38830	Contributo per la difesa e tutela dei boschi dagli incendi - piano di sviluppo rurale 2000/2006	154.390,20	
38835	Spese per automezzi in dotazione alla Direzione foreste: carburante, manutenzione, piccola attrezzatura per officina, noleggio, pedaggi autostradali, tasse di proprietà e oneri di legge		13.516,67
38845	Spese per interventi intesi alla ricostituzione dei soprassuoli boschivi distrutti o danneggiati da eventi calamitosi	79.758,49	
38860	Spese per affitto e manutenzione ordinaria dei vivai forestali	1.175,90	
38880	Spese per installazione, ampliamento e ristrutturazione dei vivai forestali		49.950,00
38910	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per studi, indagini e ricerche finalizzate alla realizzazione dei piani di bacino	73.932,40	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
38945	Spese per la gestione del personale assunto con Contratto Nazionale Collettivo di Lavoro occupato nei settori idraulico-forestale, idraulico-agrario, agricolo e florovivaista		1.000,00
38950	Spese per retribuzioni al personale addetto alla manutenzione dei vivai forestali e alla gestione e valorizzazione delle risorse naturali, alla prevenzione e spegnimento degli incendi boschivi (Contratti Nazionali Collettivi di Lavoro)	276.145,19	
38960	Spese per la formazione e l'aggiornamento professionale del Corpo Forestale della Valle d'Aosta	949,45	
38970	Spese per il personale addetto agli interventi di sentierazione e di sistemazione di infrastrutture all'interno del territorio del Parco naturale Mont Avic	13.053,70	
38980	Spese di vestiario, equipaggiamento, corredo, armamento ed attrezzatura per il Corpo forestale della Valle d'Aosta	95.213,03	
39020	Spese sul Fondo unico aziendale		2.483.795,86
39060	Spese per immobili attinenti l'attività del Corpo forestale della Valle d'Aosta: illuminazione, rifiuti solidi urbani e acqua, riscaldamento, canoni di locazione e relativi oneri condominiali, manutenzione ordinaria degli immobili e gestione impianti	397,05	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
39080	Spese per la costruzione, ristrutturazione e la manutenzione straordinaria degli immobili e dei relativi impianti ad uso del Corpo forestale della Valle d'Aosta		61.161,52
39105	Spese di pubblicità sull'attività del Corpo Forestale e sugli interventi realizzati dal Dipartimento Risorse Naturali e Corpo forestale	20.000,00	
39440	Spese per interventi per la protezione delle risorse naturali e per la divulgazione della loro conoscenza	10.302,44	
39450	Spese per materiale di supporto all'attività di vigilanza ambientale del Corpo forestale della Valle d'Aosta	516,00	
39460	Spese per l'acquisto di beni durevoli a supporto dell'attività di vigilanza ambientale del Corpo Forestale della Valle d'Aosta	12.658,40	
39500	Spese per l'organizzazione e gestione delle riserve naturali	3.354,90	
39520	Spese per interventi di cura e manutenzione straordinaria degli alberi monumentali e dei castagni da frutto	4.464,85	
39580	Contributi per la gestione dei giardini alpini	10.800,00	
39600	Spese per la gestione dei giardini alpini	2.239,76	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
39660	Spese per interventi di insediamento del verde pubblico, delle aree e dei percorsi attrezzati e per il recupero ambientale di aree degradate	38.874,66	
39665	Spese per interventi di valorizzazione e conservazione di itinerari escursionistici e della viabilità minore lungo i canali irrigui	175.202,80	
39670	Spese per manutenzione ordinaria del verde pubblico, delle aree e percorsi attrezzati e delle aree naturali	19.845,23	
39680	Interventi per la valorizzazione naturalistica della riserva naturale del Marais di Morgex e La Salles	367.612,92	
39685	Interventi per la valorizzazione ed il recupero del patrimonio storico, architettonico e agro-silvo-pastorale della conca di Cheneil nel Comune di Valtournenche	300.000,00	
39690	Trasferimenti finanziari per interventi di valorizzazione della riserva naturale denominata Mont Mars e del territorio circostante in comune di Fontainemore	95.250,00	
39700	Spese per retribuzioni al personale addetto alla cura e alla manutenzione straordinaria degli alberi monumentali e dei castagni da frutto, alla realizzazione e manutenzione del verde pubblico, delle aree e dei percorsi attrezzati e alla gestione dei giardini alpini (Contratti nazionali collettivi di lavoro)		3.007,07

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
40400	Contributi al Consorzio regionale pesca		5.000,00
40410	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione di programmi di gestione faunistico-ambientale	14.200,00	
40445	Spese per la gestione e la tutela della fauna ittica	16.847,68	
40455	Spese per la tutela e la gestione della fauna selvatica ivi compresi i corsi di preparazione per l'ammissione all'esame per l'abilitazione venatoria e i corsi di qualificazione per l'attestato di idoneità per l'attività di guardia venatoria volontaria	37.320,44	
40456	Spese per i corsi di preparazione per l'ammissione all'esame per l'abilitazione venatoria (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	794,72	
40460	Contributo al Comitato regionale per la gestione venatoria di cui all'art. 39, comma 6, lett. b) della Legge Regionale 27 agosto 1994, n. 64 e successive modificazioni		50.000,00
40700	Spese per il potenziamento e l'ampliamento della rete regionale di radiocomunicazioni per il servizio di protezione civile	83.261,74	
40720	Spese per l'organizzazione e la manutenzione della rete regionale di radiocomunicazioni per la protezione civile	74.312,60	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
40730	Spese per la realizzazione della centrale unica di soccorso per la struttura di protezione civile	329.264,64	
40740	Spese per l'acquisto di strumentazione per il servizio regionale per la protezione civile	10.504,16	
40750	Spese per ampliamento palazzina protezione civile	490.714,00	
40760	Spese per iniziative di stimolo e divulgazione, organizzazione di esercitazioni rivolte ai volontari e alla popolazione e attuazione di interventi di prevenzione, pronto soccorso ed emergenza		26.627,39
40780	Spese per la disponibilità del servizio di trasporto a mezzo elicottero	361.183,76	
40810	Spese per la formazione del personale addetto al servizio di soccorso sulle piste di sci, compresi i corsi di formazione, aggiornamento ed accertamento (servizio rilevante ai fini I.V.A.)	40.903,91	
40815	Spese per il servizio di soccorso sulle piste di sci di discesa		500.000,00
40816	Spese per il servizio di soccorso sulle piste di sci di fondo	96.000,00	
40820	Contributi annui al "Soccorso Alpino Valdostano" per attività di soccorso in montagna e di protezione civile		51.113,31



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
40830	Contributi per il funzionamento della fondazione "Montagna Sicura"	40.000,00	
40835	Spese per la gestione ordinaria degli automezzi e delle attrezzature della componente volontaria del Corpo valdostano dei vigili del fuoco		9.328,26
40840	Spese di gestione della componente volontaria del Corpo valdostano dei vigili del fuoco	26.589,01	
40842	Spese per l'acquisto di vestiario ed equipaggiamenti per la componente volontaria del Corpo valdostano dei vigili del fuoco	139.970,40	
40844	Spese per la manutenzione straordinaria degli automezzi e delle attrezzature della componente volontaria del Corpo Valdostano dei Vigili del Fuoco		698,00
40845	Spese per l'acquisto di attrezzature per la componente volontaria del Corpo valdostano dei vigili del fuoco		8.916,17
40880	Spese per l'acquisto di attrezzature per la stazione climatologica sita presso l'aeroporto regionale	31.193,20	
40890	Spese di gestione della stazione climatologica dell'aeroporto turistico regionale di Aosta	23.740,00	
40895	Oneri per danni causati dalla fauna selvatica	36.648,94	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
40905	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi diretti alle attività di prevenzione e di emergenza nel settore della protezione civile regionale		145.412,99
40910	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi diretti al potenziamento del sistema della protezione civile regionale		1.411.345,43
40912	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi diretti alla costituzione della Colonna mobile nazionale delle Regioni - capitolo mantenuto per la sola gestione dei residui	69.675,09	
40915	Trasferimento di fondi assegnati dallo Stato all'Agenzia Regionale per la Protezione dell'Ambiente, per interventi diretti a potenziare il sistema della protezione civile regionale	4.510,87	
40930	Trasferimento di fondi assegnati dallo Stato all'Unità Sanitaria Locale - U.B. 118 per interventi diretti al potenziamento del sistema della protezione civile regionale	50.000,00	
41605	Contributi a favore di operatori ed associazioni agrituristiche	89.257,50	
41611	Contributi a favore di operatori agrituristici	250.000,00	
41612	Dotazione per il fondo di rotazione a favore di operatori agrituristici	300.000,00	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
41730	Contributi per investimenti migliorativi aziendali nel settore agricolo - piano di sviluppo rurale 2000/2006	426.044,03	
41735	Contributi per lo sviluppo e il miglioramento delle infrastrutture rurali - piano di sviluppo rurale 2000/2006	3.499.793,59	
41740	Interventi a favore della ricomposizione fondiaria - piano di sviluppo rurale 2000/2006		184.494,00
41745	Contributi per interventi migliorativi sui fabbricati rurali aziendali e d'alpe - piano di sviluppo rurale 2000/2006	1.639.383,79	
41750	Contributi per sviluppo e sostegno ai territori rurali - Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	267.654,24	
41755	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per interventi di miglioramento, di sviluppo e di sostegno nel settore agricolo		591.410,00
41765	Spese per la realizzazione di infrastrutture rurali - piano di sviluppo rurale 2000/2006	41.258,75	
42000	Contributi a favore di conduttori di aziende agricole per il risarcimento dei danni arrecati alla produzione agricola dalla fauna selvatica	92.493,00	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
42085	Contributi per interventi di promozione e pubblicità dei prodotti agro-alimentari - piano di sviluppo rurale 2000/2006		170.000,00
42095	Contributi per la promozione dell'animazione sociale e culturale delle comunità - piano di sviluppo rurale 2000/2006	53.080,01	
42100	Contributi per la promozione dell'agricoltura biologica	,01	
42103	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi per il sostegno e lo sviluppo dell'agricoltura biologica	51.161,12	
42350	Spese per l'acquisto di apparecchiature per laboratori	20.200,00	
42360	Spese per attività sperimentali, dimostrative e divulgative (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		47.154,81
42365	Spese per il personale assunto con contratto aziendale degli impiegati ed operai forestali dipendenti della Regione Autonoma Valle d'Aosta occupati nel settore agricolo	170.917,53	
42430	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione dell'iniziativa denominata "Strade del vino"	26.500,00	
42435	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di programmi interregionali	240.500,81	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
42452	Funzionamento del comitato relativo alle pari opportunità	23.190,63	
42525	Spese per il servizio di rilevazione per la rete contabile agricola regionale	47.728,90	
42545	Contributi per servizi di sostituzione ed assistenza alle aziende agricole - piano di sviluppo rurale 2000/2006	2.066,00	
42780	Spese per attività promozionali e per partecipazione a fiere, mostre ed esposizioni		11.462,64
42790	Spese per l'istituzione e la gestione dell'anagrafe regionale del bestiame e delle aziende di allevamento	107.720,00	
42815	Contributi per interventi sanitari e per la salvaguardia delle produzioni nel settore zootecnico	9.951,60	
42820	Contributi per la salvaguardia delle produzioni nel settore zootecnico	1.069.972,62	
42845	Contributi per interventi nel settore dell'allevamento zootecnico		1.803.484,52
42847	Contributi per interventi d'investimento e sviluppo nel settore dell'allevamento zootecnico	830.636,90	
43040	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale nell'ambito del sostegno transitorio per il periodo 2000/2005		171.533,77

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
43050	Attuazione del piano di sviluppo rurale 2000/2006 - misure cofinanziate	14.347,62	
43060	Spese a carico del beneficiario per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III	24.865,40	
43080	Contributi per l'attuazione del programma regionale LEADER PLUS, cofinanziato dal FEOGA orientamento e dal Fondo di rotazione statale	411.421,57	
43085	Spese per l'attuazione del programma regionale LEADER PLUS, cofinanziato dal FEOGA orientamento e dal Fondo di rotazione statale	191.476,00	
43100	Spese per adempimenti obbligatori derivanti dall'applicazione della normativa comunitaria nel settore dell'agricoltura	2.200,00	
43710	Contributi per danni da calamità naturali e da fitopatie - piano di sviluppo rurale 2000/2006	87.592,90	
43990	Spese per il trasporto del siero e per il funzionamento del centro di essiccamento siero, in Saint-Marcel	37.512,62	
44025	Spese per investimenti nel settore della trasformazione e commercializzazione dei prodotti agricoli - piano di sviluppo rurale 2000/2006	134.922,51	
44045	Contributi per la raccolta, trasformazione e commercializzazione dei prodotti agricoli e per i sistemi di qualità e le certificazioni - Piano di sviluppo rurale 2000/2006	175.492,27	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
44050	Contributi a sostegno delle spese dei consorzi di miglioramento fondiario e consorterie - piano di sviluppo rurale 2000/2006		6.929,00
45110	Spese editoriali (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	81.250,40	
45250	Spese attinenti all'iniziativa "Sportello per diffusione della cultura della responsabilità sociale dell'impresa"	10.500,00	
46410	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato di cui al Fondo di rotazione della legge n. 183/1987 e dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000-2006 "Mediterraneo occidentale (Medocc)" e "Spazio alpino"	318.739,27	
46415	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato di cui al Fondo di rotazione della legge n. 183/1987 e sul Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III C 2000-2006		8.992,38
46440	Oneri per la vigilanza, le revisioni e la tutela sugli enti cooperativi	43.297,24	
46460	Contributi a enti cooperativi per operazioni d'investimento di avvio attività e per nuovi investimenti	144.054,62	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
46465	Spese relative alla gestione commissariale degli enti cooperativi		4.000,00
46470	Contributi alle società cooperative e ai loro consorzi a fronte di operazioni di capitalizzazione e di incrementi al patrimonio netto		80.000,00
46480	Contributi a enti cooperativi per spese di organizzazione aziendale	5.000,00	
46520	Spese per il funzionamento della Commissione regionale per la cooperazione		605,11
46560	Contributi agli enti ausiliari della cooperazione per attività di assistenza contabile, amministrativa e fiscale agli enti cooperativi	4.900,00	
46850	Contributi per la ricerca e lo sviluppo nel settore industriale	1.424.154,76	
46865	Contributi per la realizzazione di studi di valutazione e di sistemi per la gestione della qualità, dell'ambiente, della sicurezza e della responsabilità sociale, per la loro certificazione, per la certificazione di prodotti nonché per il mantenimento delle certificazioni - settore industriale	32.947,51	
46880	Spese per la promozione di azioni di sensibilizzazione e di informazione sulle problematiche legate alla qualità, all'ambiente, alla sicurezza e alla responsabilità sociale	32.002,25	



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
46940	Spese per l'acquisto, la costruzione, l'adeguamento e la manutenzione straordinaria di aree e di immobili da destinare ad interventi nel settore industriale	489.940,92	
46970	Spese per interventi di bonifica e reinfrustrutturazione delle aree, razionalizzazione degli insediamenti esistenti e realizzazione di nuovi insediamenti produttivi concernenti l'area industriale Cogne di Aosta	1.268.572,00	
46975	Oneri per la concessione di incentivi ad imprese industriali per la realizzazione di nuovi insediamenti produttivi nell'area Cogne di Aosta	22.280,00	
47005	Oneri oggetto di cofinanziamento statale per l'attuazione dell'accordo di programma quadro per la riconversione dell'area ex ILVA Cogne di Aosta	92.123,82	
47006	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento di interventi nelle aree sottoutilizzate in attuazione di Accordi di programma-quadro tra lo Stato e la Regione	3.133.541,98	
47007	Oneri per il finanziamento di interventi nelle aree sottoutilizzate in attuazione di Accordi di programma - quadro tra lo Stato e la Regione	1.000.000,00	
47010	Spese per l'attuazione di programmi di investimento oggetto di contributo del Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale - Programma Obiettivo 2 Competitivita' regionale 2007/2013	200.000,00	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
47015	Anticipazione all'AGEA dei fondi a carico dell'Unione Europea e dello Stato per il pagamento dei premi previsti dal Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	14.100.000,00	
47020	Contributi in conto capitale alle imprese industriali per la realizzazione di nuovi opifici e delle relative infrastrutture (mantenuto per gli interventi residuali previsti dalla l.r. 85/1992 abrogata da l.r. 2/2004)		162.669,00
47520	Contributi per concorso nell'ammortamento di mutui a favore di imprese artigiane per la costruzione, il recupero funzionale o l'ampliamento di immobili destinati alla loro attività - limiti di impegno (mantenuto per gli interventi residuali previsti dalla l.r. 9/1989 abrogata dalla l.r. 2/2004)	614,75	
47545	Oneri derivanti dalla gestione del Museo regionale dell'artigianato valdostano di tradizione		30.551,35
47555	Spese per attività di formazione imprenditoriale e di aggiornamento tecnico - professionale delle imprese artigiane e per l'attuazione di progetti di bottega - scuola e di apprendimento delle tecniche di mestieri artigianali		33.937,77
47556	Spese per l'istituzione di corsi di formazione teorica e pratica per l'apprendimento di tecniche di produzione di oggetti dell'artigianato di tradizione presso imprese artigiane		6.353,60

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
47557	Contributi per l'organizzazione di corsi per l'apprendimento delle tecniche di lavorazione artigianali di tradizione	152,00	
47558	Spese per l'organizzazione di manifestazioni fieristiche e iniziative varie relative all'artigianato di tradizione		51.672,11
47559	Contributi per l'organizzazione di manifestazioni fieristiche di artigianato di tradizione	18.065,74	
47565	Contributi per l'incentivazione di produzioni artigianali tipiche e tradizionali	21.000,00	
47570	Contributi per la realizzazione di studi di valutazione e di sistemi per la gestione della qualità, dell'ambiente, della sicurezza e della responsabilità sociale, per la loro certificazione, per la certificazione di prodotti nonché per il mantenimento delle certificazioni - sett ore artigianale	16.991,53	
47575	Spese per acquisto di pubblicazioni per la promozione dell'artigianato		2.000,00
47580	Contributi in conto capitale a favore di imprese artigiane, o loro consorzi, a sostegno di investimenti produttivi		44.946,12
47600	Contributi a favore di imprese artigiane a sostegno di iniziative promozionali per la commercializzazione dei prodotti	13.548,80	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
47610	Spese per iniziative dirette della Regione a sostegno di attività promozionali per la commercializzazione dei prodotti di imprese artigiane		44.743,00
47640	Contributi in conto capitale a favore di imprese artigiane operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli su finanziamenti a sostegno di investimenti produttivi		5.000,00
47650	Contributi a favore di imprese artigiane operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli a sostegno di iniziative dirette allo sviluppo dell'attività promozionale e di diffusione dei prodotti		2.228,24
47655	Spese per iniziative dirette della Regione a sostegno dell'internazionalizzazione del sistema produttivo regionale delle imprese artigiane operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli	2.000,00	
47802	Spese per iniziative e manifestazioni economiche, per lo sviluppo e potenziamento delle attività economiche		18.590,34
47805	Spese per l'allestimento del museo dell'artigianato tipico locale	631.170,39	
47806	Contributi per iniziative e manifestazioni economiche e per il potenziamento delle attività economiche	29.683,58	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
47815	Contributi a favore delle associazioni dei consumatori e degli utenti	14.119,01	
47820	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato a favore di associazioni dei consumatori e degli utenti	20.621,50	
47845	Contributi per la realizzazione di studi di valutazione e di sistemi per la gestione della qualità, dell'ambiente, della sicurezza e della responsabilità sociale, per la loro certificazione, per la certificazione di prodotti nonché per il mantenimento delle certificazioni - settore commerciale	4.980,02	
47850	Contributi a favore delle attività commerciali	659.924,78	
48820	Contributi in conto capitale per la realizzazione di impianti di termovalorizzazione e per la lavorazione e lo stoccaggio dei prodotti forestali di scarto e dei rifiuti lignei		111.000,00
48830	Contributi per concorso nell'ammortamento di mutui per la realizzazione di termovalorizzazione e per la lavorazione e lo stoccaggio dei prodotti forestali di scarto e dei rifiuti lignei - limiti di impegno		17.108,00
48950	Contributi per interventi finalizzati all'abbattimento delle dispersioni termiche		325.000,00

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
48960	Contributi in conto capitale per l'installazione di impianti che sfruttano le fonti energetiche rinnovabili	259.940,00	
48965	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per l'installazione degli impianti previsti dal programma "Tetti fotovoltaici" volto al sostegno delle fonti rinnovabili di energia nell'edilizia	7.388,98	
48975	Contributi per concorso nell'ammortamento di mutui bancari e di locazioni finanziarie concessi per lo sviluppo idroelettrico - limiti di impegno (mantenuto per gli interventi residuali previsti dall'art.22 della l.r. 62/1993 abrogato dalla l.r. 2/2004)		1.000,00
49310	Spese sui fondi assegnati dall'Autorità per la vigilanza sui lavori pubblici per il funzionamento della banca dati della sezione regionale dell'Osservatorio dei lavori pubblici		6.611,48
49540	Contributi agli Enti Locali su fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione del programma delle attività per potenziare il sistema della protezione civile regionale - spese di investimento	628.000,00	
50000	Spese per immobili non adibiti a sedi di uffici e servizi, riscaldamento, manutenzione ordinaria, gestione impianti e oneri condominiali	140.143,86	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
50110	Spese derivanti dall'obbligo di pubblicità di gare di appalto	25.094,14	
50120	Contributi per interventi nella costruzione di edifici di culto		4.049,67
50150	Spese per la costruzione di infrastrutture tecniche per il Parco Mont Avic		2.443.197,59
50400	Spese per la realizzazione e l'aggiornamento della cartografia della Regione	123.109,12	
50840	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento dell'edilizia convenzionata - agevolata		20.000,00
50845	Contributi per il finanziamento di programmi di edilizia residenziale pubblica a valere su mutui con oneri di ammortamento a carico dello Stato		50.000,00
50850	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per interventi nel settore dell'edilizia residenziale pubblica		3.737.895,27
51039	Contributi per concorso nell'ammortamento di mutui agevolati a favore delle cooperative edilizie - limiti di impegno		85.000,00
51300	Spese per opere stradali di interesse regionale ivi comprese le opere di protezione da valanghe e frane		1.735.118,19

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
51310	Spese per la costruzione di par_ cheggi di interesse regionale	165.565,52	
51340	Spese per interventi di manuten_ zione su strade regionali		117.629,74
51360	Spese per la costruzione di opere stradali di interesse comunale a mezzo di cantieri di lavoro e in e_ conomia		299.570,50
51400	Spese per l'acquisto di strumenti tecnici e di attrezzature stradali		242.472,15
51405	Spese per l'acquisto di vestiario ed equipaggiamenti di protezione individuale al personale occupato nel settore della viabilità assunto con C.C.N.L.		1.660,00
51420	Spese per strumenti tecnici, auto_ mezzi ed attrezzature stradali 01 fornitura carburante 02 manuten_ zione 03 noleggio 04 oneri di leggē 05 pedaggi autostradali		116.614,66
51460	Spese per retribuzioni agli operai addetti agli interventi di pro_ gramma in amministrazione diretta	76.946,37	
51490	Spese per l'ammodernamento e la si_ stemazione della strada dell'Envers	80.787,20	
51800	Spese per la costruzione e la si_ stemazione straordinaria di infra_ strutture ed edifici pubblici	114.051,37	



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
51820	Spese per l'esecuzione di opere diverse a mezzo di cantieri in economia	214.667,54	
51840	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per le attività di competenza del Nuvv e delle strutture di riferimento del Nuvvop e del Nuval, nonché della struttura deputata alla tenuta dei rapporti con gli organismi dello Stato e con la rete dei Nuvv		32.078,05
52145	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione di interventi di sistemazione idraulica e di consolidamento versanti sul territorio regionale	83.966,24	
52150	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la mitigazione del rischio idrogeologico e idrico, potenziamento reti radar e pluviometriche sul territorio nazionale		25.000,00
52200	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di interventi urgenti per la prevenzione del rischio idrogeologico	256.559,88	
52205	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi operativi per situazioni di emergenza connesse a fenomeni idrogeologici e idraulici		90.823,64
52500	Spese per la costruzione e sistemazione di acquedotti, fognature ed altre opere di risanamento igienico degli abitati	925.400,94	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
52520	Spese per la gestione e la manutenzione ordinaria degli impianti di depurazione delle autorimesse regionali	1.641,60	
52525	Spese per la manutenzione straordinaria degli impianti di depurazione regionali		2.609,86
52545	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per mappatura amianto	65.000,00	
52555	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi previsti dall'accordo di programma quadro per la tutela delle acque e gestione delle risorse idriche integrate	388.173,97	
52650	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di monitoraggio e studio destinati alla tutela delle acque	47.544,20	
53700	Spese per immobili destinati ad uso scolastico: 01 condizionamento 02 manutenzione ordinaria	36.304,31	
54700	Personale ispettivo, direttivo, docente ed educativo delle scuole e istituzioni educative della Regione - retribuzioni e altri assegni fissi 01 scuola materna 02 scuola elementare 03 scuola media 1- grado 04 scuole secondarie superiori ed artistiche 05 Convitto F. Chabod		3.958.285,81
54701	Personale ispettivo, direttivo, docente ed educativo delle scuole e istituzioni educative dipendenti dalla Regione - contributi diversi a carico dell'Ente e I.R.A.P. su retribuzioni e altri assegni fissi		539.854,18

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
54705	Finanziamento dei fondi di istituzione scolastica e per la retribuzione delle attività aggiuntive di cui al c. c. n. l. - scuola del 26 maggio 1999	26.533,00	
54710	Spese per la gestione mensa del personale ispettivo, dirigente e docente delle scuole di ogni ordine e grado	53.400,00	
54780	Personale ispettivo, dirigente, docente ed educativo - indennità di trasferta	7.089,16	
54810	Spese per il funzionamento di commissioni di concorso o di esami	2.718,75	
55130	Oneri per il funzionamento amministrativo e didattico delle scuole e degli organi collegiali		5.522,70
55135	Oneri per iniziative assunte dalle scuole di ogni ordine e grado della regione collegate a progetti specifici	21.335,29	
55145	Trasferimenti alle istituzioni scolastiche regionali di dotazioni straordinarie per la realizzazione di progetti di iniziativa della Regione e per la copertura di spese straordinarie o impreviste	12.258,13	
55147	Trasferimenti di fondi alle istituzioni scolastiche per iniziative finalizzate alle sperimentazioni		5.947,87

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
55150	Realizzazione di iniziative culturali, didattiche e sportive destinate alle istituzioni scolastiche regionali	4.243,46	
55155	Trasferimenti alle istituzioni scolastiche per il pagamento dei compensi spettanti ai componenti delle commissioni degli esami di abilitazione, di Stato, di licenza, promozione ed idoneità		27.808,96
55160	Trasferimento fondi all'istituzione scolastica di riferimento per le attività del Centro territoriale permanente		17.526,43
55165	Trasferimento fondi statali alle istituzioni scolastiche regionali di dotazioni straordinarie per corsi in alternanza scuola-lavoro	8.043,68	
55170	Trasferimenti fondi statali alle istituzioni scolastiche regionali per l'educazione stradale	20.000,03	
55265	Rimborso spese di competenza regionale per la conduzione di immobili non regionali adibiti ad uso scolastico	15.964,49	
55270	Trasferimento di fondi statali alle istituzioni scolastiche regionali per interventi a sostegno dell'esercizio del diritto/dovere dei giovani alla permanenza in formazione fino al diciottesimo anno di età	54.975,78	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
55510	Spese per l'attuazione del diritto allo studio	44.721,84	
55515	Acquisto per attrezzature ed arredamento mensa scolastica di proprietà regionale		3.000,00
55530	Provvidenze economiche nell'ambito del diritto allo studio	52.000,00	
55540	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per l'assegnazione di borse di studio a sostegno della spesa delle famiglie per l'istruzione	426.624,75	
55550	Oneri sul Fondo integrativo statale per la concessione dei prestiti d'onore e l'erogazione di borse di studio a studenti dell'Università della Valle d'Aosta	239.240,87	
55560	Spese per l'attuazione del diritto allo studio nell'ambito universitario		510.040,65
55600	Contributi per concorso nell'ammortamento di prestiti d'onore a favore di studenti universitari meritevoli - limiti di impegno		3.000,00
55900	Spese per la formazione e l'aggiornamento culturale e professionale del personale dirigente e docente della scuola	38.444,36	
55910	Spese connesse alle procedure di accesso alle qualifiche del comparto scuola	11.407,43	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
55960	Contributi e sussidi per l'aggiornamento culturale e professionale del personale dirigente e docente	225,89	
55965	Spese sui fondi comunitari per la formazione di docenti per l'insegnamento di lingue straniere	1.500,00	
56100	Spese per attività di ricerca, documentazione, diffusione e innovazione	11.481,93	
56200	Trasferimento fondi alle istituzioni scolastiche regionali per scambi di classi in attuazione della convenzione con la Communauté de Belgique		2.000,00
56300	Spese per la costruzione, sistemazione e adattamento di edifici per la pubblica istruzione		2.598.684,96
56310	Spese per la riconversione dell'ex cotonificio Brambilla a "Poli-Istituto Scolastico"	339.437,85	
56330	Trasferimenti alle istituzioni scolastiche di competenza regionale di fondi destinati all'acquisto di beni di investimenti	32.577,50	
56360	Spese per la sistemazione e la manutenzione straordinaria di immobili adibiti ad uso scolastico	2.181.787,01	
56370	Trasferimenti fondi alle istituzioni scolastiche superiori regionali per le spese di gestione e trasporti alle palestre		26.363,98

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
56380	Trasferimento di fondi alle istituzioni scolastiche regionali superiori per la manutenzione ordinaria	4.325,40	
56385	Spese sulla quota a carico del comune di Pont-Saint-Martin per i lavori di costruzione di un volume da destinare ad attività socio-culturali	41.870,24	
56658	Rimborso della tassa regionale per il diritto allo studio versata dagli studenti dell'Università della Valle d'Aosta - Université de la Vallée d'Aoste	4.424,85	
56659	Finanziamento Università della Valle d'Aosta per gli interventi di edilizia universitaria	1.750.000,00	
56670	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per iniziative volte all'espansione dell'offerta formativa e della domanda d'istruzione a favore delle scuole riconosciute paritarie	9.862,20	
56695	Spese per il funzionamento e per le attività della Consulta regionale degli studenti	1.500,00	
56920	Spese per il funzionamento del sistema bibliotecario regionale	66.907,78	
56930	Spese per attività culturali della biblioteca regionale (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	100,00	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
56940	Archivio storico regionale - spese relative al materiale archivistico	2.178,80	
56945	Interventi di riordino ed inventariazione degli archivi ecclesiastici e privati	11.263,11	
57200	Spese per manifestazioni ed iniziative culturali e scientifiche destinate alle istituzioni scolastiche		2.805,07
57205	Spese per l'organizzazione del convegno internazionale "Les rencontres de physique de la Vallée d'Aoste"	140,55	
57240	Spese per l'acquisto e la stampa di opere, monografie e riviste aventi carattere culturale, scientifico ed artistico	87.673,76	
57260	Contributi ad enti e ad associazioni culturali ed educative per manifestazioni ed iniziative culturali e scientifiche	4.603,92	
57265	Contributi per iniziative di riordino, inventariazione, salvaguardia e valorizzazione degli archivi di interesse storico	9.990,15	
57320	Contributi alle associazioni bandistiche per l'attività delle bande musicali e per l'attuazione di corsi di orientamento musicale		15.000,00
57350	Spese per la gestione di corsi per l'insegnamento del franco-provenzale, progetto "Ecole populaire de patois" (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		5.000,00



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
57380	Spese per le attività, le iniziative ed i compiti dell'ufficio regionale per l'etnologia e la linguistica		12.727,26
57400	Spese per manifestazioni ed iniziative culturali e scientifiche (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		81.286,64
57420	Spese per l'acquisto di arredi ed attrezzature per attività culturali	745,22	
57490	Contributo annuo per il funzionamento della Fondazione Istituto Musicale della Valle d'Aosta		20.000,00
57491	Contributi per lo svolgimento dell'attività teatrale	43.322,36	
57500	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento delle iniziative di tutela delle minoranze linguistiche storiche	13.670,00	
57800	Contributo per il funzionamento del Museo minerario regionale		320,00
57900	Contributo annuo per il funzionamento della Cooperativa culturale regionale "Università valdostana della terza età"	15.000,00	
58400	Contributi agli enti locali nelle spese di gestione di servizi sociali a favore delle persone anziane ed inabili		3.280.579,43

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
58420	Contributi ai Comuni, ai consorzi di Comuni ed alle Comunità Montane nelle spese di gestione di asili_nido	2.780.000,00	
58540	Contributi agli enti locali per opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane, inabili e portatrici di handicaps	650.072,21	
59300	Spese per la realizzazione e manutenzione straordinaria di impianti per lo smaltimento dei rifiuti (contiene spese rilevanti ai fini i.v.a)	988.298,85	
59310	Spese per la gestione di impianti e di attività finalizzate allo smaltimento e al recupero dei rifiuti nonché per la gestione delle acque reflue (contiene interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		130.348,32
59620	Contributi per la bonifica sanitaria del bestiame		11.123,00
59640	Spese per la profilassi e cura delle malattie degli animali		16.322,49
59645	Spese per prevenire conseguenze sulla salute umana di patologie animali		16.568,00
59655	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di interventi in materia di animali di affezione e di prevenzione del randagismo	5.770,00	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
59660	Spese per la realizzazione dell'agnagrafe regionale canina e per l'attuazione di iniziative volte a favorire la tutela ed il corretto trattamento degli animali	3.230,00	
59720	Spese per la gestione del canile e del gattile regionali		4.313,37
59755	Contributi per raccolta e smaltimento di carcasse di animali morti in azienda		68.642,00
59900	Trasferimenti all'Unità Sanitaria Locale per il finanziamento delle spese correnti	152.361,20	
59920	Spese a carico della Regione per l'esercizio di funzioni sanitarie attribuite al Servizio Sanitario Nazionale	517.398,86	
59980	Trasferimenti all'Unità Sanitaria Locale per prestazioni di assistenza sanitaria aggiuntive	600.000,00	
59985	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di iniziative in materia di prelievi e di trapianti di organi e di tessuti	18.342,25	
59990	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per iniziative, ricerche o sperimentazioni in materia sanitaria		9.324,11
60010	Spese per collaborazioni tecniche e per la realizzazione di azioni correlate al raggiungimento di obiettivi previsti dalla programmazione socio-sanitaria regionale		31.104,44

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
60020	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la prevenzione, cura e riabilitazione degli stati di tossicodipendenza	21.000,00	
60030	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per iniziative di farmacovigilanza e di informazione degli operatori sanitari sui medicinali, nonché per campagne di educazione sanitaria nella stessa materia	37.209,43	
60310	Spese a carico della Regione per la progettazione e la realizzazione di strutture sanitarie ospedaliere	100.000,00	
60380	Finanziamento all'Azienda USL per interventi di edilizia sanitaria	30.849,88	
60420	Spese a carico della Regione per interventi urgenti di edilizia sanitaria ospedaliera e territoriale	215.240,54	
60445	Finanziamento all'Azienda USL per l'adeguamento tecnologico delle apparecchiature sanitarie e lo sviluppo del sistema informativo aziendale	81.167,50	
60480	Spese a carico della Regione per la progettazione e la realizzazione di strutture socio-sanitarie territoriali	615.000,00	
60870	Spese per iniziative di ricerca e studio in materia di prevenzione		10.000,00
60955	Spese per il funzionamento delle commissioni mediche incaricate dell'accertamento sanitario degli stati d'invalidità	14.312,00	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
60970	Spese, su fondi assegnati dallo Stato, per la realizzazione del piano regionale per la difesa dei pericoli derivanti dall'amianto	10.700,00	
60975	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del programma sperimentale "Osservatorio nazionale sulla qualità dell'educazione continua in medicina - Progetto pilota"		15.000,00
60980	Contributi ad enti ed istituti di patronato e di assistenza sociale	60.000,00	
61115	Contributi straordinari a favore di soggetti affidati alla tutela e/o alla curatela della Regione		17.550,01
61210	Quota di partecipazione regionale al Fondo regionale per l'abitazione	900.000,00	
61250	Integrazione regionale al trattamento pensionistico degli ex combattenti ed assimilati		150.000,00
61265	Contributi alle associazioni donatori di sangue operanti nella regione	55.750,00	
61311	Oneri per convenzioni con organismi no profit		141.909,63
61312	Oneri per il funzionamento di servizi sociali (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	392.488,87	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUIZIONE
61313	Provvidenze a favore di soggetti in difficoltà		34.326,85
61314	Provvidenze a favore delle famiglie	391.548,18	
61315	Contributi per l'eliminazione delle barriere architettoniche	914.068,28	
61316	Spese a carico della Regione per la costruzione e la ristrutturazione di strutture residenziali e semi-residenziali socio-assistenziali e socio-educative	409.880,00	
61317	Spese per convenzione con Istituto Don Bosco di Chatillon	323.062,72	
61318	Spese per il coordinamento pedagogico dei servizi socio-educativi per la prima infanzia		19.771,50
61320	Acquisto di materie prime e di prodotti di consumo per i centri socio-educativi e delle strutture educative di formazione orientamento per disabili (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		35,96
61505	Spese su fondi comunitari per l'attuazione di un progetto nell'ambito del programma comunitario "Agis"	476,02	
61530	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali a valere sul Fondo nazionale per le politiche sociali		231.131,75

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
61535	Spese su fondi comunitari per l'attuazione di un progetto nell'ambito di un programma di lotta all'emarginazione sociale	4,47	
61625	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di informazione e formazione in materia di servizio civile nazionale		110.000,00
61730	Contributi per la realizzazione di iniziative di interesse sociosanitario	3.738,80	
62045	Spese per attività di formazione e aggiornamento professionale nei settori agricolo e forestale - piano di sviluppo rurale 2000/2006	1.939,36	
62230	Spese di cura e redazione di pubblicazioni, realizzazioni video e materiale didattico	80.566,88	
63500	Contributi per la costruzione e la ricostruzione del manto di copertura dei tetti in lose di pietra	88.408,10	
63515	Contributi in conto capitale per interventi di edilizia abitativa convenzionata	1.331.384,87	
64100	Spese per pubblicità ed azioni promozionali turistiche	43.113,80	
64110	Spese per ritiri e raduni collegiali di società ed organismi sportivi e per l'attuazione di eventi sportivi di rilievo promozionale (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		14.833,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
64120	Implementazione del sistema di informazione turistica e Sirect		1.347,25
64125	Spese per la realizzazione, la posa e la manutenzione della segnaletica stradale relativa ai siti di interesse turistico	7.275,00	
64320	Contributi e sussidi ad istituzioni e organismi vari per attività nel settore del turismo e del tempo libero	66.483,67	
64325	Interventi a favore del Comune di Saint-Oyen per la gestione della pista di slittino in località Flassin		50.000,00
64330	Contributo per il funzionamento della Fondazione per la formazione professionale turistica	75.316,79	
64332	Contributo straordinario alla Fondazione per la Formazione Professionale Turistica	8.749,93	
64340	Contributi per la realizzazione di studi di valutazione e di sistemi per la gestione della qualità, dell'ambiente, della sicurezza e della responsabilità sociale, per la loro certificazione, per la certificazione di prodotti nonché per il mantenimento delle certificazioni - settore turistico	1.050,00	
64360	Spese per la concessione di assegni di anzianità, invalidità e reversibilità a favore di guide e loro superstiti		90.139,78



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
64380	Contributi all'Unione valdostana guide di alta montagna per la stipula di polizze collettive di assicurazione contro gli infortuni in servizio dei soci dell'unione stessa		23.208,80
64390	Contributi per la ristrutturazione e l'arredamento di immobili da destinare a sedi di società locali di guide e aspiranti guide alpine, nonché per l'acquisizione di strumentazione informatica per la gestione dell'attività delle medesime società locali	10.000,00	
64440	Contributi all'Unione valdostana guide di alta montagna per l'organizzazione di corsi di formazione e aggiornamento per guide e aspiranti guide alpine, e per accompagnatori della natura, nonché per il perfezionamento di guide e aspiranti guide alpine e per il funzionamento della stessa UVGAM		4.290,06
64461	Contributi all'ASIVA per l'attività agonistica a livello di rappresentative regionali, per il coordinamento e il sostegno dell'attività degli sci club regionali	56.000,00	
64481	Contributi all'AVMS per l'organizzazione di corsi di formazione, di qualificazione, di specializzazione e di aggiornamento	10.000,00	
64490	Finanziamento delle sponsorizzazioni personali ad atleti sportivi valdostani	45.900,00	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
64500	Contributi per la ristrutturazione, l'arredamento di immobili da destinare a sedi di scuole di sci, nonché per l'installazione di mezzi di risalita mobili e materiale didattico per l'insegnamento	12.058,45	
64640	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per la messa in sicurezza delle aree sciabili da garantire anche attraverso condizioni di adeguato innevamento delle piste	259.340,46	
64650	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la valorizzazione e lo sviluppo della mobilità ciclistica	3.129,07	
64810	Interventi a favore delle società di impianti a fune per la realizzazione di investimenti (gestione residui di cui alla l.r. 8/1998 a brogatadall'art.42 della l.r. 1/2005)	22.723,81	
64811	Contributi finalizzati allo sviluppo e alla riqualificazione degli impianti a fune, nonché di infrastrutture e dotazioni commesse		1.696.156,83
64820	Spese per il potenziamento delle infrastrutture ricreativo-sportive		14.974,54
64821	Infrastrutture ricreativo-sportive finanziate con ricorso a mutui da contrarsi con l'Istituto per il credito sportivo		1.000.000,00
64825	Spese per il funzionamento della commissione tecnico-consultiva per le piste di sci	2.500,00	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
64827	Compenso ai membri della commissione per l'esame dei gestori dei rifugi alpini	2.371,48	
64852	Spese per la ristrutturazione di un fabbricato di proprietà regionale da destinare a "Foyer de montagne" in Valgrisenche	98.338,21	
64901	Spese per la realizzazione di opere volte a promuovere lo sviluppo alpinistico ed escursionistico		78.095,44
64915	Contributi a privati per la realizzazione di interventi volti a promuovere lo sviluppo alpinistico ed escursionistico		3.266,23
64918	Contributi per interventi, arredi e attrezzature relativi a rifugi, bivacchi e dortoirs	3.704.228,84	
64919	Contributi per il divallamento dei rifiuti e delle acque reflue dai rifugi, bivacchi e dortoirs	24.710,75	
64930	Spese per l'organizzazione di corsi di qualificazione e di aggiornamento per operatori in ambito turistico (comprende interventi rilevanti ai fini i.v.a)		2.959,00
64932	Spese per l'organizzazione di corsi di formazione ed esami di abilitazione all'esercizio della professione di gestore di rifugio alpino (comprende interventi rilevanti ai fini i.v.a.)		5.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
64940	Contributi per il ripristino funzionale dei campi da golf		2,00
64945	Finanziamenti per gli investimenti relativi alle strutture golfistiche	170.791,00	
64948	Contributi per la manutenzione straordinaria dei campi da golf		2,00
64955	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per migliorare la qualità dell'offerta turistica a favore di associazioni e consorzi di operatori turistici		80.000,00
64958	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi di cofinanziamento a favore dei sistemi turistici locali per i progetti di sviluppo che interessino ambiti interregionali o sovraregionali		125.405,00
64960	Contributi a favore dei consorzi di operatori turistici	74.321,57	
64965	Attuazione disciplinare regolante i rapporti tra la Casino S.p.A. e la Regione - spese correnti	14.029.971,06	
64970	Attuazione disciplinare regolante i rapporti tra la Casino S.p.A. e la Regione - spese di investimento	4.234.281,81	
64975	Trasferimento fondi per spese di investimento al comune di Saint-Vincent per lo sviluppo e il mantenimento degli interventi finalizzati al completamento, integrazione e supporto dell'offerta della Casa da Gioco		500.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
64978	Trasferimento fondi per spese correnti al comune di Saint-Vincent per lo sviluppo e il mantenimento degli interventi finalizzati al completamento, integrazione e supporto dell'offerta della Casa da Gioco		200.000,00
64990	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per lavori sugli immobili che interessano il patrimonio storico e artistico		15.000,00
65228	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per migliorare la qualità dell'offerta turistica (attività turistico-ricettive)		26.230,88
65230	Contributi a favore delle attività turistico-ricettive	579.205,67	
65233	Contributi ai Comuni e alle Comunità montane per la gestione degli ostelli per la gioventù	529.928,80	
65900	Completamento e manutenzione dell'archivio computerizzato dei beni culturali		14.003,86
65905	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il recupero e la conservazione dei beni culturali, archeologici, storici e artistici	312.834,60	
65920	Spese per restauro e manutenzione di beni mobili ed immobili di interesse artistico e storico, nonché installazione impianti e sistemazione museale - mobili e immobili di proprietà regionale - (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		1.525.963,77

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
65921	Spese per restauro e manutenzione di beni mobili ed immobili di interesse artistico e storico, nonché installazione impianti e sistemazione museale - mobili e immobili non di proprietà regionale	231.726,25	
65925	Spese per la predisposizione dell'apparato scientifico e per l'allestimento del Museo archeologico regionale	141.881,78	
65930	Spese per la promozione e realizzazione di interventi finalizzati alla fruizione museografica dei beni culturali (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	24.072,46	
65940	Spese per la gestione di beni mobili ed immobili di interesse artistico e storico (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	14.075,89	
65945	Fondo per il finanziamento degli interventi di recupero del patrimonio storico-edilizio del borgo di Bard	22.379,00	
65950	Contributi a enti pubblici territoriali per interventi e studi per il sostegno alla tutela, alla conservazione e alla valorizzazione dei borghi in Valle d'Aosta	104.821,52	
65960	Contributi a soggetti privati, a enti e istituti pubblici non territoriali per interventi e studi per il sostegno alla tutela, alla conservazione e alla valorizzazione dei borghi in Valle d'Aosta		200.000,00

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
66000	Spese per scavi e ricerche di interesse archeologico	79.223,88	
66010	Spese per servizi di guida e connessi alla visita del patrimonio monumentale	1.830,00	
66020	Spese per acquisto di beni mobili ed immobili per l'incremento e la valorizzazione del patrimonio artistico e storico di proprietà	41.949,20	
66025	Spese accessorie per l'acquisizione di beni culturali	3.838,80	
66055	Spese per il funzionamento del museo Beck Peccoz nel comune di Gressoney-Saint-Jean (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	598,57	
66060	Spese per restauri e per opere di manutenzione del patrimonio archeologico	97.525,52	
66080	Spese per il pagamento delle indennità di presenza e rimborsi per i membri della Commissione beni culturali e ambientali e per gli ispettori onorari, nonché per il comitato tecnico - scientifico		703,10
66090	Spese per la realizzazione del parco archeologico nell'area megalitica di Saint Martin de Corléans nel comune di Aosta	1.680.714,77	
66100	Spese per il censimento e la tutela dell'architettura storica minore in Valle d'Aosta		30.000,00

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
66110	Contributi per la valorizzazione degli itinerari storici, dei siti celebri e dei luoghi della storia e della letteratura	4.920,58	
66120	Contributi per il restauro e la conservazione del patrimonio edilizio artistico, storico ed ambientale	67.041,60	
66210	Spese per documentazione e istruttorie ai fini della valorizzazione dei beni culturali (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	1.600,00	
66225	Spese per attività di documentazione grafica e fotografica di supporto all'attività di tutela dei beni culturali	1.834,50	
66250	Spese per la realizzazione del percorso di turismo culturale e ambientale nel microsistema di Pont-Saint-Martin, Donnas, Bard		500.000,00
66505	Contributi per attività sportiva ordinaria federale e contributi speciali	194.826,00	
66507	Contributi agli enti di promozione sportiva e al CAI Valle d'Aosta	950,00	
66508	Contributi alle associazioni degli sport tradizionali regionali per l'attività, la valorizzazione e la salvaguardia delle tradizioni sportive valdostane	2.002,00	



CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
66509	Contributi a organismi privati per la realizzazione di manifestazioni a carattere sportivo in ambito regionale e per l'organizzazione di spedizioni di alto livello tecnico in continenti extra europei	404.100,00	
66555	Spese per la manutenzione straordinaria delle piscine di proprietà	365.223,11	
66578	Contributo annuo all'Aeroclub Corrado Gex per l'esercizio di attività turistico-sportive di interesse regionale	9.000,00	
66580	Contributo straordinario all'Aeroclub C. Gex per spese di investimento	30.000,00	
67120	Fondo da trasferire al Consorzio enti locali della Valle d'Aosta (C.E.L.V.A.)		225.000,00
67205	Spese per collaborazioni tecniche nell'ambito della tutela e conservazione del patrimonio paesistico e urbanistico		869,40
67360	Contributi per il finanziamento di parchi ed iniziative nel campo ambientale	4.710,50	
67365	Contributi per interventi di demolizione di impianti per radiodiffusione televisiva e sonora e per telecomunicazioni e conseguente sistemazione paesaggistica (mantenuto per la gestione dei residui di cui alla l.r. 31/2000 abrogata dall'art. 21 della l.r. 25/2005)		25.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
67368	Contributi agli enti locali per l'installazione e l'esercizio di impianti di radiotelecomunicazioni	581,16	
67369	Contributi agli enti locali per l'installazione e l'esercizio di stazioni radioelettriche e di strutture di radiotelecomunicazione	280.500,00	
67371	Spese per la caratterizzazione e la bonifica di aree inquinate di competenza regionale	2.400,00	
67375	Spese per la realizzazione di progetti in materia di riqualificazione e valorizzazione dei beni urbanistici, ambientali e paesaggistici	676.478,00	
67385	Spese per la realizzazione o il recupero funzionale di strutture afferenti ad aree naturali protette o ad Espace Mont Blanc	131.000,57	
67386	Spese per la provvista di beni e servizi necessari al funzionamento ed alla realizzazione e gestione di iniziative concordate in seno alla conferenza transfrontaliera Mont Blanc	28.917,00	
67387	Oneri per la valorizzazione e salvaguardia ambientale	500.000,00	
67390	Spese per la tutela ed il recupero dell'ambiente, l'educazione, propaganda ed informazione del settore	122.214,35	

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
67395	Contributi per la realizzazione o il recupero funzionale di strutture ad uso pubblico afferenti aree naturali protette	54.484,82	
67460	Spese per la partecipazione a manifestazioni a carattere ambientale		18.726,85
67670	Corrispettivi per contratti di servizio di trasporto pubblico con autobus e servizi integrativi		1.123.702,06
67680	Compensazione degli oneri di servizio per la gestione della telecabina Champoluc - Crest		38.890,50
67710	Spese per pubblicazioni e iniziative formative ed informative nel settore dei trasporti	642,00	
67760	Spese di esercizio di infrastrutture legate ai trasporti		25.527,55
67770	Spese per le facilitazioni e le tariffe preferenziali e agevolate a carico della Regione per le iniziative e i servizi integrativi di trasporto pubblico		220.932,16
67790	Spese per il trasporto agevolato dei portatori di handicaps		170.503,99
67870	Contributi regionali per gli investimenti nel settore dei trasporti pubblici	383.524,61	
67910	Spese per gli adempimenti di polizia e vigilanza e per il personale giurato dei trasporti	2.076,20	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
67940	Spese per il funzionamento delle commissioni della legge quadro per il trasporto di persone mediante autoservizi pubblici non di linea		75,40
67970	Spese per l'applicazione del contratto di servizio integrativo con TRENITALIA S.p.A.	202.570,00	
67975	Spese per interventi per l'ammmodernamento del sistema ferroviario		97.841,16
67980	Concessione di contributi ad enti pubblici per interventi di ammmodernamento del sistema ferroviario e intermodalità nei trasporti	60.000,00	
67985	Contributi per il rinnovo del materiale rotabile	9.500,00	
67990	Spese di gestione e manutenzione ordinaria delle funivie Buisson-Chamois (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		85.309,55
68030	Spese per l'acquisto di beni strumentali, la sistemazione e la manutenzione straordinaria delle funivie Buisson-Chamois (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)		204.737,50
68035	Rimborso oneri al comune di Chamois per il trasporto sostitutivo di persone e merci in caso di fermo della funivia Buisson-Chamois - servizio rilevante ai fini i.v.a		80.000,00

CAPITOLO	DESCRIZIONE	AUMENTO	DIMINUZIONE
68050	Spese di gestione della telecabina Aosta - Pila	102.027,09	
68055	Spese per la manutenzione, l'ammortamento e l'acquisto di attrezzature per la telecabina Aosta - Pila	98.456,85	
68070	Spese per il nuovo sistema funiviario di trasporto pubblico collettivo regionale di persone e merci Chamois - Antey-Saint-André	914,66	
68080	Spese relative a studi, progetti e iniziative per lo sviluppo del servizio ferroviario e della intermodalità nei trasporti		50.000,00
68090	Spese per la realizzazione del collegamento ferroviario - tramviario Cogne - Charemoz - Plan Praz		62.607,37
68095	Spese per la manutenzione del collegamento ferroviario - tramviario Cogne - Charemoz - Plan Praz	404.200,00	
68100	Spese di gestione della tramvia intercomunale Cogne - Eaux froides - Plan Praz	141.856,00	
68110	Spese per interventi di promozione del progetto per il traforo ferroviario del Gran San Bernardo e collegamenti annessi		2.000,00
68150	Spese per impianti e attrezzature per l'aeroporto regionale in comune di Saint-Christophe e per le relative infrastrutture commerciali e di adeguamento al 3° livello	307.367,13	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
68170	Spese di gestione dell'aeroporto regionale in comune di Saint-Christophe		13.320,01
68357	Quota di ammissione straordinaria per l'Associazione Forte di Bard per la valorizzazione del turismo culturale del Forte di Bard		1.000.000,00
69080	Spese per la restituzione allo Stato delle somme rimborsate per conto della Regione su tributi erariali a titolo di indebito, inesigibile ed altre cause		10.000.000,00
69100	Interessi passivi e pene pecuniarie		329.914,36
69220	Restituzione e rimborso di quote indebite ed inesigibili di entrate e proventi diversi		4.255,44
72000	Pagamenti per partite di giro diverse		98.106,31
72085	Gestione dei contributi previdenziali obbligatori e dei contributi volontari a carico del personale regionale		1.121.919,17
72090	Gestione delle ritenute erariali, degli importi trattenuti a seguito dell'assistenza fiscale, nonché dei conti particolari, a carico del personale regionale	443.616,95	
72205	Anticipazione delle competenze fisse ed accessorie, degli oneri riflessi e di altre spese per il personale addetto ai servizi del Consiglio Regionale		6.852,68

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUIZIONE
72270	Gestione fondi assegnati dallo Stato da trasferire agli enti locali		200.000,00
72320	Gestione fondi per il versamento dei contributi dovuti all'I.N.P.D.A.P. con riferimento alla retribuzione fondamentale ed accessoria dovuta al personale ispettivo, direttivo, docente ed educativo delle scuole ed istituzioni educative dipendenti dalla Regione	26.336.676,38	
72345	Gestione dei fondi raccolti in occasione degli eventi alluvionali dell'ottobre 2000	1.678,17	
72360	Somme provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) da trasferire ai partner di progetto nell'ambito del programma INTERREG III A Italia-Francia "Alpi" 2000/2006	97.780,04	
72365	Gestione somme provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) da trasferire ai partner di progetto nell'ambito del programma di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000-2006 Mediterraneo occidentale (Medocc)	15.965,79	
72370	Somme provenienti dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) da trasferire al Ministero dell'Economia e delle Finanze ed ai partner di progetto stranieri nell'ambito del programma di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000/2006 "Spazio alpino"	128.010,20	

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	AUMENTO	DIMINUZIONE
72500	Gestione fondi per la liquidazione al personale di indennità per la cessazione dal servizio	65.969,48	
72530	Gestione del fondo regionale per l'abitazione	137.683,19	
72560	Gestione provento beni legato Che_ nuil Giovanni Delfino	251,55	
72610	Gestione dei fondi della borsa di studio Bianco Levrin e Colotto	3.113,44	
72640	Gestione fondi borse di studio Ol_ lietti, Plassier e Vitale		4.728,87
72650	Gestione fondo borse di studio Ugo e Liliana Brivio	596.134,61	
72660	Gestione fondi per conto terzi per istruttoria domande e pratiche va_ rie	28.899,72	
72670	Gestione fondo regionale per la promozione e lo sviluppo della coo_ perazione	14.984,14	
-----			
	TOTALE GENERALE	196.767.624,30	62.233.388,49
-----			



ALLEGATO C

Autorizzazioni di maggiori spese recate da leggi regionali

Leggi regionali	Descrizione	In aumento anno 2007
l.r. 28 giugno 1962, n. 13 (cap. 59620)	Norme per il risarcimento del bestiame in Valle d'Aosta nei riguardi della brucellosi, tubercolosi e mastiti	50.000,00
l.r. 3 agosto 1972, n. 22 (cap. 55175)	Norme integrative della legge statale 18 marzo 1968 n. 444, riguardanti l'istituzione delle scuole materne nella Regione Autonoma della Valle d'Aosta.	109.080,00
l.r. 7 agosto 1986, n. 45 l.r. 31 dicembre 1999, n. 41 (cap. 64820)	Interventi per la realizzazione di infrastrutture ricreativo sportive. Interventi straordinari nel settore delle infrastrutture sportive e ricreative di interesse regionale	2.500.000,00
l.r. 28 febbraio 1990, n. 10 (cap. 63500)	Norme concernenti l'obbligo di costruzione del manto di copertura in lose di pietra e la disciplina dei relativi benefici economici. Abrogazione della legge regionale 12 dicembre 1986, n. 71 e successive modificazioni	3.000.000,00
l.r. 27 novembre 1990, n. 75 (cap. 35640, 35645, 35660, 35700, 35720, 35740)	Adesione della Regione al Consorzio Garanzia Fidi tra esercenti le libere professioni in Valle d'Aosta. Interventi a favore dei Consorzi Garanzia Fidi	760.000,00
l.r. 1° luglio 1991, n.21 (cap.66100)	Tutela e censimento del patrimonio storico di architettura minore in Valle d'Aosta	80.000,00
l.r. 17 marzo 1992, n. 8 (cap. 57490)	Interventi regionali a favore di una Fondazione per la valorizzazione e la divulgazione del patrimonio musicale tradizionale e per lo sviluppo e la diffusione della cultura musicale in Valle d'Aosta	265.869,00
l.r. 26 gennaio 1993, n. 4 (cap. 46970)	Interventi per la riqualificazione e lo sviluppo dell'area industriale "Cogne" di Aosta	500.000,00

Leggi regionali	Descrizione	In aumento anno 2007
l.r. 10 maggio 1993, n. 27 (cap.66120)	Concessione di contributi per il restauro e conservazione del patrimonio edilizio artistico, storico ed ambientale	200.000,00
l.r. 26 maggio 1993, n. 39 (cap. 20467, 20468)	Norme per la costituzione del Sistema Informativo Territoriale Regionale (S.I.T.R.).	170.000,00
l.r. 7 dicembre 1993, n. 84 e succ. modificaz. (cap. 46850)	Interventi regionali in favore della ricerca e dello sviluppo	2.500.000,00
l.r. 9 maggio 1995, n.15 (capp. 67870, 67880)	Interventi regionali per investimenti nel settore del trasporto pubblico collettivo di persone	800.000,00
l.r. 17 maggio 1996, n.10 (cap.68357)	Interventi per il recupero e la valorizzazione del forte e del borgo medioevale di Bard	1.500.000,00
l.r. 5 maggio 1998, n. 27 (capp. 44080, 46440, 46460, 46480,46500, 46520, 46540, 46560)	Testo unico in materia di cooperazione	260.000,00
l.r. 26 maggio 1998, n. 36 (cap. 61210)	Norme per la costituzione e il funzionamento del Fondo regionale per l'abitazione	1.000.000,00
l.r. 8 settembre 1999, n. 27 (cap. 52500)	Disciplina dell'organizzazione del servizio idrico integrato	300.000,00
l.r. 26 luglio 2000, n. 19 (capp.55130, 55140, 55145, 55147, 55150, 55155, 55156, 55160, 56100, 56330)	Autonomia delle istituzioni scolastiche	153.000,00
l.r. 8 gennaio 2001, n.1, art. 3 (cap.35625)	Legge finanziaria per il triennio 2001/2003- Trasferimento giacenze dei fondi di rotazione presso la Finaosta S.p.A	6.400.000,00
D.C. n° 1807 del 24 gennaio 2001 in applicazione dei regolamenti CE nn. 1257/99 e 1750/99 (capp. 38805, 38830, 41730, 41735, 41740, 41745, 41750, 41765, 42085, 42095, 42545, 43050, 43710, 44025, 44045, 44050, 62045)	Piano di sviluppo rurale 2000/2006	15.965.000,00

Leggi regionali	Descrizione	In aumento anno 2007
l.r. 15 marzo 2001, n. 6 (capp. 64100, 64110, 64120, 64125, 64300)	Riforma dell'organizzazione turistica regionale.	330.000,00
l.r. 4 settembre 2001, n. 19 (capp. 47850, 64960, 65230)	Interventi regionali a sostegno delle attività turistico-ricettive e commerciali	2.300.000,00
l.r. 12 novembre 2001 n. 32 (cap. 40815)	Finanziamenti regionali per l'effettuazione del servizio di soccorso sulle piste di sci di discesa	1.500.000,00
l.r. 24 giugno 2002, n. 9 (cap. 40830)	Istituzione della Fondazione "Montagna sicura"	20.000,00
l.r. 14 novembre 2002, n. 24 (cap. 57280)	Istituzione della Fondazione Clément Fillietroz	50.000,00
l.r. 21 gennaio 2003, n. 2 (capp 47557, 47558, 47559,47575)	Tutela e valorizzazione dell'artigianato tipico	342.000,00
l.r. 31 marzo 2003, n. 6 (capp. 35745, 47580)	Interventi regionali per lo sviluppo delle imprese industriali e artigiane	1.900.000,00
l.r. 20 aprile 2004, n. 4 (capp. 64827, 64918, 64919, 64932)	Interventi per lo sviluppo alpinistico ed escursionistico e disciplina della professione di gestore di rifugio alpino. Modificazioni alle leggi regionali 26 aprile 1993, n. 21, e 29 maggio 1996, n. 11.	1.500.000,00
l.r. 18 giugno 2004, n. 8 (cap. 64811)	Interventi regionali per lo sviluppo di impianti funiviari e di connesse strutture di servizio.	2.000.000,00
l.r. 17 agosto 2004, n. 21 (cap.51845)	Disposizioni in materia di opere di rilevante interesse regionale, disciplina del Fondo per speciali programmi di investimento e istituzione del Nucleo di valutazione e verifica degli investimenti pubblici (NUVV).	660.000,00

ALLEGATO D

- 1 -

ELENCO DEI CAPITOLI DELLO STATO DI PREVISIONE DELL'ENTRATA  
AI QUALI SONO APPORTATE  
VARIAZIONI DI CASSA IN DIMINUZIONE - ART. 33

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
00820	Contributi sui premi di assicurazione per la responsabilità civile auto	77.607,24
01350	Quote fisse di ripartizione sul gettito delle tasse sulle concessioni governative di cui all'art. 3 lett. f) della Legge 26 novembre 1981, n. 690	84.871,80
04860	Fondi per interventi nel settore del commercio e del turismo	56.500,00
05575	Contributi provenienti dal fondo di rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/1987 per l'attuazione di progetti nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG II, P.O.P. italo-svizzero 1994/99	451.000,00
05880	Fondi per lo svolgimento delle funzioni conferite alle Regioni ai fini della conservazione e della difesa dagli incendi del patrimonio boschivo	284.386,00
05930	Contributi provenienti dal Fondo di rotazione per interventi relativi al programma DOCUP "Pesca" 2000/2006	19.000,00
08300	Proventi di ingresso ai castelli (rilevante ai fini I.V.A.)	21.540,94
08380	Proventi derivanti dall'organizzazione di mostre, esposizioni, manifestazioni di interesse turistico, scientifico, culturale, sportivo e promozionali (rilevante ai fini I.V.A.)	10.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
09886	Fondi comunitari per l'attuazione di un progetto nell'ambito di un programma di lotta all'emarginazione sociale	13.443,30
09951	Fondi dell'Unione europea per lo svolgimento delle attività previste dal progetto di iniziativa comunitaria APPEAR riguardante le problematiche archeologiche derivanti dall'uso del sottosuolo delle città	15.000,00
09953	Fondi dell'Unione europea per l'attivazione e il funzionamento di un punto di informazione al cittadino sulle principali politiche e istituzioni dell'Unione europea denominato "Europe Direct - Vallée d'Aoste"	6.800,00
09970	Contributi provenienti dal Fondo Strutturale Europeo SFOP per attuazione del programma DOCUP "Pesca" 2000/2006	18.000,00
10650	Introiti di somme per crediti d'imposta nei confronti dell'erario	378.318,56
12310	Gestione dei contributi previdenziali obbligatori e dei contributi volontari a carico del personale regionale	80.834,76
12320	Gestione delle ritenute erariali, degli importi trattenuti a seguito dell'assistenza fiscale, nonché dei conti particolari, a carico del personale regionale	9.888,62

---

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
	TOTALE GENERALE	1.527.191,22

---

ALLEGATO E

- 1 -

ELENCO DEI CAPITOLI DELLO STATO DI PREVISIONE DELLA SPESA  
AI QUALI SONO APPORTATE  
VARIAZIONI DI CASSA IN DIMINUZIONE - ART. 33

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
20090	Trasferimento alla Camera valdo- stana delle imprese e delle pro- fessioni del diritto annuale in- cassato dalla Regione, posto a ca- rico delle imprese iscritte o an- notate nel registro delle imprese	20.000,00
20105	Oneri per la costituzione del Grup- po Europeo di Interesse Economico e per l'acquisizione degli immobili siti al Colle del Piccolo San Ber- nardo	20.000,00
20430	Spese per atti a difesa dei diritti della Regione	157.197,37
20468	Spese di manutenzione e gestione del sistema informativo territo- riale regionale	50.000,00
20471	Spese per il funzionamento ordina- rio della struttura, ivi comprese le spese per copie eliografiche, sviluppo fotografie, visure (comprende interventi rilevanti ai fini i.v.a)	52.164,36
20485	Spese contrattuali ed oneri a ca- rico della Regione; registrazione atti, bolli, diritti, pubbliche af- fissioni ed inserzioni	24.766,90
20490	Spese per la locazione finanziaria di attrezzature informatiche	9.100,00
21050	Trasferimenti agli enti locali su fondi assegnati dallo Stato per la salvaguardia e la valorizzazione delle zone montane a valere sul Fondo nazionale per la montagna	120.254,35

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
21255	Trasferimento agli enti locali per le spese di progettazione globale delle opere da finanziarsi a valere sul Fondo per Speciali Programmi di Investimento	1.481.066,00
21610	Spese per l'organizzazione di congressi, convegni, manifestazioni e seminari (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	1.595,42
21630	Spese per l'organizzazione della "Rencontre Valdotaïne" e per la partecipazione alle manifestazioni degli emigrati valdostani nei loro paesi d'accoglienza	17.200,00
21820	Spese per incarichi di consulenza	176.832,65
21840	Spese per incarichi di consulenza connessi all'istruttoria delle domande relative allo sviluppo e potenziamento delle attività economiche per l'imprenditoria femminile	6.000,00
21850	Spese per affido di incarichi di consulenza alla Finaosta S.p.A. per istruttorie valutative su domande di intervento presentate da imprese industriali e artigiane	48.520,00
21855	Spese per analisi e studi sull'organizzazione e gestione del personale	30.000,00
21865	Spese per affido di incarichi di consulenza alla Finaosta S.p.a per istruttorie valutative su domande di intervento presentate da imprese industriali e artigiane operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli	15.000,00



CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
21905	Spese per collaborazioni nell'ambito dei servizi del Dipartimento Politiche per l'Impiego	52.667,97
22565	Interventi regionali di cooperazione e solidarietà con i Paesi in via di sviluppo - parte investimenti	13.309,85
25045	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale, nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III C	3.158,69
26010	Fondo per il finanziamento del piano triennale di politica del lavoro	3.339.100,00
26880	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il potenziamento dei servizi per l'impiego	64.553,40
26885	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento dei tirocini formativi e di orientamento inseriti in processi di mobilità geografica	40.000,00
27000	Spese per il trasferimento al fondo gestito dalla Finaosta S.p.A a sostegno dell'anticipazione degli ammortizzatori sociali	20.000,00
30050	Oneri per l'attuazione di attività formative ed azioni di politica del lavoro	126.283,60

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
30110	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato ad enti di formazione professionale per interventi di formazione continua, aggiornamento, riqualificazione e formazione professionale	40.000,00
30120	Spese per la dotazione di beni, arredi, attrezzature e strumenti didattici per le attività di formazione professionale	2.500,00
33025	Spese per contratti di noleggio a lungo termine di autoveicoli di servizio e di rappresentanza in alternativa all'acquisto	7.557,66
33030	Spese per l'acquisizione, l'accertamento e la riscossione delle entrate e servizi connessi	85.329,29
33100	Spese per tributi fondiari, imposte e tasse	342.059,05
33120	Premi I.N.A.I.L. per i lavoratori subordinati	2.000,00
33225	Spese per la gestione ordinaria degli automezzi e delle attrezzature del Corpo valdostano dei vigili del fuoco, ivi compresa la fornitura di servizi e materiali diversi di consumo	15.851,94
33751	Contributi per l'incentivazione all'utilizzo del gas metano	86.932,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
33769	Contributi in conto interessi per mutui a tasso agevolato, mediante convenzione con Finaosta S.p.A., per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'installazione di impianti dimostrativi ed all'effettuazione di diagnosi energetiche	5.000,00
33772	Contributi in conto interessi per mutui a tasso agevolato, mediante convenzione con Finaosta S.p.A., per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'uso razionale dell'energia nel settore dell'edilizia residenziale - Istruttoria valutativa	20.000,00
35700	Contributo al Consorzio garanzia fidi tra gli albergatori	50.000,00
35795	Contributi in conto capitale a favore di imprese industriali operanti nel settore della trasformazione dei prodotti agricoli a sostegno di investimenti produttivi	1.856,44
36600	Spese per immobili destinati ad uso scolastico 01 canoni di locazione 02 oneri condominiali 03 illuminazione 04 rifiuti solidi urbani e acqua	10.000,00
37850	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il funzionamento del servizio idrografico	8.000,00
38327	Spese per automezzi destinati alla Direzione sistemazioni montane e infrastrutture 01 fornitura carburante 02 manutenzione 03 oneri di legge 04 pedaggi autostradali	6.834,49

CAPITOLO	DESCRIZIONE	DIMINUZIONE
38375	Spese per incarichi per l'accertamento dei requisiti per l'ottenimento del contrassegno di qualità e successivi controlli	10.000,00
38380	Spese per retribuzioni al personale addetto agli interventi di programma in amministrazione diretta per sistemazioni idraulico-forestali (Contratti Nazionali Collettivi di Lavoro)	392.063,29
38391	Spese per collaborazioni tecniche, studi e ricerche nell'ambito della tutela e valorizzazione dell'ambiente	24.773,86
38880	Spese per installazione, ampliamento e ristrutturazione dei vivaia forestali	9.800,00
41440	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per concorso nell'ammortamento di prestiti per la formazione e l'arrotondamento della piccola proprietà contadina - rate consolidate	,05
48950	Contributi per interventi finalizzati all'abbattimento delle dispersioni termiche	250.000,00
50845	Contributi per il finanziamento di programmi di edilizia residenziale pubblica a valere su mutui con oneri di ammortamento a carico dello Stato	20.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
51039	Contributi per concorso nell'am- mortamento di mutui agevolati a fa- vore delle cooperative edilizie - limiti di impegno	85.000,00
55160	Trasferimento fondi all'istituzione scolastica di riferimento per le attività del Centro territoriale permanente	2.526,43
55560	Spese per l'attuazione del diritto allo studio nell'ambito universi- tario	143.540,65
56200	Trasferimento fondi alle istitu- zioni scolastiche regionali per scambi di classi in attuazione del- la convenzione con la Communaute' de Belgique	1.000,00
59720	Spese per la gestione del canile e del gattile regionali	3.313,37
60870	Spese per iniziative di ricerca e studio in materia di prevenzione	10.000,00
60975	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del pro- gramma sperimentale "Osservatorio nazionale sulla qualità dell'edu- cazione continua in medicina - Pro- getto pilota"	10.000,00
61320	Acquisto di materie prime e di pro- dotti di consumo per i centri so- cio-educativi e delle strutture e- ducative di formazione orientamentō per disabili (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	35,96

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
61530	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali a valere sul Fondo nazionale per le politiche sociali	31.131,75
61625	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di informazione e formazione in materia di servizio civile nazionale	80.000,00
64821	Infrastrutture ricreativo-sportive finanziate con ricorso a mutui da contrarsi con l'Istituto per il credito sportivo	500.000,00
64955	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per migliorare la qualità dell'offerta turistica a favore di associazioni e consorzi di operatori turistici	50.000,00
64978	Trasferimento fondi per spese correnti al comune di Saint-Vincent per lo sviluppo e il mantenimento degli interventi finalizzati al completamento, integrazione e supporto dell'offerta della Casa da Gioco	100.000,00
64990	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per lavori sugli immobili che interessano il patrimonio storico e artistico	10.000,00
67365	Contributi per interventi di demolizione di impianti per radiodiffusione televisiva e sonora e per telecomunicazioni e conseguente sistemazione paesaggistica (mantenuto per la gestione dei residui di cui alla l.r. 31/2000 abrogata dall'art. 21 della l.r. 25/2005)	20.000,00

CAPITOLO	D E S C R I Z I O N E	DIMINUZIONE
68357	Quota di ammissione straordinaria per l'Associazione Forte di Bard per la valorizzazione del turismo culturale del Forte di Bard	800.000,00
72000	Pagamenti per partite di giro diverse	98.106,31
72085	Gestione dei contributi previdenziali obbligatori e dei contributi volontari a carico del personale regionale	1.121.919,17
72205	Anticipazione delle competenze fisse ed accessorie, degli oneri riflessi e di altre spese per il personale addetto ai servizi del Consiglio Regionale	6.852,68
72270	Gestione fondi assegnati dallo Stato da trasferire agli enti locali	200.000,00
72640	Gestione fondi borse di studio Olietti, Plassier e Vitale	4.728,87
TOTALE GENERALE		10.557.483,82

Allegato F

Variazioni in aumento allo stato di previsione della spesa

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
20065	Contributo alla società di gestione amministrativa dei fondi regionali di previdenza complementare	80.000,00	50.000,00
20080	Finanziamento della Camera valdostana delle imprese e delle professioni	3.000,00	3.000,00
20160	Indennità e rimborso spese di trasporto al Presidente della Regione ed agli Assessori	40.000,00	10.000,00
20170	Spese di rappresentanza e di ospitalità della Giunta Regionale e spese per il cerimoniale	45.000,00	-
20420	Spese per il funzionamento di comitati e commissioni	20.000,00	-
20430	Spese per atti a difesa dei diritti della Regione	730.000,00	300.000,00
20460	Spese per il funzionamento dell'Ufficio di rappresentanza a Bruxelles	70.000,00	-
20467	Spese di realizzazione del sistema informativo territoriale regionale (S.I.T.R.)	100.000,00	-
20468	Spese di manutenzione e gestione del sistema informativo territoriale regionale	170.000,00	-
20470	Spese di funzionamento corrente degli uffici, ivi comprese le funzioni camerali ed i servizi contingentamento (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A. )	205.700,00	-
20471	Spese per il funzionamento ordinario della struttura, ivi comprese le spese per copie eliografiche, sviluppo fotografie, visure (comprende interventi rilevanti ai fini IVA)	7.500,00	-
20472	Spese su immobili destinati ad uffici e servizi: condizionamento, manutenzione ordinaria, gestione impianti e oneri condominiali	150.000,00	-
20480	Spese per acquisto e rinnovo arredi, macchine ed attrezzature degli immobili destinati al funzionamento dei servizi regionali	270.000,00	-
20481	Spese di manutenzione e gestione del sistema informativo regionale	330.000,00	-
20501	Trasferimenti finanziari di parte corrente a favore dei Comuni	265.903,57	265.903,57
21245	Fondo per l'attuazione di programmi triennali (relativi al Fondo per speciali programmi di investimento)	2.000.000,00	-
21432	Contributi a sostegno dell'informazione locale	60.000,00	-
21450	Spese per la comunicazione istituzionale	220.000,00	50.000,00
21610	Spese per l'organizzazione di congressi, convegni, manifestazioni e seminari (comprende interventi rilevanti ai fini IVA)	155.000,00	50.000,00



Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
21620	Spese per la partecipazione o adesione a congressi, convegni, celebrazioni pubbliche e manifestazioni varie riconosciute di interesse regionale, nazionale ed internazionale od anche a rilevanza locale.	85.000,00	40.000,00
21625	Fondo per la celebrazione del 60° anniversario della Liberazione e dell'Autonomia.	210.000,00	100.000,00
21820	Spese per incarichi di consulenza	113.000,00	-
21836	Spese per incarichi di collaborazione tecnica	332.500,00	100.000,00
21870	Spese di informatizzazione degli assessorati, dei servizi e degli uffici della Regione ed adeguamento tecnologico delle sedi degli stessi	400.000,00	-
21880	Progetti e sperimentazioni in ambito informatico e telematico	300.000,00	-
21881	Spese per la gestione della distribuzione dei generi contingentati e per i relativi sistemi informatici	37.000,00	-
22560	Interventi regionali di cooperazione e solidarietà con i paesi in via di sviluppo	55.000,00	-
25045	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale, nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III C	12.600,00	-
26010	Fondo per il finanziamento del piano triennale di politica del lavoro	50.000,00	-
26920	Iniziative a valere sul Fondo regionale per l'occupazione delle persone disabili	251.963,47	-
30051	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.2.18 Codificazione: 1.1.1.4.2.2.6.5 Spese per le attività di assistenza tecnica e di verifica rendicontuale di progetti oggetto di cofinanziamento del FSE	350.000,00	-
30500	Trattamento economico a tutto il personale regionale	50.000,00	50.000,00
30501	Oneri contributivi e fiscali a carico dell'ente sul trattamento economico di tutto il personale regionale	1.213.592,00	-
30521	Rimborso spese vive di trasferta al personale addetto ai Servizi della regione	20.000,00	20.000,00
30610	Spese per la fornitura di indumenti da lavoro e dispositivi di protezione individuale al personale regionale (comprende interventi rilevanti ai fini IVA)	2.000,00	-
30615	Oneri per attività sociali a favore dei dipendenti regionali	120,29	-
33000	Spese per l'acquisto di autovetture per il trasporto di persone anche ad uso promiscuo	65.000,00	-
33010	Spese per autovetture di servizio e rappresentanza: fornitura carburante, manutenzione, piccola attrezzatura per officina, noleggio, oneri di legge, pedaggi autostradali (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	53.000,00	-

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
33110	Spese per la sistemazione, manutenzione straordinaria ed installazione di impianti negli immobili adibiti ad uffici ed aree attigue di proprietà	1.000.000,00	600.000,00
33640	Spese sulla quota a carico degli enti locali per la costruzione o l'adeguamento di autorimesse e parcheggi previsti dai programmi di interventi FOSPI	450.496,20	200.000,00
33645	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.1.1.5 Codificazione: 2.1.2.3.2.3.8.7 Trasferimento fondi al Comune di Charvensod per la realizzazione di un asilo nido	3.200.000,00	1.640.000,00
33670	Trasferimento fondi al Comune di Saint-Vincent per spese per interventi di riqualificazione della stazione turistica e termale	700.000,00	
33676	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.1.1.2 Codificazione: 2.1.2.3.2.3.11.15 Trasferimenti agli Enti Locali per interventi di messa in sicurezza e adeguamento a norma degli edifici scolastici di proprietà	5.000.000,00	2.000.000,00
33680	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.1.1.5 Codificazione: 2.1.2.3.2.3.10.15 Finanziamento straordinario al comune di Pontey per la realizzazione di opere pubbliche	1.000.000,00	
33690	Spese a carico della Regione derivanti dall'ampliamento, dalla ristrutturazione e da altri interventi di manutenzione straordinaria finalizzati all'adeguamento funzionale delle opere per assistenza anziani e inabili	612.587,60	-
33766	Spese per la costituzione ed il funzionamento del Centro di osservazione avanzato sulle energie di flusso e sull'energia di rete	100.000,00	-
33771	Contributi in conto capitale per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'uso razionale dell'energia nel settore dell'edilizia residenziale - Istruttoria valutativa	500.000,00	300.000,00
33774	Spese per attività di vigilanza e controllo sulle iniziative oggetto di agevolazione per la promozione dell'uso razionale dell'energia nel settore dell'edilizia residenziale e per l'incentivazione degli investimenti finalizzati all'installazione di impianti dimostrativi	30.000,00	-
35020	Spese di sistemazione e manutenzione straordinaria negli immobili di proprietà non adibiti ad uffici ed alle aree attigue di proprietà (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	3.360.000,00	2.500.000,00
35085	Spese per l'acquisizione di beni immobili tramite procedura espropriativa, nonché per la corresponsione dell'indennità di occupazione temporanea e d'urgenza	1.200.000,00	700.000,00
35620	Spese per la costituzione del fondo di rotazione della Finaosta S.p.A per gli interventi della gestione speciale	130.000,00	130.000,00
35625	Trasferimento ai fondi di rotazione Finaosta	6.400.000,00	6.400.000,00

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
35640	Contributo al consorzio garanzia fidi tra gli artigiani della Valle d'Aosta	500.000,00	-
35645	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.2.10 Codificazione: 2.1.2.4.3.5.10.23 Integrazione contributo esercizio 2006 al Consorzio garanzia fidi fra gli artigiani della Valle d'Aosta	130.000,00	130.000,00
35720	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.2.1 Codificazione: 2.1.2.4.3.5.10.10 Contributo al consorzio garanzia fidi tra agricoltori della Valle d'Aosta	50.000,00	50.000,00
35745	Contributi in conto capitale a favore di imprese industriali, o loro consorzi, a sostegno di investimenti produttivi	300.000,00	100.000,00
37840	Spese per la predisposizione e l'attuazione di misure di previsione e prevenzione di eventi calamitosi	1.100.000,00	500.000,00
37860	Contributi ai Comuni e alle Comunità Montane per interventi per la prevenzione di eventi calamitosi	4.000.000,00	
37957	Trasferimenti ai Comuni per interventi straordinari per il ripristino in condizioni di sicurezza delle infrastrutture pubbliche danneggiate, per la pulizia e la manutenzione degli alvei, dei corsi d'acqua e per la stabilizzazione dei versanti, nonché per adeguate opere di prevenzione dei rischi	1.425.132,40	
37958	Interventi straordinari per il ripristino in condizioni di sicurezza delle infrastrutture pubbliche danneggiate, per la pulizia e la manutenzione degli alvei, dei corsi d'acqua e per la stabilizzazione dei versanti, nonché per adeguate opere di prevenzione dei rischi, ivi comprese le spese per progettazione	2.474.524,51	-
37961	Contributi su interventi relativi al superamento dell'emergenza conseguente agli eventi alluvionali dell'ottobre 2000 (finanziato con mutuo a carico dello Stato)	2.850.000,00	1.000.000,00
37967	Spese per la realizzazione di interventi in somma urgenza per il ripristino dei danni causati da eventi calamitosi	2.000.000,00	1.000.000,00
37990	Spese a valere su fondi finanziati con contrazione di mutui con la Cassa Depositi e Prestiti, con oneri di ammortamento a carico dello Stato, per un piano di interventi nel settore delle opere pubbliche per i danni provocati dagli eventi alluvionali degli anni 1993 e 1994	1.244.226,65	1.000.000,00
38300	Contributi per opere di sistemazione idraulico-forestale e di difesa da valanghe	500.000,00	200.000,00
38327	Spese per automezzi destinati alla Direzione Sistemazioni montane e Infrastrutture 01 fornitura carburante 02 manutenzione 03 oneri di legge 04 pedaggi autostradali	15.350,00	10.000,00
38345	Spese per collaborazioni tecniche, studi e ricerche nell'ambito dell'assetto, della tutela e della valorizzazione del territorio e delle sue risorse	1.155.115,66	500.000,00

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
38361	Spese per retribuzioni agli operai per lavori di amministrazione diretta relativi ad interventi di difesa da valanghe	35.000,00	35.000,00
38380	Spese per retribuzioni al personale addetto agli interventi di programma in amministrazione diretta per sistemazioni idraulico-forestali (Contratti Nazionali Collettivi di Lavoro)	70.000,00	70.000,00
38660	Spese per interventi intesi alla conservazione e all'incremento del patrimonio boschivo e valorizzazione della rete sentieristica	780.000,00	-
38805	Contributi per la conservazione e l'incremento e valorizzazione del patrimonio boschivo - Piano di sviluppo rurale 2000/2006	100.000,00	-
38835	Spese per automezzi in dotazione alla Direzione Foreste: carburante, manutenzione, piccola attrezzatura per officina, noleggio, pedaggi autostradali, tasse di proprietà e oneri di legge	50.000,00	30.000,00
38845	Spese per interventi intesi alla ricostituzione dei soprassuoli boschivi distrutti o danneggiati da eventi calamitosi	250.000,00	-
38950	Spese per retribuzioni al personale addetto alla manutenzione dei vivai forestali e alla gestione e valorizzazione delle risorse naturali, alla prevenzione e spegnimento degli incendi boschivi (Contratti Nazionali Collettivi di Lavoro)	454.000,00	300.000,00
38970	Spese per il personale addetto agli interventi di sentierazione e di sistemazione di infrastrutture all'interno del territorio del Parco Naturale Mont Avic	1.000,00	-
39020	Spese sul Fondo unico aziendale	3.033.980,56	-
39080	Spese per la costruzione, ristrutturazione e la manutenzione straordinaria degli immobili e dei relativi impianti ad uso del Corpo Forestale della Valle d'Aosta	170.000,00	70.000,00
39460	Spese per l'acquisto di beni durevoli a supporto dell'attività di vigilanza ambientale del Corpo Forestale della Valle d'Aosta	1.186,68	-
39620	Contributo per il funzionamento della Fondazione Gran Paradiso - Grand Paradis	130.000,00	100.000,00
39660	Spese per interventi di insediamento del verde pubblico, delle aree e dei percorsi attrezzati e per il recupero ambientale di aree degradate	10.000,00	-
39665	Spese per interventi di valorizzazione e conservazione di itinerari escursionistici e della viabilità minore lungo i canali irrigui	350.000,00	150.000,00
39700	Spese per retribuzioni al personale addetto alla cura e alla manutenzione straordinaria degli alberi monumentali e dei castagni da frutto, alla realizzazione e manutenzione del verde pubblico, delle aree e dei percorsi attrezzati e alla gestione dei giardini alpini (Contratti Nazionali Collettivi di Lavoro)	30.000,00	-
40400	Contributi al Consorzio regionale pesca	7.169,60	-

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
40460	Contributo al Comitato regionale per la gestione venatoria di cui all'art. 39, comma 6, lett. b) della Legge Regionale 27 agosto 1994, n. 64 e successive modificazioni	375,98	-
40465	Contributo alle aziende agricole per l'utilizzo dei fondi secondo criteri rivolti alla tutela e valorizzazione dell'ambiente	57.941,18	-
40750	Spese per ampliamento palazzina Protezione civile	20.000,00	-
40815	Spese per il servizio di soccorso sulle piste di sci di discesa.	1.500.000,00	500.000,00
40820	Contributi annui al "Soccorso Alpino Valdostano" per attività di soccorso in montagna e di protezione civile	80.000,00	80.000,00
40830	Contributi per il funzionamento della fondazione "Montagna Sicura"	20.000,00	20.000,00
40835	Spese per la gestione ordinaria degli automezzi e delle attrezzature della componente volontaria del Corpo valdostano dei vigili del fuoco.	15.000,00	10.000,00
41730	Contributi per investimenti migliorativi aziendali nel settore agricolo - Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	1.000.000,00	600.000,00
41735	Contributi per lo sviluppo e il miglioramento delle infrastrutture rurali- Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	4.700.000,00	1.000.000,00
41740	Interventi a favore della ricomposizione fondiaria - Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	500.000,00	300.000,00
41745	Contributi per interventi migliorativi sui fabbricati rurali aziendali e d'alpe - Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	9.500.000,00	3.000.000,00
41750	Contributi per sviluppo e sostegno ai territori rurali - Piano di Sviluppo rurale 2000/2006	130.000,00	-
42095	Contributi per la promozione della animazione sociale e culturale delle comunità - Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	30.000,00	-
42365	Spese per il personale assunto con contratto aziendale degli impiegati ed operai forestali dipendenti della regione Autonoma Valle d'Aosta occupati nel settore agricolo	50.000,00	50.000,00
42436	Spese per l'attuazione dei programmi interregionali	40.000,00	40.000,00
42440	Contributo annuo per il funzionamento del Centro di ricerche, studi e valorizzazione per la viticoltura montana (CERVIM)	40.000,00	-
42452	Funzionamento del Comitato relativo alle Pari Opportunità	20.000,00	5.000,00
42545	Contributi per servizi di sostituzione ed assistenza alle aziende agricole - Piano di Sviluppo Rurale 2000/2006	5.000,00	-

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
42780	Spese per attività promozionale e per partecipazione a fiere, mostre ed esposizioni	66.000,00	-
45110	Spese editoriali (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	12.000,00	-
46460	Contributi a enti cooperativi per operazioni d'investimento di avvio attività e per nuovi investimenti	260.000,00	100.000,00
46850	Contributi per la ricerca e lo sviluppo nel settore industriale	2.500.000,00	1.000.000,00
46970	Spese per interventi di bonifica e reinfrastrutturazione delle aree, razionalizzazione di nuovi insediamenti esistenti e realizzazione di nuovi insediamenti produttivi concernenti l'area industriale Cogne di Aosta	500.000,00	200.000,00
47013	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.2.9 Codificazione: 2.1.1.4.2.2.10.28 Spese per iniziative di marketing territoriale	50.000,00	30.000,00
47016	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.2.17 Codificazione: 1.1.1.5.9.2.10.10 Trasferimento all'organismo pagatore per le erogazioni in agricoltura per la Regione Autonoma Valle d'Aosta, degli aiuti diretti alle aziende agricole per l'attuazione del Programma di Sviluppo Rurale 2007/2013	7.000.000,00	7.000.000,00
47557	Contributi per l'organizzazione di corsi per l'apprendimento delle tecniche di lavorazione artigianali di tradizione	30.000,00	10.000,00
47558	Spese per l'organizzazione di manifestazioni fieristiche e iniziative varie relative all'artigianato di tradizione	300.000,00	150.000,00
47575	Spese per acquisto di pubblicazioni per la promozione dell'artigianato	12.000,00	
47580	Contributi in conto capitale a favore di imprese artigiane, o loro consorzi, a sostegno di investimenti produttivi	1.600.000,00	1.000.000,00
47806	Contributi per iniziative e manifestazioni economiche e per il potenziamento delle attività economiche	24.000,00	
47850	Contributi a favore delle attività commerciali	2.000.000,00	500.000,00
50110	Spese derivanti dall'obbligo di pubblicità di gare di appalto	13.500,00	-
51300	Spese per opere stradali di interesse regionale ivi comprese le opere a protezione da valanghe e frane	5.757.000,00	1.700.000,00
51340	Spese per interventi di manutenzione su strade regionali	1.600.000,00	500.000,00
51360	Spese per la costruzione di opere stradali di interesse comunale a mezzo di cantieri di lavoro e in economia	300.000,00	

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
51420	Spese per strumenti tecnici, automezzi ed attrezzature stradali 01 fornitura carburante 02 manutenzione 03 noleggio 04 oneri di legge 05 pedaggi autostradali	100.000,00	50.000,00
51800	Spese per la costruzione e la sistemazione straordinaria di infrastrutture ed edifici pubblici	150.000,00	500.000,00
51845	Fondo per il finanziamento delle opere di rilevante interesse regionale	660.000,00	-
52110	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.1.6 Codificazione: 2.1.1.4.2.2.10.13 Spese per interventi nel settore delle acque termali	150.000,00	50.000,00
52500	Spese per la costruzione e sistemazione di acquedotti, fognature ed altre opere di risanamento igienico degli abitati	300.000,00	-
53700	Spese per immobili destinati ad uso scolastico : 01 condizionamento 02 manutenzione ordinaria	250.000,00	200.000,00
53705	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.4.1 Codificazione: 1.1.1.4.1.2.6.4 Spese connesse all'assegnazione e gestione straordinaria degli immobili sedi di istituzioni scolastiche di scuola secondaria di secondo grado	100.000,00	50.000,00
54785	Fondo per i rinnovi contrattuali del personale ispettivo, direttivo, docente ed educativo delle istituzioni scolastiche ed educative della Regione	2.102.500,00	1.000.000,00
54790	Fondo per il finanziamento della retribuzione di posizione e di risultato al personale scolastico di qualifica dirigenziale	226.883,30	100.000,00
55150	Realizzazione di iniziative culturali, didattiche e sportive destinate alle istituzioni scolastiche regionali	53.000,00	-
55175	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.4.1 Codificazione: 1.1.1.6.2.2.6.4 Trasferimenti alle istituzioni scolastiche regionali di fondi destinati all'acquisto di attrezzature, arredamento e materiale didattico per la scuola dell'infanzia	109.080,00	50.000,00
55510	Spese per l'attuazione del diritto allo studio	50.000,00	-
55560	Spese per l'attuazione del diritto allo studio nell'ambito universitario	525.000,00	-
55900	Spese per la formazione e l'aggiornamento culturale e professionale del personale dirigente e docente della scuola	50.000,00	-
56300	Spese per la costruzione, sistemazione e adattamento di edifici per la pubblica istruzione	400.000,00	-

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
56330	Trasferimenti alle istituzioni scolastiche di competenza regionale di fondi destinati all'acquisto di beni di investimento	100.000,00	100.000,00
56360	Spese per la sistemazione e la manutenzione straordinaria di immobili adibiti ad uso scolastico	1.100.000,00	500.000,00
56675	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.4.4 Codificazione: 1.1.1.4.1.2.6.4 Spese per la gestione dell'edificio denominato "Ex cotonificio Brambilla" in comune di Verrès	190.000,00	90.000,00
56676	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.4.4 Codificazione: 1.1.1.6.1.2.6.4 Spese per erogazione borse di studio a favore di studenti universitari stranieri frequentanti sedi valdostane nell'ambito di progetti di internazionalizzazione	150.000,00	50.000,00
56920	Spese per il funzionamento del Sistema bibliotecario regionale	10.000,00	-
57260	Contributi ad enti e ad associazioni culturali ed educative per manifestazioni ed iniziative culturali e scientifiche	20.000,00	-
57280	Contributo annuo per il funzionamento della Fondazione "Clément Fillietroz"	50.000,00	50.000,00
57380	Spese per le attività, le iniziative ed i compiti dell'Ufficio regionale per l'etnologia e la linguistica	75.000,00	-
57400	Spese per manifestazioni ed iniziative culturali e scientifiche (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	935.000,00	400.000,00
57470	Finanziamento a favore dell'I.R.R.E della Valle d'Aosta	15.000,00	-
57490	Contributo annuo per il funzionamento della Fondazione "Istituto musicale della Valle d'Aosta"	265.869,00	265.869,00
58400	Contributi agli enti locali nelle spese di gestione di servizi sociali a favore delle persone anziane ed inabili	2.090.822,00	
58540	Contributi agli enti locali per opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane, inabili e portatrici di handicaps	720.000,00	
59300	Spese per la realizzazione e la manutenzione straordinaria di impianti per lo smaltimento dei rifiuti (contiene spese rilevanti ai fini i.v.a)	1.200.000,00	200.000,00
59315	Contributi per le spese sostenute per il trasporto dei rifiuti urbani dalle stazioni intermedie di trasferimento al Centro Regionale di trattamento dei rifiuti urbani ed assimilati di Brissogne	3.716.886,44	-
59620	Contributi per la bonifica sanitaria del bestiame	50.000,00	-



Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
59640	Spese per la profilassi e cura delle malattie degli animali	30.000,00	-
59645	Spese per prevenire conseguenze sulla salute umana di patologie animali	50.000,00	-
59900	Trasferimento all'Unità Sanitaria Locale per il finanziamento delle spese correnti	500.000,00	-
59910	Rimborso al Fondo Sanitario Nazionale degli oneri addebitati al Servizio Sanitario Regionale per la mobilità sanitaria passiva	11.000.000,00	-
59920	Spese a carico della Regione per l'esercizio di funzioni sanitarie attribuite al Servizio Sanitario Nazionale	428.000,00	-
60010	Spese per collaborazioni tecniche e per la realizzazione di azioni correlate al raggiungimento di obiettivi previsti dalla programmazione socio-sanitaria regionale	50.000,00	-
60445	Finanziamento all'Azienda USL per l'adeguamento tecnologico delle apparecchiature sanitarie e lo sviluppo del sistema informativo aziendale	1.000.000,00	1.000.000,00
60950	Provvidenze economiche a favore di invalidi civili, ciechi civili e sordomuti	800.000,00	800.000,00
61210	Quota di partecipazione regionale al Fondo regionale per l'abitazione	1.000.000,00	1.000.000,00
61265	Contributi alle associazioni donatori di sangue operanti nella Regione	12.000,00	-
61310	Fondo regionale per le Politiche Sociali	1.000.000,00	500.000,00
61320	Acquisto di materie prime e di prodotti di consumo per i centri socio-educativi e delle strutture di formazione orientamento per disabili (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	3.230,83	-
62230	Spese di cura e redazione di pubblicazioni, realizzazioni video e materiale didattico	349.000,00	150.000,00
63500	Contributi per la costruzione e la ricostruzione del manto di copertura dei tetti in lose di pietra	3.000.000,00	1.000.000,00
64100	Spese per pubblicità ed azioni promozionali turistiche	330.000,00	-
64811	Contributi finalizzati allo sviluppo e alla riqualificazione degli impianti a fune, nonché di infrastrutture e dotazioni connesse	2.000.000,00	-
64820	Spese per il potenziamento delle infrastrutture ricreativo-sportive	2.500.000,00	450.000,00
64918	Contributi per interventi, arredi e attrezzature relativi a rifugi, bivacchi e dortoirs	1.500.000,00	-
64940	Contributi per il ripristino funzionale dei campi da golf.	88.000,00	50.000,00

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
64948	Contributi per la manutenzione straordinaria dei campi da golf	88.000,00	50.000,00
65230	Contributi a favore delle attività turistico-ricettive	300.000,00	-
65900	Completamento e manutenzione dell'archivio computerizzato dei beni culturali	140.000,00	50.000,00
65920	Spese per restauro e manutenzione di beni mobili e immobili di interesse artistico e storico, nonché installazione di impianti e sistemazione museale – mobili ed immobili di proprietà regionale (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A)	1.110.000,00	-
65921	Spese per restauro e manutenzione di beni mobili ed immobili di interesse artistico e storico, nonché installazione impianti e sistemazione museale - mobili ed immobili non di proprietà regionale.	50.000,00	-
65922	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.2.4.7 Codificazione: 2.1.2.4.2.3.6.6 Trasferimento fondi all'Ente Religioso Diocesi di Aosta per lavori di restauro e valorizzazione del complesso monumentale della Cattedrale Santa Maria Assunta di Aosta	80.000,00	80.000,00
65930	Spese per la promozione e realizzazione di interventi finalizzati alla fruizione museografica dei beni culturali (comprende interventi rilevanti ai fini IVA)	60.000,00	-
65945	Fondo per il finanziamento degli interventi di recupero del patrimonio storico edilizio del borgo di Bard	200.000,00	-
66000	Spese per scavi e ricerche di interesse archeologico	150.000,00	-
66020	Spese per acquisto di beni mobili e dimmobili per l'incremento e la valorizzazione del patrimonio artistico di proprietà	80.000,00	-
66060	Spese per restauro e per opere di manutenzione del patrimonio archeologico	100.000,00	-
66100	Spese per il censimento e la tutela dell'architettura storica minore in Valle d'Aosta	80.000,00	-
66120	Contributi per il restauro e la conservazione del patrimonio edilizio artistico storico ed ambientale	200.000,00	-
67116	(di nuova istituzione) Programma regionale: 2.1.1.2 Codificazione: 2.1.1.5.2.1.11.33 Fondo vincolato per patto di stabilità	841.970,73	-
67120	Fondo da trasferire al Consorzio enti locali della Valle d'Aosta (C.E.L.V.A.)	200.000,00	-
67360	Contributi per il finanziamento di parchi ed iniziative nel campo ambientale	30.000,00	-
67369	Contributi agli enti locali per l'installazione e l'esercizio di stazioni radioelettriche e di strutture di radiotelecomunicazione	146.386,17	-

Capitolo	descrizione capitolo	Competenza 2007	Cassa 2007
67370	Contributi per la bonifica di aree inquinate	296.137,04	104.290,61
67371	Spese per la caratterizzazione e la bonifica di aree inquinate di competenza regionale	22.689,50	-
67380	Trasferimenti all'Agenzia Regionale per la Protezione dell'Ambiente (A.R.P.A.) per l'esercizio di funzioni in materia di prevenzione e controllo ambientale	500.000,00	500.000,00
67386	Spese per la provvista di beni e servizi necessari al funzionamento ed alla realizzazione e gestione di iniziative concordate in seno alla conferenza transfrontaliera Mont Blanc	20.000,00	-
67390	Spese per la tutela ed il recupero dell'ambiente, l'educazione, propaganda ed informazione del settore	150.000,00	-
67700	Contributi per l'attuazione dei contratti collettivi nazionali di lavoro nel settore del trasporto pubblico locale	1.600.000,00	1.600.000,00
67870	Contributi regionali per gli investimenti nel settore dei trasporti pubblici.	800.000,00	-
68005	Fondo di riserva per la riassegnazione in bilancio di residui perenti agli effetti amministrativi - finanza locale (spese di investimento)	3.600.000,00	3.600.000,00
68030	Spese per l'acquisto di beni strumentali, la sistemazione e la manutenzione straordinaria delle funivie Buisson-Chamois (comprende interventi rilevanti ai fini I.V.A.)	40.000,00	-
68352	Contributo per la manutenzione straordinaria del Museo Regionale di Scienze naturali di Saint-Pierre	500.000,00	-
68357	Quota di ammissione straordinaria per l'Associazione Forte di Bard per la valorizzazione del turismo culturale del Forte di Bard	1.500.000,00	1.500.000,00
69000	Fondo globale per il finanziamento di spese correnti	500.000,00	-
69220	Restituzione e rimborso di quote indebite ed inesigibili di entrate e proventi diversi	500.000,00	500.000,00
69340	Fondo di riserva per le spese obbligatorie	5.000.000,00	5.000.000,00
69360	Fondo di riserva per le spese impreviste	6.390.000,00	6.390.000,00
69380	Fondo di riserva per la riassegnazione in bilancio di residui perenti agli effetti amministrativi (spese correnti)	5.000.000,00	5.000.000,00
69400	Fondo di riserva per la riassegnazione in bilancio di residui perenti agli effetti amministrativi (spese di investimento)	20.000.000,00	20.000.000,00
69440	Fondo di riserva di cassa		50.000.000,00
69480	Spese casuali	377,82	
	<b>TOTALE</b>	186.986.299,18	141.529.063,18

**ALLEGATO G**

Elenco dei capitoli ai quali sono apportate variazioni in aumento per l'iscrizione di fondi relativi a trasferimenti statali e comunitari già previsti nel bilancio per l'esercizio finanziario 2006 e non impegnati.

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO TOTALE	IMPORTO RIPROPOSTO CON ATTO AMMINISTRATIVO	IMPORTO DA RIPROPORRE
		A	B	C
20060	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento delle funzioni riguardanti le attività delle consigliere e dei consiglieri di parità	19.180,67		19.180,67
25029	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III, P.O. italo - svizzero 2000/2006	173.834,17	173.834,17	0,00
25030	Oneri per l'attuazione di progetti oggetto di contributo del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale (FESR) e del Fondo di rotazione statale nell'ambito dell'iniziativa comunitaria INTERREG III, P.O. italo - francese 2000/2006	1.096.661,00	1.096.661,00	0,00
26100	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato a soggetti diversi per azioni di arricchimento e ampliamento dell'offerta formativa e per gli interventi perequativi	184.385,49		184.385,49
26880	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il potenziamento dei servizi per l'impiego	237.940,40		237.940,40
26885	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento dei tirocini formativi e di orientamento inseriti in processi di mobilità geografica	46.428,57		46.428,57
26890	Contributi agli enti locali sui fondi assegnati dallo Stato per azioni di politica attiva del lavoro a valere sul Fondo per l'occupazione	32.867,23		32.867,23
30100	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato ad aziende per interventi di formazione continua, aggiornamento, riqualificazione e formazione professionale	1.075,69		1.075,69
30110	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato ad enti di formazione professionale per interventi di formazione continua, aggiornamento, riqualificazione e formazione professionale	69.721,67		69.721,67
30220	Spese sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo sociale europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	5.127.588,75		5.127.588,75
30225	Spese sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo Sociale Europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e politica del lavoro PON azioni di sistema Obiettivo 3 FSE	23.202,17		23.202,17

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO TOTALE	IMPORTO RIPROPOSTO CON ATTO AMMINISTRATIVO	IMPORTO DA RIPROPORRE
		A	B	C
30230	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo sociale europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - obiettivo 3 POR FSE 2000/2006	974.211,18		974.211,18
30240	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal Fondo Sociale Europeo oggetto di cofinanziamento regionale per l'attuazione di interventi di formazione professionale e di politica del lavoro - PON azioni di sistema Obiettivo 3 FSE	104.282,93		104.282,93
30250	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato e dal FSE oggetto di cofinanziamento regionale per lo svolgimento delle attività previste dal programma di Iniziativa Comunitaria EQUAL II fase	47.766,00		47.766,00
37800	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di raccolta dati, analisi, monitoraggio, consulenze per la definizione delle aree a rischio idrogeologico	8.546,96		8.546,96
37805	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la predisposizione e l'attuazione di misure di previsione e prevenzione di eventi calamitosi	69.991,16		69.991,16
38815	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per lo svolgimento delle funzioni conferite alle Regioni ai fini della conservazione e della difesa dagli incendi del patrimonio boschivo	196.731,50		196.731,50
40905	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi diretti alle attività di prevenzione e di emergenza nel settore della protezione civile regionale	257.969,60	43.330,64	214.638,96
40910	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi diretti al potenziamento del sistema della protezione civile regionale	2.016.839,39	193.090,81	1.823.748,58
40920	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la prevenzione e la lotta agli incendi dei boschi e per la ricostituzione dei boschi percorsi dal fuoco nell'ambito del potenziamento del sistema della protezione civile regionale			0,00
40925	Spese sui fondi assegnati dallo Stato su immobili ad uso del Corpo forestale della Valle d'Aosta nell'ambito del potenziamento del sistema della protezione civile regionale			0,00
41755	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per interventi di miglioramento, di sviluppo e di sostegno nel settore agricolo	31.805,41		31.805,41
42840	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per la tenuta dei libri genealogici del bestiame di interesse zootecnico, dei registri anagrafici e per i controlli funzionali	62.418,71		62.418,71

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO TOTALE A	IMPORTO RIPROPOSTO CON ATTO AMMINISTRATIVO B	IMPORTO DA RIPROPORRE C
46410	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato di cui al Fondo di rotazione della legge n. 183/1987 e dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III B 2000-2006 "Mediterraneo occidentale (Medocc)" e "Spazio alpino"	56.890,24	2.120,00	54.770,24
46415	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato di cui al Fondo di rotazione della legge n. 183/1987 e dal Fondo europeo di sviluppo regionale (FESR) per l'attuazione di programmi di iniziativa comunitaria INTERREG III C 2000-2006	10.191,00		10.191,00
47006	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento di interventi nelle aree sottoutilizzate in attuazione di Accordi di programma-quadro tra lo Stato e la Regione	39.254,55		39.254,55
47820	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato a favore di associazioni dei consumatori e degli utenti	4.428,50		4.428,50
47835	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per la riqualificazione e il potenziamento dei sistemi e degli apparati di sicurezza nelle piccole e medie imprese commerciali	96.942,54		96.942,54
49310	Spese sui fondi assegnati dall'Autorità per la vigilanza sui lavori pubblici per il funzionamento della banca dati della sezione regionale dell'Osservatorio dei lavori pubblici	37.135,22		37.135,22
49540	Contributi agli Enti Locali su fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione del programma delle attività per potenziare il sistema della protezione civile regionale - spese di investimento			0,00
50800	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per mutui destinati all'acquisto o alla costruzione di abitazioni - rate consolidate			0,00
50840	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per il finanziamento dell'edilizia convenzionata - agevolata			0,00
50845	Contributi per il finanziamento di programmi di edilizia residenziale pubblica a valere su mutui con oneri di ammortamento a carico dello Stato	370.272,03		370.272,03
50850	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per interventi nel settore dell'edilizia residenziale pubblica	7.772.277,60		7.772.277,60
51840	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per le attività di competenza del Nuvv e delle strutture di riferimento del Nuvvop e del Nuval, nonché della struttura deputata alla tenuta dei rapporti con gli organismi dello Stato e con la rete dei Nuvv	502.430,00		502.430,00
52145	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione di interventi di sistemazione idraulica e di consolidamento versanti sul territorio regionale	92.239,04		92.239,04

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO TOTALE A	IMPORTO RIPROPOSTO CON ATTO AMMINISTRATIVO B	IMPORTO DA RIPROPORRE C
52150	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la mitigazione del rischio idrogeologico e idrico, potenziamento reti radar e pluvio-idrometriche sul territorio nazionale	63.217,30	58.980,00	4.237,30
52200	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di interventi urgenti per la prevenzione del rischio idrogeologico	581.423,13		581.423,13
52205	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi operativi per situazioni di emergenza connesse a fenomeni idrogeologici e idraulici	68.333,54		68.333,54
52545	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per mappatura amianto	37.948,60	37.948,60	0,00
52555	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi previsti dall'accordo di programma quadro per la tutela delle acque e gestione delle risorse idriche integrate	283.434,80		283.434,80
55270	Trasferimento di fonti statali alle istituzioni scolastiche regionali per interventi a sostegno dell'esercizio del diritto/dovere dei giovani alla permanenza in formazione fino al diciottesimo anno di età	2.905,22		2.905,22
59655	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per l'attuazione di interventi in materia di animali di affezione e di prevenzione del randagismo	10.481,50	10.481,50	0,00
59990	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per iniziative, ricerche o sperimentazioni in materia sanitaria	56.050,00		56.050,00
60020	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la prevenzione, cura e riabilitazione degli stati di tossicodipendenza	48.511,35		48.511,35
60025	Spese sui fondi assegnati dallo Stato in materia di procreazione medicalmente assistita	14.282,00		14.282,00
60965	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per la prevenzione della cecità, la riabilitazione visiva e l'integrazione sociale e lavorativa dei ciechi pluriminorati	10.886,53		10.886,53
60975	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del programma sperimentale "Osservatorio nazionale sulla qualità dell'educazione continua in medicina - Progetto pilota"	15.000,00		15.000,00
61530	Oneri sui fondi assegnati dallo Stato per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali a valere sul Fondo nazionale per le politiche sociali	230.277,30		230.277,30
61625	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per attività di informazione e formazione in materia di servizio civile nazionale	110.728,00		110.728,00

CAPITOLO	DESCRIZIONE	IMPORTO TOTALE	IMPORTO RIPROPOSTO CON ATTO AMMINISTRATIVO	IMPORTO DA RIPROPORRE
		A	B	C
61760	(nuova istituzione) Codificazione: 1.1.1.4.2.2.8.7 Programma regionale: 2.2.3.4 Spese sui fondi assegnati dallo Stato per lo sviluppo dei servizi per l'infanzia e l'adolescenza	8.013,32		8.013,32
64650	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per la valorizzazione e lo sviluppo della mobilità ciclistica	477.603,02		477.603,02
64830	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per investimenti diretti alla realizzazione di itinerari ciclabili o pedonali	22.724,10		22.724,10
64955	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per migliorare la qualità dell'offerta turistica a favore di associazioni e consorzi di operatori turistici	80.000,00		80.000,00
64958	Spese sui fondi assegnati dallo Stato per interventi di cofinanziamento a favore dei sistemi turistici locali per i progetti di sviluppo che interessino ambiti interregionali o sovraregionali	1.912.021,78	650.000,00	1.262.021,78
65228	Contributi sui fondi assegnati dallo Stato per migliorare la qualità dell'offerta turistica (attività turistico-ricettive)	416.271,92		416.271,92
	TOTALE	24.237.518,78	2.280.355,15	21.957.163,63

#### LAVORI PREPARATORI

- Disegno di legge n. 170
- di iniziativa della Giunta regionale (atto n. 1196 del 4 maggio 2007);
  - presentato al Consiglio regionale in data 7 maggio 2007;
  - assegnato alla II Commissione consiliare permanente in data 15 maggio 2007;
  - esaminato dalla II Commissione consiliare permanente, con parere in data 31 maggio 2007 e relazione del Consigliere PRADUROUX;
  - approvato dal Consiglio regionale nella seduta del 5 giugno 2007, con deliberazione n. 2771/XII;
  - trasmesso al Presidente della Regione in data 12 giugno 2007.

#### TRAVAUX PRÉPARATOIRES

- Projet de loi n° 170
- à l'initiative du Gouvernement régional (délibération n° 1196 du 4 mai 2007) ;
  - présenté au Conseil régional en date du 7 mai 2007 ;
  - soumis à la II<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil en date du 15 mai 2007 ;
  - examiné par la II<sup>ème</sup> Commission permanente du Conseil – avis en date du 31 mai 2007 et rapport du Conseiller PRADUROUX ;
  - approuvé par le Conseil régional lors de la séance du 5 juin 2007, délibération n° 2771/XII ;
  - transmis au Président de la Région en date du 12 juin 2007.

**Le seguenti note, redatte a cura dell'Ufficio del Bollettino ufficiale hanno il solo scopo di facilitare la lettura delle disposizioni di legge richiamate. Restano invariati il valore e l'efficacia degli atti legislativi qui trascritti.**

#### Nota all'articolo 5:

- <sup>(1)</sup> Il comma 3 dell'articolo 7 della legge regionale 12 gennaio 1999, n. 1, da ultimo sostituito dall'art. 4, comma 1, della legge regionale 16 giugno 2005, n. 15, prevedeva quanto segue:

«3. A decorrere dall'anno 2005, l'ammontare delle risorse da destinare agli interventi in materia di finanza locale, di cui al comma 1, è aumentato della quota dell'eventuale

NOTE ALLA LEGGE REGIONALE  
13 GIUGNO 2007, N. 15.



avanzo di amministrazione dell'esercizio precedente, realizzato nei settori 2.1.1.02 (Finanza locale - Trasferimenti con vincolo settoriale di destinazione) e 2.1.1.03 (Finanza locale - Speciali interventi) del bilancio della Regione, derivante dalle economie della gestione dei residui, della gestione della competenza e dall'avanzo derivante dalla cancellazione dei residui passivi per effetto della perenzione amministrativa di cui all'articolo 65 della l.r. 90/1989, come sostituito dall'articolo 11 della legge regionale 7 aprile 1992, n. 16.».

#### Nota all'articolo 6:

<sup>(2)</sup> L'articolo 1, comma 625, della legge 27 dicembre 2006, n. 296 prevede quanto segue:

«625. Per l'attivazione dei piani di edilizia scolastica di cui all'articolo 4 della legge 11 gennaio 1996, n. 23, e' autorizzata la spesa di 50 milioni di euro per l'anno 2007 e di 100 milioni di euro per ciascuno degli anni 2008 e 2009. Il 50 per cento delle risorse assegnate annualmente ai sensi del precedente periodo e' destinato al completamento delle attività di messa in sicurezza e di adeguamento a norma degli edifici scolastici da parte dei competenti enti locali. Per le finalità di cui al precedente periodo, lo Stato, la regione e l'ente locale interessato concorrono, nell'ambito dei piani di cui all'articolo 4 della medesima legge n. 23 del 1996, in parti uguali per l'ammontare come sopra determinato, ai fini del finanziamento dei singoli interventi. Per il completamento delle opere di messa in sicurezza e di adeguamento a norma, le regioni possono fissare un nuovo termine di scadenza al riguardo, comunque - non successivo al 31 dicembre 2009, decorrente dalla data di sottoscrizione dell'accordo denominato "patto per la sicurezza" tra Ministero della pubblica istruzione, regione ed enti locali della medesima regione.».

#### Note all'articolo 7:

<sup>(3)</sup> Il comma 1 dell'articolo 5 della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30 prevede quanto segue:

«1. L'ammontare delle risorse finanziarie da destinare agli interventi in materia di finanza locale è determinato, ai sensi dell'articolo 6, comma 1, della legge regionale 20 novembre 1995, n. 48 (Interventi regionali in materia di finanza locale), in euro 195.029.639 per l'anno 2007.».

<sup>(4)</sup> L'articolo 7 della legge regionale 12 gennaio 1999, n. 1, da ultimo modificato dall'articolo 5 della presente legge, prevede quanto segue:

«Art. 7  
(Determinazione delle risorse da destinare alla finanza locale)

1. L'ammontare delle risorse finanziarie da destinare, per l'anno 1999, agli interventi in materia di finanza locale, è determinato, ai sensi dell'articolo 6, comma 1, della legge regionale 20 novembre 1995, n. 48 (Interventi regionali in materia di finanza locale), nell'importo di lire 317.769 milioni, così ripartito tra gli strumenti finanziari di cui all'articolo 5 della medesima legge:

a) trasferimenti finanziari agli Enti locali senza vincolo di destinazione lire 158.884 milioni (capp. 20501 e 20745);

b) interventi per programmi di investimento lire 63.554 milioni, da utilizzarsi, quanto a lire 58.663 milioni, per il completamento dei programmi del Fondo Regionale Investimenti Occupazione (FRIO) di cui alla legge regionale 18 agosto 1986, n. 51 (Istituzione del Fondo Regionale Investimenti Occupazione) e successive modificazioni ed integrazioni e il finanziamento dei programmi del Fondo per Speciali Programmi di Investimento (FOSPI) di cui al capo II della l.r. 48/1995 (programma 2.1.1.03.) e quanto a lire 4.891 milioni per gli interventi previsti dalla legge regionale 30 maggio 1994, n. 21 (Interventi regionali per favorire l'accesso al credito degli enti locali e degli enti ad essi strumentali dotati di personalità giuridica) (cap. 33755);

c) trasferimenti finanziari con vincolo settoriale di destinazione per gli interventi di cui all'articolo 25, comma 3, della l.r. 48/1995, lire 95.331 milioni ripartiti ed autorizzati a norma dell'articolo 27 della medesima legge per i singoli interventi e nelle misure indicate nell'allegato B alla presente legge.

2. Per l'anno 1999, in deroga al disposto di cui all'articolo 11, comma 3 e all'articolo 13, comma 2, della l.r. 48/1995, le risorse finanziarie senza vincolo di destinazione di cui al comma 1, lettera a), sono destinate:

a) per lire 8.600 milioni al finanziamento dei Comuni (cap. 20501) ripartiti secondo il criterio di cui all'articolo 6, comma 2 bis, della l.r. 41/1997, inserito dall'articolo 1 della legge regionale 6 aprile 1998, n. 10 (Parziale modificazione dei criteri di ripartizione ai Comuni dei trasferimenti ordinari senza vincolo di destinazione per l'anno 1998. Modificazione all'art. 6 della legge regionale 17 dicembre 1997, n. 41 (Legge finanziaria per gli anni 1998/2000));

b) per lire 150.284 milioni nella misura dell'ottanta per cento al finanziamento dei Comuni (cap. 20501) e per il venti per cento al finanziamento delle Comunità Montane (cap. 20745).

3. A decorrere dall'anno 2007, l'ammontare delle risorse da destinare agli interventi in materia di finanza locale di cui al comma 1 è aumentato della quota dell'eventuale avanzo di amministrazione dell'esercizio precedente, realizzato nei settori 2.1.1.01 (finanza locale - trasferimenti senza vincolo di destinazione), 2.1.1.02 (finanza locale - trasferimenti con vincolo settoriale di destinazione) e 2.1.1.03 (finanza locale - speciali interventi) del bilancio della Regione, derivante dalle economie della gestione dei residui, della gestione della competenza e dell'avanzo derivante dalla cancellazione dei residui passivi per effetto della perenzione amministrativa di cui all'articolo 65 della l.r. 90/1989.

3bis. Nello stato di previsione della spesa del bilancio annuale sono iscritti appositi fondi destinati a fronteggiare la riassegnazione dei residui dichiarati perenti ai sensi dell'articolo 65, comma 3, della l.r. 90/1989, come sostituito dall'articolo 11 della legge regionale 7 aprile 1992, n. 16, e per i quali sia prevedibile l'esercizio del diritto a riscuotere da parte dei creditori.

3ter. I fondi di cui al comma 3bis sono iscritti nel settore 2.1 (Interventi a carattere generale - 2.1.1. Finanza locale - obiettivo programmatico 2.1.1.02 - Trasferimenti con vincolo settoriale di destinazione) e finanziati con le risorse di cui alla l.r. 48/1995.

3quater. Il prelievo delle somme è disposto con provvedimento dirigenziale.

3quinqües. Nel caso di cui al comma 3, la ripartizione tra gli strumenti finanziari di cui all'articolo 5 della l.r. 48/1995, nonché l'individuazione degli interventi

di cui all'articolo 25 della medesima legge, sono determinate con la legge di assestamento del bilancio di previsione della Regione.

- 3sexies. A decorrere dall'anno 2005, l'ammontare delle risorse da destinare agli interventi in materia di finanza locale di cui al comma 1, è ulteriormente aumentato delle entrate derivanti dalle restituzioni delle somme indebitamente percepite dagli enti locali e provenienti dai settori 2.1.1.02 (Finanza locale - Trasferimenti con vincolo settoriale di destinazione) e 2.1.1.03 (Finanza locale - Speciali interventi) del bilancio della Regione.
- 3septies. Nello stato di previsione della spesa del bilancio annuale è istituito un apposito fondo denominato "Fondo somme a disposizione della finanza locale per investimenti", iscritto nel settore 2.1.1 - obiettivo programmatico 2.1.1.01, finanziato con le risorse assegnate alla finanza locale in attesa di destinazione. La Giunta regionale è autorizzata a disporre, con propria deliberazione, su proposta del Presidente della Regione e previo parere del Consiglio permanente degli enti locali, i prelievi dal fondo e le iscrizioni in capitoli di spesa di investimento già esistenti ovvero da istituire nel settore 2.1 (Interventi a carattere generale - Finanza locale - obiettivi programmatici 2.1.1.01 - Trasferimenti senza vincolo di destinazione, 2.1.1.02 - Trasferimenti con vincolo settoriale di destinazione e 2.1.1.03 - Speciali interventi).
- 3octies. La Regione garantisce, in corso d'esercizio e nel limite delle disponibilità dei fondi di riserva, l'eventuale finanziamento dei fondi di riserva per la riassegnazione dei residui perenti agli effetti amministrativi - finanza locale (spese correnti e spese di investimenti) iscritti nell'obiettivo programmatico 2.1.1.02, salvo recupero di pari importo in sede di programmazione e di assestamento del bilancio annuale.»
- (5) L'articolo 12, comma 3, lettera c), della legge regionale 19 dicembre 2005, n. 34, prevede quanto segue:  
«c) per euro 6.833.000, al finanziamento delle Comunità montane (obiettivo programmatico 2.1.1.01. - capitolo 20745).».
- (6) L'articolo 5, comma 3, lettera c), della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:  
«c) per euro 6.833.000, al finanziamento delle Comunità montane (obiettivo programmatico 2.1.1.01. - capitolo 20745).».
- (7) L'articolo 5, comma 2, lettera c), della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:  
«c) trasferimenti finanziari con vincolo settoriale di destinazione: euro 38.131.954 (obiettivi programmatici 2.1.1.02 e 3.2) ripartiti ed autorizzati nelle misure indicate nell'allegato A, ai sensi dell'articolo 27 della l.r. 48/1995.».

#### Note all'articolo 8:

- (8) L'articolo 20 della legge regionale 20 novembre 1995, n. 48 già sostituito dall'art. 11 della legge regionale 17 agosto 2004, n. 21, prevede quanto segue:

#### «Art. 20

#### (Procedure di deliberazione dei finanziamenti)

- Entro il 31 marzo di ogni anno, la struttura regionale competente in materia di opere pubbliche, con l'ausilio del Nucleo di valutazione e verifica degli investimenti pubblici e delle strutture regionali di volta in volta interessate in relazione al settore oggetto dell'intervento, redige, previa istruttoria delle richieste pervenute, una proposta di programma delle opere realizzabili entro il triennio che decorre dal 1° gennaio dell'anno successivo. Nella proposta di programma sono indicati per ogni opera finanziabile:
  - l'ente proponente;
  - le principali caratteristiche fisiche;
  - la spesa prevista e le fonti di finanziamento, articolate nel triennio, nonché il limite dell'eventuale incremento di costo consentito a seguito della progettazione esecutiva, al fine del mantenimento della redditività economica dell'opera; gli eventuali incrementi di costo sono posti a carico dell'ente proponente.
- Entro il 30 aprile di ogni anno, la Giunta regionale delibera il programma delle opere sulla base della proposta formulata dalla struttura regionale competente in materia di opere pubbliche. La deliberazione è pubblicata nel Bollettino ufficiale della Regione.
- Entro e non oltre sedici mesi dalla data di pubblicazione della deliberazione di cui al comma 2, gli enti proponenti, pena l'esclusione dell'opera dal programma approvato ai sensi del comma 2, trasmettono alla struttura regionale competente in materia di opere pubbliche la seguente documentazione:
  - deliberazione di approvazione del progetto esecutivo, corredata della certificazione del coordinatore del ciclo di cui all'articolo 4, comma 3, della legge regionale 20 giugno 1996, n. 12 (Legge regionale in materia di lavori pubblici), come modificato dall'articolo 3 della legge regionale 9 settembre 1999, n. 29, con la quale si accerta la conformità della progettazione alle prescrizioni di cui all'articolo 14 della medesima legge;
  - dichiarazione del coordinatore del ciclo che attesta:
    - l'avvenuto espletamento degli adempimenti previsti all'articolo 15, comma 2, della l.r. 12/1996, come modificato dall'articolo 13 della l.r. 29/1999, costituenti presupposto per l'avvio immediato delle procedure di affidamento dei lavori;
    - l'individuazione puntuale nel progetto esecutivo dei lavori da realizzare nel rispetto delle esigenze, dei criteri, dei vincoli, degli indirizzi e delle indicazioni stabiliti nel progetto preliminare;
    - il contenimento dell'eventuale incremento dei costi a seguito della progettazione esecutiva entro i limiti indicati nel programma, al fine della persistenza della convenienza economica dell'investimento;
    - il rispetto delle ulteriori prescrizioni indicate nella deliberazione di approvazione del programma.
- La Giunta regionale, previa verifica da parte della struttura regionale competente in materia di opere pubbliche della regolarità e della completezza della documentazione di cui al comma 3 e nel rispetto dei vincoli di bilancio, approva la spesa complessiva triennale per ogni progetto esecutivo relativo alle opere inserite nel programma di cui al comma 2 e ne impegna, in favore dell'ente proponente, le quote annuali.
- La Giunta regionale, in deroga a quanto previsto dall'articolo 45, comma 1, della legge regionale 27 dicembre 1989, n. 90 (Norme in materia di bilancio e di contabilità generale della Regione autonoma Valle d'Aosta), è auto-

rizzata a disporre, su proposta dell'assessore regionale competente in materia di bilancio, il trasferimento delle disponibilità finanziarie iscritte al Fondo per speciali programmi di investimento sui pertinenti capitoli appositamente istituiti per le opere di cui al comma 4.».

<sup>(9)</sup> L'articolo 6, comma 2, della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:

«2. Fermo restando quanto previsto dalla presente legge, l'ammontare delle risorse di cui al comma 1 e la loro ripartizione tra gli strumenti finanziari di cui all'art. 5 sono determinati con legge finanziaria regionale.».

#### Nota all'articolo 10:

<sup>(10)</sup> L'articolo 10, comma 4, della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:

«4. L'autorizzazione di spesa per l'attuazione della proroga per l'anno 2007 del piano triennale 2004/2006, con le integrazioni previste al comma 1, nonché delle annualità 2008 e 2009 del piano triennale 2008/2010, di cui alla l.r. 7/2003, è determinata per il triennio 2007/2009 in complessivi euro 26.791.900, di cui euro 4.897.300 per l'anno 2007 ed annui euro 9.997.300 per l'anno 2008 ed euro 11.897.300 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.2.16 - capitolo 26010).».

#### Nota all'articolo 12:

<sup>(11)</sup> L'articolo 12, comma 3, della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:

«3. Per le finalità di cui all'articolo 8, comma 2, della l.r. 45/1995, i limiti di spesa relativi alla dotazione organica di cui al comma 1 sono definiti in euro 134.772.079 per retribuzioni, indennità accessorie ed oneri di legge a carico del datore di lavoro, di cui euro 129.887.900 per il personale amministrato dalla Giunta regionale (obiettivo programmatico 1.2.1. - capitoli 30500, 30501, 30505, 30515, 30520, 30521 e 39020), euro 826.200 per il personale dell'Agenzia del lavoro assunto con contratto di diritto privato (obiettivo programmatico 1.2.1. - cap. 30631) ed euro 4.057.979 per il personale dipendente dal Consiglio regionale (obiettivo programmatico 1.1.1. - cap. 20000 parz.), ivi comprese le assunzioni a tempo determinato.».

#### Nota all'articolo 13:

<sup>(12)</sup> L'articolo 3, comma 2, della legge regionale 4 dicembre 2006, n. 27, prevede quanto segue:

«2. I rapporti tra la Regione e la Società sono regolati da appositi disciplinari, approvati con deliberazione della Giunta regionale, previo parere della competente commissione consiliare.».

<sup>(13)</sup> L'articolo 3 della legge regionale 26 giugno 1997, n. 22, già modificato dall'art. 6 della legge regionale 12 gennaio 1999, n. 1, prevede quanto segue:

«Art. 3  
(Società di servizi e consulenza).

1. La Regione contribuisce, mediante adeguati mezzi e strut-

ture, anche comportanti l'istituzione di appositi organismi secondo le norme di diritto comune, alla costituzione, all'avviamento e al funzionamento dei fondi sotto il profilo amministrativo-contabile.

2. In particolare, la Giunta regionale è autorizzata a costituire, anche coinvolgendo gli istituti di credito locali, in forma singola o associata, e qualificati operatori del settore, una società di servizi e consulenza per la gestione amministrativa-contabile dei fondi di cui all'art. 1. A tal fine, la Giunta regionale è autorizzata a sottoscrivere quote del capitale della società di servizi e consulenza. La Regione mantiene, direttamente o tramite società od organismi da essa controllati, la maggioranza delle quote societarie.
3. La Giunta regionale è autorizzata ad erogare alla società di cui al comma 2, a sostegno delle attività di avviamento e sviluppo della stessa, contributi annui nella misura massima di lire 300 milioni per l'anno 1998, lire 500 milioni per l'anno 1999 e lire 400 milioni per l'anno 2000 (cap. 20065).
4. Per gli anni 1998 e 1999 i contributi non potranno eccedere l'ammontare delle spese sostenute e giustificate; per l'anno 2000 ed eventualmente per gli anni successivi il contributo regionale di cui al comma 3 non potrà comunque superare il settanta per cento del totale delle entrate della società di servizi e consulenza.
5. L'erogazione di contributi è subordinata alle seguenti condizioni:
  - a) esistenza ed operatività degli organi previsti dallo statuto;
  - b) presentazione dei bilanci preventivi e consuntivi.
6. L'Assessore regionale al bilancio e alle finanze, entro sessanta giorni dalla data di presentazione, da parte della società, della documentazione di cui al comma 4, lett. b), propone alla Giunta regionale l'erogazione dei contributi annuali, a titolo di anticipazione sulla base del bilancio preventivo e come saldo dietro presentazione del consuntivo.».

<sup>(14)</sup> L'articolo 13, comma 1, della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:

«1. Nelle more dell'approvazione della nuova disciplina regionale in materia di interventi a sostegno della previdenza integrativa e complementare, è autorizzata l'ulteriore applicazione della legge regionale 26 giugno 1997, n. 22 (Interventi per promuovere e sostenere i fondi pensione a base territoriale regionale). La spesa per l'anno 2007 è determinata in euro 240.000 (obiettivo programmatico 2.1.2. - capitolo 20065).».

#### Nota all'articolo 14:

<sup>(15)</sup> Il comma 1 dell'articolo 15 della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevedeva quanto segue:

- «1. La spesa sanitaria di parte corrente è determinata, per l'anno 2007, in euro 244.866.091 di cui:
  - a) trasferimenti all'Azienda regionale USL della Valle d'Aosta per complessivi euro 237.288.500, dei quali euro 225.000.000 quale assegnazione per l'erogazione dei livelli essenziali di assistenza (obiettivo programmatico 2.2.3.01. - capitolo 59900 parz.) e:
    - 1) euro 1.500.000, per prestazioni sanitarie aggiuntive (obiettivo programmatico 2.2.3.01. - capitolo 59980);
    - 2) euro 212.000, per iniziative di formazione (capitolo 59900 parz.);

- 3) euro 2.702.000, per attuazione e potenziamento di iniziative di assistenza sanitaria (capitolo 59900 parz.);
  - 4) euro 595.000, per prestazioni sanitarie particolari e ricerca (capitolo 59900 parz.);
  - 5) euro 7.279.500, per accordo integrativo di lavoro del personale dipendente e convenzionato e prestazioni aggiuntive rese dal personale (capitolo 59900 parz.);
- b) rimborso al Fondo sanitario nazionale degli oneri connessi alla mobilità passiva di euro 5.718.000 quale saldo dell'anno 2004 (obiettivo programmatico 2.2.3.01. - capitolo 59910);
- c) interventi diretti della Regione, euro 1.859.591 (obiettivi programmatici 2.2.3.01. e 2.2.3.03. - capitoli 59920, 61265).».

#### Nota all'articolo 15:

<sup>(16)</sup> Il comma 4 dell'articolo 16 della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevedeva quanto segue:

«4. La spesa per interventi di edilizia sanitaria, nonché per l'adeguamento tecnologico delle apparecchiature sanitarie e lo sviluppo del sistema informativo aziendale, ai sensi dell'articolo 1, comma 2, della legge regionale 24 giugno 1994, n. 31 (Interventi finanziari per l'adeguamento tecnologico delle apparecchiature sanitarie), da trasferire all'Azienda USL, è complessivamente determinata, per il triennio 2007/2009, in euro 25.900.000, di cui euro 5.350.000 per l'anno 2007, euro 5.350.000 per l'anno 2008 ed euro 5.000.000 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.3.02, capitolo 60380), nonché euro 3.400.000 per l'anno 2007, euro 3.400.000 per l'anno 2008 ed euro 3.400.000 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.3.02, capitolo 60445).».

#### Nota all'articolo 16:

<sup>(17)</sup> L'articolo 17 della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevedeva quanto segue:

«Art. 17

(Opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane ed inabili)

1. La spesa per l'ampliamento, per la ristrutturazione e per gli altri interventi di manutenzione straordinaria finalizzati all'adeguamento funzionale di opere pubbliche destinate all'assistenza delle persone anziane ed inabili, previste dall'articolo 17 della legge regionale 15 dicembre 2003, n. 21 (Legge finanziaria per gli anni 2004/2006), è determinata, per il triennio 2007/2009, in euro 8.000.000 di cui euro 3.200.000 per l'anno 2007, euro 2.400.000 per l'anno 2008 ed euro 2.400.000 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.1.1.05, capitolo 33690).».

#### Nota all'articolo 17:

<sup>(18)</sup> L'articolo 18 della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:

«Art. 18

(Fondo regionale per le politiche sociali.  
Legge regionale 4 settembre 2001, n. 18)

1. L'autorizzazione di spesa del Fondo regionale per le politiche sociali, istituito ai sensi dell'articolo 3 della legge

regionale 4 settembre 2001, n. 18 (Approvazione del piano socio-sanitario regionale per il triennio 2002/2004), è determinata, per il triennio 2007/2009, in euro 74.620.500, di cui euro 25.048.500 per l'anno 2007, euro 24.728.500 per l'anno 2008 ed euro 24.843.500 per l'anno 2009 (obiettivo programmatico 2.2.3.03 - capitoli 61310, 61311, 61312, 61313, 61314, 61315, 61316, 61317 e 61318).

2. L'autorizzazione di cui al comma 1 comprende le spese concernenti la partecipazione della Regione a reti e progetti europei in materia di politiche sociali.».

#### Nota all'articolo 20:

<sup>(19)</sup> L'articolo 24, comma 1, della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:

«1. Il trasferimento annuale all'Agenzia regionale per la protezione dell'Ambiente (ARPA), istituita con la legge regionale 4 settembre 1995 n. 41, è autorizzato per l'anno 2007 in euro 4.500.000 (obiettivo programmatico 2.2.1.09. - capitolo 67380).».

#### Nota all'articolo 25:

<sup>(20)</sup> Il comma 1 dell'articolo 7 della legge regionale 3 gennaio 2006, n. 3, prevedeva quanto segue:

«1. Le agevolazioni sono concesse nel rispetto dei limiti minimi e massimi di importo determinati ai sensi della presente legge.».

#### Nota all'articolo 27:

<sup>(21)</sup> L'articolo 34, comma 1, lettera b), della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevede quanto segue:

«b) per l'assegnazione di benefici economici quali assegni di studio, contributo affitto e sussidio straordinario a favore degli studenti non residenti nella regione e frequentanti i corsi attivati dall'Università della Valle d'Aosta - Université de la Vallée d'Aoste e i corsi della terza facoltà di ingegneria dell'informazione del Politecnico di Torino con sede ad Aosta, i cui bandi sono emanati ai sensi della l.r. 30/1989, euro 92.500 per gli anni 2007, 2008 e 2009 (obiettivo programmatico 2.2.4.02 - cap. 55560 parz.):».

#### Nota all'articolo 28:

<sup>(22)</sup> L'articolo 35 della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 30, prevedeva quanto segue:

«Art. 35

(Promozione di servizi formativi e ricerca scientifica per lo sviluppo dell'innovazione tecnologica)

1. La Regione promuove la costituzione, nell'edificio denominato "ex cotonificio Brambilla", in Comune di Verrès, di un nuovo polo per l'offerta di servizi formativi e di ricerca scientifica, finalizzati allo sviluppo dell'innovazione tecnologica in ambito regionale e al rafforzamento del tessuto produttivo.
2. Per le finalità di cui al comma 1, la Giunta regionale è autorizzata a stipulare convenzioni con l'Università della Valle d'Aosta - Université de la Vallée d'Aoste ed altre istituzioni universitarie.
3. L'onere per le convenzioni di cui al comma 2 è determinato, per il triennio 2007/2009, in complessivi euro

2.100.000 di cui euro 700.000 per ciascuno anno (obiettivo programmatico 2.2.4.04. - capitolo 56656 parz.).».

**Nota all'articolo 30:**

<sup>(23)</sup> L'articolo 2, comma 3, della legge regionale 17 maggio 1996, n. 10 prevede quanto segue:

«3. La Giunta regionale è altresì autorizzata a provvedere all'avvio e alla gestione delle attività che il piano prevede di insediare nelle strutture recuperate, per il tramite di una fondazione o altra figura giuridica composta, oltre che dalla Regione o dalla società di cui al comma 2, da soggetti giuridici aventi finalità pubbliche, esistenti in Valle d'Aosta o in aree alpine circostanti, associazioni interessate alla domanda dei servizi da insediare nelle strutture, istituzioni e soggetti privati interessati a fruire della struttura per lo svolgimento delle attività economiche previste dal piano.».

**Nota all'articolo 37:**

<sup>(24)</sup> L'articolo 42, comma 2, della legge regionale 27 dicembre 1989, n. 90 prevede quanto segue:

«2. Le spese relative ai fondi statali assegnati a qualsiasi titolo dello Stato alle Regione possono, in relazione all'epoca in cui ne avviene l'assegnazione, essere attribuite alla competenza dell'esercizio immediatamente successivo alorché non sia possibile far luogo all'impegno delle spese medesime, ai sensi dell'articolo 56, entro il termine dell'esercizio finanziario nel corso del quale ha luogo l'assegnazione.».

**Nota all'articolo 38:**

<sup>(25)</sup> L'articolo 7, comma 1, della legge regionale 15 dicembre 2006, n. 31 prevede quanto segue:

«1. Per il finanziamento di spese di investimento, per l'anno finanziario 2007, la Giunta regionale è autorizzata a contrarre uno o più prestiti, a medio o lungo termine, con le modalità ritenute più opportune, per un ammontare massimo di euro 190.324.600 ad un tasso non superiore al tasso IRS a dieci anni, aumentato di 1,5 punti percentuali, per un periodo di ammortamento non superiore a quindici anni (Cap. 11150).».